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 CUVÂNT ÎNAINTE 
 

Protejarea mediului înconjurător în beneficiul 

generațiilor viitoare reprezintă una din provocările 

majore ale epocii noastre. Numărul speciilor de plante 

și animale aflate pe cale de dispariție este în creștere, 
emisiile industriale afectează aerul pe care îl respirăm, 

iar cantitatea de plastic care poluează resursele acvatice, 
funciare, fondul forestier este în continuă creștere. În 

vederea schimbării cursului evenimentelor și a 
conservării spațiului nostru natural pentru viitor, 
Inspectoratul pentru Protecția Mediului contribuie 
indiscutabil cu competențele sale la acest proces,  care 
cuprind domeniile protecției florei, faunei, aerului, apei, 
solului și asigurării utilizării raționale a resurselor 
naturale. 

La nivel procedural și aplicativ, conform Regulamentului  cu privire la organizarea 
și funcționarea Inspectoratului pentru Protecția Mediului (IPM), responsabilitățile 
principale ale IPM țin de: exercitarea controlului și supravegherii de stat asupra respectării 

actelor normative în domeniul protecției mediului și utilizării raționale a resurselor 
naturale la întreprinderi, instituții, organizații, cu orice tip de proprietate și formă juridică 

de organizare; prevenirea, contracararea cazurilor de încălcare a legislației privind 
protecția mediului și utilizarea rațională a resurselor naturale; coordonarea activităților cu 
impact asupra mediului înconjurător, susceptibile cu prejudicierea și schimbarea 
componentelor mediului sau resurselor naturale; constatarea și examinarea cazurilor de 
încălcare a legislației privind protecția mediului și utilizarea rațională a resurselor naturale, 

inclusiv contravenționale, aplicarea sancțiunilor conform legislației, calcularea și 
recuperarea prejudiciilor aduse componentelor mediului înconjurător; cât și exercitarea 
altor  funcții în domeniul său de activitate, stabilite prin actele normative.  

Comparativ cu anii precedenți, activitatea IPM pe segmentul aplicării legii 

contravenționale este în creștere. 
Responsabilitățile IPM se regăsesc de fiecare dată  ca  soluții, atât în domeniul 

realizării politicilor de mediu, cât și în domeniul exercitării controlului ecologic. Conform 
Legii nr.131 din 08.06.2012 cu privire la controlul activității de întreprinzător, IPM a 

întreprins acțiuni efective de combatere și sancționare a contravențiilor de mediu comise 
de către cetățeni și persoane juridice. Controlul ecologic de stat, flexibil, a devenit o 
necesitate care trebuie să răspundă situației social-economice, dar și normelor europene 
privitor la protecția mediului. 

 Inspectarea și controlul ecologic au  fost realizate pe toate sectoarele de activitate. 
În a.2020 au fost inspectate  întreprinderi și obiective, urmare la  care au  fost întocmite 

4971 acte de control, 2 163 procese-verbale de control  în rezultatul  controalelor 

planificate și inopinate, 106 procese-verbale cu aplicarea sancțiunii în rezultatul 

controalelor planificate și inopinate, 4 514 procese-verbale  cu privire la contravenție, 444 
proces-verbale cu privire la contravenție încheiate în baza materialelor parvenite de la alte  

autorități, 113 decizii emise pe baza dosarelor contravenționale parvenite de la alte 
autorități, 65 procese-verbale cu privire la contravenție înaintate spre examinare altor 

autorități (în total 5 177 procese-verbale și decizii cu privire la contravenții încheiate), au 
fost sancționați 5 140 contravenienți, supuși amenzilor și despăgubirilor  prejudiciului 

cauzat mediului înconjurător. 

 
Gheorghe MANJERU, 
Șeful Inspectoratului pentru  

Protecția Mediului 
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În total subdiviziunile Inspectoratului pentru Protecția Mediului au sancționat 309 
persoane juridice, 115 persoane cu funcții de răspundere și 4 716 persoane fizice.  
 De rând cu acestea, au fost efectuate 1 607 raiduri antibraconaj în urma cărora au 

fost  încheiate 1 107 procese-verbale, ridicate 19 arme de vânătoare și  1 255  scule de 
pescuit. Au  fost efectuate  1 294 raiduri de combatere a tăierilor ilicite. 

În baza contravențiilor constatate au fost aplicate amenzi în sumă de 6 682 650 lei, 
o bună parte din aceste amenzi au fost achitate în 3 zile lucrătoare de la data aplicării 

sancțiunii și anume, 2 977 900 lei. Această proporție arată corectitudinea  aplicării 

sancțiunilor contravenționale ecologice. În total au fost achitate amenzi în sumă de 3 137 

700 lei. Prejudiciul cauzat mediului calculat și înaintat spre achitare a constituit  22 066 
443 lei și achitat benevol 1 424 065 lei.  

În domeniul minier, pentru abateri de la legislație au fost întocmite 61 acte de control 

și încheiate 60 procese-verbale de control. 
  În majoritatea primăriilor activitățile asupra problemelor privind salubrizarea 

localităților, colectarea separată a deșeurilor sunt organizate la nivel satisfăcător. S-au 
organizat și desfășurat acțiuni de salubrizare și amenajare a localităților din țară. Astfel, 
de către subdiviziunile teritoriale ale IPM au fost întocmite 636 acte de inspectare, au fost 

încheiate 789 procese-verbale cu privire la contravenție, au fost aplicate amenzi în sumă 

de   686 600 lei, amenzi încasate  381 325 lei.  
IPM ca autoritate publică avizează de mai mulți ani omologarea produselor de uz 

fitosanitar și a fertilizanților, astfel încât au fost examinate și aprobate 184 dosare. 
Pe lângă activitățile de bază, Inspectoratului ca gestionar direct al informațiilor de 

mediu și cunoscător al situației ecologice contravenționale pe teren, îi revine un rol activ 

în educația ecologică a societății, astfel încât dorește să atragă societatea civilă în acțiuni 
ecologice cu caracter de masă. 

Un loc aparte  l-au avut activitățile participative de mediu de nivel național cum sunt: 
„Campania de primăvară de salubrizare și amenajare a localităților”, Acțiunea „Râu curat 

de la sat la sat”,  „Săptămâna Mobilității Europene”, „Ora Planetei”,  Campania de înverzire 

a Plaiului „Un arbore pentru dăinuirea noastră” etc. Aceste  acțiuni, în anul acesta 

pandemic, au fost desfășurate cu un număr mic de participanți. 
Legat de evenimentele de mediu au fost susținute 106 ore ecologice în diferite 

instituții și organizații, au fost publicate materiale de mediu și s-a participat la 65 emisiuni 
Radio-TV. Inspectorii de mediu au participat la 353 întruniri, seminare, conferințe, vizite 
de lucru. Toate aceste activități țin de educația ecologică și formarea unui comportament 
socio-ecologic adecvat. Important pentru formarea unui  astfel de comportament este și 
examinarea petițiilor, care  au fost examinate în număr de 1 723. 

Mai nou, în  anul 2020 a fost încheiat un Acord de colaborare între IPM și Centrul 
Național de Mediu, unde Inspectoratului i-a  revenit rolul de  gestionare a Platformei 
„EcoAlert”, platformă care permite cetățenilor  să sesizeze rapid și ușor  despre problemele 
de mediu și folosirea irațională a resurselor naturale în Republica Moldova. 

IPM acordă o mare atenție relațiilor cu publicul la diferite nivele. În acest scop IPM 

administrează efectiv Platforma EcoAlert și linia fierbinte  - „Telefonul verde”.  
Într-un final, sub aspect informativ și totalizator, Inspectoratul elaborează și 

editează anual Anuarul IPM „Protecția mediului în Republica Moldova”, respectiv îl 
pune la dispoziția tuturor subiecților interesați. 
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I.  PROTECȚIA ȘI UTILIZAREA RESURSELOR DE APĂ 
 

Victor DUMNEANU, 
Șef adjunct al Inspectoratului  

pentru Protecția Mediului 
 

Alina BOTNARIUC,  
Șef, Direcția control gestionare 

 resurse de apă și aer atmosferic 
 

Galina CEH, 
 Inspector principal, Direcția control gestionare 

 resurse de apă și aer atmosferic 
 
     În conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr. 548 din 13.06.2018 

privind organizarea și funcționarea Inspectoratului pentru Protecția Mediului, misiunea 

Inspectoratului în domeniul protecției resurselor acvatice este reprezentată de 

următoarele activități : 
a) efectuarea controlului privind conformitatea utilizării resurselor de apă, 

respectarea normelor de consum, utilizarea rațională și deținerea actelor permisive în 

domeniul gestionării apelor; 
b) exercitarea controlului și monitorizarea respectării regimului special de 

gestionare a zonelor de protecție a corpurilor de apă, a construcțiilor hidrotehnice și de 

acumulare a resurselor de apă în vederea neadmiterii activităților ce vin în contradicție 

cu regimul zonelor respective; 
c) exercitarea controlului în vederea contracarării acțiunilor de introducere a 

poluanților de orice proveniență și caracteristici în corpurile de apă (în ansamblu), în 

terenurile fondului apelor sau în terenurile din care este posibilă scurgerea într-un corp 
de apă de suprafață sau corp de apă subterană;  

d) controlul asupra modului de funcționare a stațiilor de epurare și respectarea 

condițiilor de calitate a apelor uzate evacuate, potrivit reglementărilor în vigoare; 
e) exercitarea controlului privind respectarea condițiilor de utilizare a resurselor 

de apă și de deversare a apelor uzate potrivit actelor permisive deținute; 
f) în contextul supravegherii proprietății publice și a altor valori protejate de 

legislație, efectuarea controalelor inopinate, în modul și limita prevăzută de lege, în 

vederea depistării și contracarării cazurilor de folosire inadecvată/neautorizată a 

resurselor de apă, deversărilor neautorizate a apelor uzate. 
 

Introducere 
 

       Resursele de apă reprezintă un element esențial pentru viață și pentru procesele 

naturale.  
       Existența precum și activitățile noastre economice sunt în totalitate dependente 

de această prețioasă resursă. Este în egală măsură factorul climatic important care 

susține dezvoltarea ecosistemelor și componenta cheie în schimbul de substanță și 

energie în ciclul hidrologic. Mai mult decât atât, la nivel global, apa reprezintă o resursă 

limitată, luând în considerație urbanizarea și creșterea rapidă a populației, fapt ce 

impune abordarea problemelor legate de aceasta, astfel încât, să se asigure resursele de 
apă pentru generațiile viitoare. 
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     Principalul obiectiv strategic al Republicii Moldova în domeniul apelor este 

legat de integrarea europeană, ceea ce implică armonizarea și implementarea acquis-
ului comunitar în domeniul protecției și calității resurselor acvatice, precum și a 

recomandărilor Directivei-Cadru 2000/60 UE.       
     Astfel, comunitatea științifică internațională a recomandat guvernelor aplicarea 

a șase principii care fundamentează conceptul de management integrat al resurselor de 

apă. Acestea îmbină tematicile legate de utilizarea apei cu cele de protecție a 

ecosistemelor naturale:  
• principiul bazinal - resursele de apă se gospodăresc la nivelul bazinelor 

hidrografice. O gospodărire durabilă a resurselor de apă va integra într-un tot 
utilizatorii de apă de la nivelul unui bazin hidrografic; 
• principiul gospodăririi unitare cantitate și calitate - cele două laturi ale 

gospodăririi apelor sunt în strânsă legătură. De aceea, apare ca necesară o abordare 

unitară care să conducă la soluții tehnico-economice optime pentru ambele aspect; 
• principiul solidarității - planificarea și dezvoltarea resurselor de apă presupune 

colaborarea tuturor factorilor implicați în sectorul apelor: statul, comunitățile locale, 

utilizatorii, ONG-urile; 
• principiul „poluatorul plătește" - este conceptul conform căruia poluatorul 

trebuie să plătească pentru poluarea produsă resurselor de apă. Prin plată se înțelege 

responsabilitate materială, financiară, etică, estetică, socială și juridică; 
• principiul economic „beneficiarul plătește” - eșecurile din trecut pentru 

recunoașterea valorii economice a apei au condus la poluarea și la exploatarea 

irațională a resurselor de apă. De aceea, gospodărirea apelor reprezintă o cale 

importantă în realizarea unei exploatări eficiente și echitabile, precum și pentru 

conservarea și protecția resurselor de apă; 
• principiul accesului la apă - în virtutea acestui principiu, este vital să 

recunoaștem că dreptul fundamental al ființei umane este de a avea acces la apă curată 
și suficientă, la un preț adecvat. 
     Este de menționat faptul că, un management integrat al resurselor de apă este o 

activitate definitorie a instituțiilor de mediu.  
 

Aspectele generale privind apele de suprafață 
 

       Corpul de apă de suprafață este definit în Legea nr. 272 din 23.12.2011 apelor, 

ca „parte distinctă și semnificativă a unei ape de suprafață, cum ar fi: lac, lac de 

acumulare, iaz, curs de apă – râu sau canal, segment al unui curs de apă – râu sau 

canal, ape tranzitorii”.  Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European și a 

Consiliului din 23 octombrie 2000, de stabilire a unui cadru de politică comunitară în 

domeniul apei precizează că, un corp de apă este „o subunitate” a bazinului 

(districtului) hidrografic asupra căruia se aplică obiectivele de mediu.” 
      Toate corpurile de apă din spațiul Republicii Moldova fac parte din două districte 

hidrografice:  Dunărea - Prut - Marea Neagră și  Nistru (Ошибка! Источник ссылки 

не найден.). Fiind astfel reprezentate prin 3 600 râuri și râulețe cu o lungime de peste 

16 mii km și 4 275 lacuri naturale și bazine artificiale cu suprafața de 43 125,4 ha, 

amplasate și construite pe cursurile și în albiile acestora (Anexa 1). 
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Fig. 1. Harta districtelor bazinelor hidrografice în Republica Moldova 

      
Rețeaua hidrografică a Districtului Nistru este reprezentată de 1591 de râuri, 

inclusiv 5 cu lungimea de peste 100 km și altele 153 cu lungimea de peste 10 km, 51 

de lacuri de acumulare, circa 1700 de iazuri și alte bazine artificiale de apă. Cele mai 

lungi râuri din cadrul Districtului Nistru sunt Răut, Bâc și Botna. (Tabelul 1). 
       Nistrul este cea mai importantă arteră hidrografică a Republicii Moldova, la care 

se adaugă și afluentul său principal Răut, cu un volum mediu multianual al scurgerii 

de circa 10,0 km3 pe an. Cele mai mari lacuri artificiale în Districtul Nistru sunt 

Dubăsari pe fluviul Nistru (67,5 km2) și Ghidighici pe Bâc (8,8 km2).  
          Rețeaua de lacuri asigură regularizarea și răspunde presingului recreativ, 

folosește la aprovizionarea cu apă potabilă și tehnică, pentru irigare și în alte scopuri.  
      Apele fluviului Nistru reprezintă principala sursă de apă ce poate asigura pe 

deplin necesitățile de apă potabilă ale populației, precum și necesitățile economiei 

Republicii Moldova în ansamblu.   

 
Caracteristicile de bază ale râurilor din Districtul Nistru 

Tabelul 1 
 

Râul Lungimea 
râului, 

km 

Suprafața 

bazinului 
hidrografic, km2 

Numărul 

cursurilor 
de apă 

Lungimea 
totală, km 

Densitatea 
rețelei 

hidrografice 
km/km2 

Afluenții de dreapta ai fluviului Nistru 

Răut 286 7760 935 3720 0,48 
Bâc 155 2150 201 955 0,44 
Botna 146 1540 231 884 0,57 
Căinari 100 835 65 305 0,36 
Cubolta 97 943 107 424 0,44 
Ichel 98 814 83 294 0,36 
Ciulucul Mic  64 1060 141 618 0,58 
Ciorna 42 312 30 132 0,42 



10 
 

Afluenții de stânga ai fluviului Nistru 
Camenca 52 403 21 146 0,36 
Beloci 40 237 13 90 0,38 
Molochiș 33 268 11 62 0,23 
Râbnița 45 419 8 111 0,26 
Iagorlîc 73 1280 17 229 0,18 
 
      Districtul bazinului hidrografic Dunărea-Prut și Marea Neagră are o diversitate 
mare de condiții fizico-geografice care se datorează structurii sale geologice, 
caracteristicilor geomorfologice și condițiilor climaterice. Suprafața totală a districtului 
bazinului hidrografic Dunărea-Prut și Marea Neagră, în hotarele Republicii Moldova, 
este de 14 770 km2, ceea ce reprezintă 43,6% din suprafața țării.  
         Cota absolută maximă a bazinului este de 428,2 m, iar cea minimă 1,6 m. Din 

perspectiva administrativ-teritorială, include 18 raioane administrative.  
      Bazinul hidrografic Prut face parte din bazinul Dunării, reprezentând granița sa 

estică. Bazinul Dunării traversează teritoriul a 19 țări europene. Republica Moldova 

este membră a Comisiei Internaționale pentru Protecția Dunării și gestionează direct 

0,94% din suprafața totală. Bazinul râului Prut este situat pe teritoriul a trei țări, 28% 

în Republica Moldova (39% în România și 33% în Ucraina) din suprafața totală  
de 27 540 km2. 
      Pe teritoriul țării noastre, râul Prut are doar afluenți de stânga, printre care se 
numără Racovăț, Larga, Vilia, Lopatnic, Draghiște, Ciuhur, Camenca, Nîrnova, 

Lăpușna, Sîrma, Sărata, Tigheci, Larga. 
       În bazinul Dunărea – Marea Neagră lacurile naturale practic lipsesc. Doar un 

sector mic din partea de nord a lacului Cahul, administrativ aparține Republicii 

Moldova, majoritatea din suprafața acestui sector fiind ocupată de vegetație hidrofită. 

Cel mai mare lac din lunca Prutului este Lacul Beleu (Foto 1), care se află în cursul 

inferior al Prutului între satele Văleni și Slobozia Mare. 
 
 

 
                   Foto 1.  Lacul Beleu. Rezervația științifică „Prutul de Jos” 
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Aspecte generale privind apele subterane 
 
        Apele subterane au un rol esențial în ciclul hidrologic și sunt vitale pentru 

menținerea zonelor umede și a curgerii în râuri, acționând ca un rezervor tampon în 

perioadele secetoase.  
        Cu alte cuvinte, apele subterane furnizează curgerea de bază (apa care 
realimentează râurile pe tot parcursul anului) pentru sistemele de ape de suprafață, 

dintre care multe sunt utilizate pentru alimentarea cu apă și pentru recreere. 
   Conform Legii nr. 272 din 23.12.2011 apelor, corpul de apă subterană este 
definit ca „un volum distinct de apă subterană în limitele unui acvifer sau ale mai 

multor acvifere”. Directiva 2006/118/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 

12 decembrie 2006 privind protecția apelor subterane împotriva poluării și a 

deteriorării, stipulează că, apele subterane reprezintă o resursă naturală valoroasă și, 

prin urmare, ar trebui protejate împotriva deteriorării și a poluării chimice. Acest 
lucru este important, în special, pentru ecosistemele care depind de apele subterane, 

precum și pentru utilizarea apelor subterane în aprovizionarea cu apă destinată 

consumului uman. 
       Astfel, aducem la cunoștință că, pe teritoriul Republicii Moldova sunt 4970 

sonde arteziene, dintre care 2356 neexploatate și 2614 exploatate: 1666 cu destinație 

de resurse de apă potabilă,  662 resurse de apă pentru necesități menajere, 47 necesități 

agricole, 224 cu menire industrială. (Anexa 2). 
    Este de menționat faptul că, unul din obiectivele Strategiei de mediu pentru 
perioada 2014 - 2023, principalul document de planificare strategică care stabilește 

direcțiile prioritare de dezvoltare în domeniul mediului a Republicii Moldova aprobată 

prin Hotărârea de Guvern  301/2014, constă în asigurarea utilizării raționale, 

protecției și conservării resurselor naturale precum și  îmbunătățirea și refacerea 

stării tuturor corpurilor de apă, menținerea stării bune a apelor de suprafață și 

subterane. 
 

Sursele potențiale de poluare a reurselor de apă 
 

  Una dintre problemele majore ale omenirii o constituie în prezent poluarea. Este 

evident că mediul natural se deteriorează și că sistemele ecologice nu se mai pot adapta 

la presiunea factorilor antropici. 
Poluarea ce se manifestă în prezent se remarcă prin: 

- Diversificarea deșeurilor ( lichide sau solide); 
- Creșterea continuă a cantității de deșeuri, în valoare absolute și pe cap de 

locuitor; 
- Concentrarea punctelor de evacuarea în mediu datorită aglomerărilor industriale 

și urbanizării; 
- Ponderea mare pe care o are și poluarea difuză, datorită intensificării poluării 

globale a factorilor de mediu. 
Principalele activități și aglomerări urbane care participă la poluarea apelor sunt: 

- Industria - considerată ca având în prezent ponderea ce mai mare. Aici putem 

constata activitățile din domeniul energetic, inclusiv problemele particulare  pe care le 
ridică industria zahărului/alcoolului/panificației etc., ce se numără printre ramurile 
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industriei cu cel mai înalt nivel al consumului de apă, precum și deversări de ape 

neepurate; 
- Aglomerările urbane – care realizează mari concentrări de deșeuri menajere. 

Cele mai numeroase surse de poluare punctiformă o reprezintă deșeurile, modul în care 

în prezent sunt colectate și gestionate creează o situație de risc sporit pentru calitatea 

mediului și sănătatea populației.  

Tendința de creștere a cantității deșeurilor produse este destul de pronunțată. În 

mediul urban, cca 90% din populație are acces la serviciile specializate de salubrizare, 

iar în mediul rural serviciile de gestionare a deșeurilor aproape că lipsesc, ceea ce face 
complicată urmărirea și estimarea volumului lor. Problema principală este lipsa 

întreprinderilor de gestionare a deșeurilor și, drept urmare, transportarea și depozitarea 

lor neautorizată, depozitarea lor în locuri neconforme standardelor de depozitare, astfel 
că orice depozit de deșeuri reprezintă o sursă importantă de poluare a solului și a 

resurselor de apă.  
- Agricultura și zootehnia – extrem de importante pentru existența omului și 

totodată, bazate mai mult decât celelalte activități umane pe relațiile cu mediu. 

În ultimii 20 de ani cantitatea de substanțe chimice utilizate în agricultură a 

scăzut de aproximativ 10 ori, atingând valorile caracteristice pentru anii ’60 ai secolului 

trecut, ceea ce a determinat diminuarea, într-o măsură oarecare, a impactului asupra 
calității resurselor acvatice. 
   Totodată, producția de cereale și creșterea animalelor cauzează poluarea apelor 

cu nutrimente și pesticide din cauza spălării de pe suprafața terenurilor agricole, 

scurgerii și pătrunderii dejecțiilor de la fermele de animale în apele de suprafață și 

freatice etc.  
Tipuri de poluanți. 

Poluarea sau poluanții care afectează sursele de apă pot fi clasificate după natura 

lor, sau după proveniență. 
Astfel, conform primului criteriu enunțat, se pot deosebi: 

- poluarea fizică (termică, radioactive, cu particule solide); 
- poluarea chimică (derivați ai carbonului și hidrocarburilor, sulfului, azotului, 

materiilor plastic, pesticide și alți compuși organici de sinteză, fluoruri, metale 

grele, materii organice fermentabile, etc.); 
- poluare biologică (dejecții organice, agenți patogeni, bacterii și virusuri infecțioase 

etc.). 

      În ansamblu, întreaga amenajare și utilizare a mediului, constituie surse de 

poluare sau accelerează concentrarea și colectarea poluanților în emisari naturali 

(excavații cu diferite scopuri sau defrișări de păduri care participă la eroziunea solului 

sau creează zone de apă stagnate constituind focare de infecții).  
      Prevenirea poluării este orientată, în primul rând, spre stimularea unei noi 

abordări a procesului de producție, care să reducă emisia în mediul acvatic a 
elementelor toxice și periculoase (cancerigene, mutagene, rezistente etc.) și a 

amestecurilor acestora prin implementarea tehnologiilor cu puține deșeuri și fără 

deșeuri, în al doilea rând, spre creșterea cointeresării economice în utilizarea repetată 
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a deșeurilor biodegradate, în al treilea rând, spre susținerea planificată a construcțiilor 

hidrotehnice care nu ar admite sporirea riscului în cazul deteriorării lor accidentale. 
 

Stațiile de epurare a apelor uzate 
 
Un aport considerabil pentru menținerea calității apelor conform normelor în 

vigoare, îl constituie epurarea apelor uzate, care fiind în prezent, în mod practic 

singurul mijloc de combatere a poluării apelor.  
Cele mai mari volume de ape uzate neepurate provin de la sistemele de 

canalizare ale localităților. 
Actualmente, stațiile de epurare fiind 271 la număr, dintre care de documentație 

de proiect dispun 152 unități, de normativele Deversării Limitat Admisibile (DLA) 105 

unități, cu epurare insuficientă funcționează 159 unități  (Anexa 3).  
        Majoritatea stațiilor de epurare, fiind exploatate deja timp de 25-30 de ani, au un 
grad sporit de uzură și funcționează la capacitate redusă, deversând apele reziduale 

neepurate nemijlocit în râuri. Transmiterea stațiilor de epurare în gestiunea autorităților 

administrației publice locale, care nu dispun de resursele necesare pentru a le întreține 

în condiția necesară, a dus la situația că majoritatea stațiilor de epurare biologică 

funcționează la indici foarte reduși și necesită reconstrucție și modernizare tehnologică 

a treptelor de epurare.  
       Rezultatele controalelor efectuate în ultimii ani arată că numărul stațiilor care 

efectuează epurare insuficientă este în continuă creștere, totodată, volumul deversărilor 

corelează cu profilul demografic și economic al unităților teritorial-administrative.  
      Deversările apelor insuficient epurate sau neepurate au o pondere mai mare în 

mediul rural, unde rețelele de canalizare practic lipsesc, fermele de animale și 

gospodăriile casnice constituind numeroase surse de poluare. 

 
Sursa: Biroul Național de Statistică, anul 2018 

 
      În scopul realizării măsurilor de reducere a poluării din sursele punctiforme, este 

necesară determinarea presiunii pe care ele o exercită, respectiv este necesară 

monitorizarea numărului acestor surse și a cantității de poluanți deversați în mediul 

înconjurător.   
      Fiind suficient de costisitoare, aceste măsuri necesită o estimare cantitativă 

pentru a fundamenta economic planificarea eșalonată a resurselor.    
      Un pas important întru diminuarea poluării resurselor acvatice ar fi ca, agenții 

economici să-și construiască stație de epurare locală, iar deversarea apelor uzate în 
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sistemul de canalizare să corespundă normelor din Hotărârea de Guvern nr. 950 din 

25.11.2013 pentru aprobarea Regulamentului privind cerințele de colectare, epurare 

și deversare a apelor uzate în sistemul de canalizare și/sau emisaruri de apă pentru 

localitățile urbane și rurale, conform art. 47, lit. (b) al Legii 1515 privind protecția 

mediului înconjurător din 16.06.1993. 
 

Activități privind supravegherea și controlul de stat 
asupra resurselor acvatice 

 
      Pandemia COVID-19 a avut un impact fără precedent asupra activității ce ține 

de protecția mediului înconjurător. Necătând la faptul că, în legătură cu declararea de 

către Parlamentul Republicii Moldova a stării de urgență pe perioada 17 martie - 15 
mai 2020  și în conformitate cu pct. 25 al Dispoziției  nr. 3 din 23.03.2020 a Comisiei 

pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova, a fost instituit moratoriu, până la 

data de 1 iunie 2020, asupra controlului de stat, inclusiv fiscal, financiar, privind 
calitatea produselor/serviciilor, parametrii tehnologici și/sau cerințele specifice pentru 

genul de activitate desfășurat, privind respectarea normelor de protecție a muncii, 

planificat sau inopinat, efectuat la fața locului, la sediile, locurile de desfășurare a 
activității sau de aflare/păstrare a bunurilor persoanelor înregistrate în modul stabilit 

care desfășoară activitate de întreprinzător, de către organele abilitate cu dreptul de a 

iniția controale în baza prevederilor Legii nr.131/2012 privind controlul de stat asupra 
activității de întreprinzător, ale Codului fiscal nr.1163/1997, ale Legii nr.171/2012 

privind piața de capital, ale Legii nr.320/2012 cu privire la activitatea Poliției și statutul 

polițistului, precum și ale altor acte normative care reglementează controlul de stat, 

rezultatele activității Inspectoratului pentru Protecția Mediului pentru anul 2020 sunt 

satisfăcătoare. 
    Astfel, conform prevederilor Legii nr. 131 din 08.06.2012 cu privire la controlul 
de stat asupra activității de întreprinzător, au fost efectuate 142 controale planificate 
și 115 controale inopinate, cu înaintarea a 362 prescripții agenților economici care 

prezintă pericol pentru resursele acvatice și pot influența asupra calității acestora. 
    Concomitent, au fost efectuate 66 controale conform art. 191 al Legii nr.131 
privind eliberarea Autorizației de Mediu pentru folosința specială a apei. 
      Au fost încheiate 476 procese-verbale cu privire la contravenție, iar cuantumul 

amenzilor aplicate constituie suma de 1 274 250 lei, urmare cărora a fost încasată  suma 

de 582 625  lei.  
     În aceeași ordine de idei, menționăm că, au fost înaintate 16 cereri la executorul 

judecătoresc cu suma care urmează a fi încasată în mărime de 73050 lei.  
      În acest an, Inspectoratul pentru Protecția Mediului a pus un accent enorm în 

vederea întreprinderii măsurilor de prevenție în procesul de protecție a mediului 

înconjurător și anume minimalizarea riscului de apariție a cazurilor de poluare a 

resurselor de apă, astfel, au fost înaintate 172 prescripții/notificări agenților economici, 

în vederea respectării prevederilor Regulamentului privind cerințele de colectare, 

epurare și deversare a apelor uzate în sistemul de canalizare și/sau în emisaruri de apă 

pentru localitățile urbane și rurale, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii 

Moldova nr. 950 din 25.11.2013, cât și prevederile art. 47 lit. (b) din Legea nr. 1515-
XII din 16.06.1993 privind protecția mediului înconjurător. 
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     În rezultatul efectuării controalelor cu privire la încălcarea cerințelor ecologice 

pentru recuperarea prejudiciilor cauzate resurselor de apă Inspectoratul a calculat 

prejudicii și a înaintat pretenții în sumă totală 4 269 255 lei, dintre care:  
- Urmare controlului la Î.M. „Apă–Canal Strășeni” privind verificarea 

funcționalității stației de pompare a apelor reziduale a orașului și modalitatea de 

colectare a acestora, s-a constatat că apele uzate sunt pompate în canalul din preajma 

stației, care ulterior se deversează direct în receptorul natural, albia râului Bâc, în 

volum de  868 m3/zi pe o suprafață de cca 8 – 10 ha, colectorul Strășeni - Vatra fiind 
defect. Deversarea apelor uzate neepurate de la stație au un impact negativ asupra 

calității apelor râului Bâc, manifestat prin majorarea concentrațiilor de poluanți, fapt 

pentru care a fost evaluat și calculat prejudiciul cauzat mediului înconjurător în sumă 

de  4 005 969 lei. 
- Urmare controlului la Stația de Epurare Biologică (SEB) Budești gestionată de 

SA „Apă-Canal Chișinău” s-a constatat că deversarea apelor uzate neepurate de la 

stație, au un impact negativ asupra calității apelor r. Frumușica, manifestat prin 

majorarea concentrațiilor de poluanți, fapt pentru care, a fost evaluat și calculat 

prejudiciul cauzat mediului înconjurător, în  sumă de 137 780,04 lei. 

 
Concluzii și propuneri ce țin de prevenirea poluării și  

folosirea rațională a resurselor de apă. 
   

 În concepția modernă, prin protecția resurselor de apă se înțelege domeniul de 

activitate care se ocupă cu problemele referitoare la calitatea resurselor de apă. 
   Aceste probleme  se referă atât la fenomenele care se petrec în apă ca urmare a 

tulburării echilibrului natural al calității, din cauza intervenției omului, cât și la 

masurile și activitățile de gospodărire judicioasă, restabilire și de protecție  a calității 

resurselor de apă. 
    Componentele principale ale activităților de protecție a resurse lor de apă sunt 

următoarele: 
-   Supravegherea (monitoringul) dinamicii calității resurselor de apă; 
- Planificarea măsurilor de protecție a calității resurselor de apă la nivelul 

bazinelor sau subbazinelor hidrografice; 
- Măsuri ajutătoare la nivelul surselor de poluare pentru diminuarea debitelor și 

încărcărilor, respectiv adoptarea de tehnologii fie neconsumatoare, fie mici 

consumatoare de apă, tehnologii nepoluante sau mai puțin poluante, recircuirea apelor 

uzate; 
- Epurarea eficientă a apelor uzate; 
- Intervenții pe cursurile de apă receptoare de ape uzate, pentru îmbunătățirea 

diluției și a gradului de amestec, respectiv sporirea debitelor de diluție prin acumulări 

sau derivații, reaerare artificială, dirijarea fenomenelor de autoepurare; 
- Perfecționarea legislației în domeniului resurselor de apă; 
- Îmbunătățirea programului de monitoring a corpurilor de apă de suprafață; 
- Îmbunătățirea programului de monitoring a corpurilor de apă subterane; 
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- Reducerea progresivă a poluării din surse punctiforme; 
- Reducerea progresivă a poluării din surse difuze; 
- Extinderea și refacerea habitatelor naturale; 
- Îmbunătățirea accesului populației la serviciile de apă și sanitație; 
- Crearea mecanismului de distribuire specială și stimulatorie a mijloacelor (plăți, 

amenzi, mijloace bugetare, credite, donații etc.) și de utilizare integrală a lor pentru 

întreținerea și dezvoltarea gospodăriei apelor; 
- Determinarea exactă a obiectivului acvatic ca obiect de gestionare și obiect 

de  posesie, cu luarea în considerare a suprafeței terestre și a rocilor saturate cu 

apă  (pentru apele subterane), a suprafeței active a bazinului hidrografic, a zonelor de 

protecție a apelor și a ecosistemelor; 
- Determinarea capacității juridice a beneficiarilor de folosință a apei, pornind de 

la  posibilitățile lor reale de a realiza obligații privind întreținerea obiectivelor acvatice 

și a purta răspundere pentru starea acestora; 
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 Inventarierea bazinelor acvatice (iazurilor), anul 2020 
Anexa 1 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16  

1 Anenii Noi 47 
pe curs-39 
lateral-8 

928,8 

contract de 
arendă -21 

APL-19 
private-5 

propr. de stat-
2 

 generală-18 
piscicult-23 

irigare-6 
3 4 3 3 

satisf-44 
avariat-3         

satisf-3 veget-1 
înnămolit-43        

există-34 
lipsă-9 

împădur-4 

 satisf-29 lipsă-
18  

 funcț-25 
avariat-22              

 

2 Bălți 21 
pe curs- 20 

lateral-1 
140,93 

contract de 
arendă-3 

APL-9  lipsă-
9 

generală-4 
piscicult-17 

0 0 21 0 
satisf-14  
avar-1  
lipsă-6 

satisf- 11 
uscat-10 

lipsă-10 
împădur-11 

satisf-7 lipsă- 
14 

funcț-7 avariat- 
1 lipsă-13 

 

3 Basarabeasca 17 
 pe curs-5 
lateral-12 

166,11 
contract de 

arendă-1 APL 
- 16  

generală-10 
piscicult-6         
irigare-1 

0 0 0 0 
satisf-14  

avariat - 1 
lipsă-2 

 satisf-1 uscat-
16  

există-3 lipsă-
14 

satisf-2 lipsă-
15 

lipsă-11 avariat-
6 
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4  Briceni 227 
pe curs-43 
lateral-184 

1.187,46 

contract de 
arendă-106 
APL -112 
private-9  

generală-109 
piscic-89 irigare-

28 agrement-1 
5 5 5 5 

 satisf-104 
avariat-

123  

 satisf-103 
uscat-30 veget-
7  înnămolit-87    

 există-98 
lipsă-109 

împădur-20 

  satisf-60 
lipsă-153 
avariat-14  

funcț-49 avariat-
11 lipsă-167 

 

5  Cahul 99 
pe curs-37 
lateral-62 

4.135,10 
contract de 
arendă-22 
APL-77 

generală-53 
piscicult-31 
irigare-15  

0 0 0 0 
satisf-80 

avariat-19 

satisf-16 uscat-
21 veget-49 
înnamolit-13  

există-21 
lipsă-78    

satisf-72 lipsă-
26 avariat-1 

funcț-55 avariat-
44 

 

6  Cantemir 49 
pe curs-34 
lateral-15 

519,3 

contract de 
arendă-13 
APL-34 

private - 2 

 generală-32 
piscicult-17 

2 0 5 5 
satisf-40 
avariat-9 

satisf-30 uscat-
12 veget-2 
înnămolit-5 

există-38   
lipsă-2 

împădur-9 

satisf-23  lipsă-
24  avariat-2 

funcț-35 lipsă-
14 

 

7  Călărași 187 
pe curs-8 

lateral-179 
631,67 

contract de 
arendă-55 
private-73 
APL-59 

piscicult-69  
irigare-31 

agrement-87  
0 7 7 3 

satisf-172 
lipsă-15 

satisf-108 
veget-68 uscat-
2  înnămolit-9 

există-180 
impădur-7   

satisf-83 lipsă-
104 

funcț-68  lipsă-
119  

 

8 Căușeni 100 
 pe curs-95  

lateral-5 
863,05 

contract de 
arendă-83  
APL-11 

private - 6 

generală-5 piscic-
89 irigare - 6        

5 3 13 13 
satisf-73 

avariat-27 
uscat-18 

înnămol-82 
există-37 
lipsă-63 

satisf-83 
avariat-12 

lipsă-5 

funcț-40 avariat-
35 lipsă-25 

 

9 Chișinău 72 
pe curs- 51 
lateral- 21 

1134,81 

contract de 
arendă-15 
private-19 
APL-28 

propr.de stat-
10 

generală-28 
piscicult-32 

irigare-3 
agrement- 9 

0 7 11 9 
satisf-67 
avariat-5 

satisf-1  
înnămolit-3 

veget-67 uscat-
1 

există-30 
lipsă- 41 

împădur-1  

 satisf-14 lipsă-
57 avariat-1 

funcț-25 lipsă-
47  

 

10  Cimișlia 71 
pe curs-62 
lateral-9 

856,31 

contract 
arendă-26 
APL-31 
private-9 

propr. de stat-
5 

 generală-5 
piscicult-49 
irigare-12 

antieriroz-4 
agrement-1   

3 4 13 5 
satisf-69 
avariat-2 

satisf-27 veget-
2  înnămolit-42    

există-6  
lipsă-40  

împădur-25 

satisf-31 lipsă-
40  

 funcț-26 
avariat-3 lipsă-

42 
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11  Criuleni 66 pe curs-66 340,79 

contract de 
arendă-28 
private-13 
APL-24 

propr.de stat-
1  

 piscicult-30 
irigare-10 

agrement-26     
4 26 26 26 

satisf-60 
avariat-6 

satisf-38 uscat-
8  înnămolit-20 

există-24  
lipsă-23 

împădur-19 

satisf-54   
lipsă-9 avariat-

3 

funcț-50 avariat 
-2 lipsă-14 

 

12 Dondușeni 230 
pe curs-225  

lateral-5 
796,78 

contract de 
arendă-135 

APL-90  
private-5 

generală -74 
piscicult-149 

irigare-5 
agrement-1  

tehnologic-1 

9 0 33 33 
satisf-190 
avariat-40  

satisf-141  
uscat-25 

înnămolit-64  

există-156  
lipsă-74 

satisf - 136   
lipsă - 94 

funcț-70 avariat-
160   

 

13  Drochia 220 
pe curs-162 
lateral-58 

1.121,65 

contract de 
arendă-154 

APL-63 
private-3 

generală-85 
piscic-129 irigare-

5 agrement-1 
11 15 15 0 

 satisf-180 
avariat-21 
lipsă-19  

satisf-122 
uscat-53 veget-
18 înnămolit-

27 

există-139 
lipsă-81 

satisf.-136 
avariat-84 

funcț-139  
avariat-81 

 

14  Dubăsari 10 lateral-10 16,92 
APL-9 

private-1 
generală-9 
piscicult-1 

0 1 1 1 
 satisf.-2  
avariat-8 

satisf-2 uscat-7  
înnămolit-1 

există-10   satisf-1 lipsă-9 
  funcț-1  
avariat-9 

 

15 Edineț 201 
pe curs-39  
lateral-162 

888,4 

contract de 
arendă-97 
APL-94 

private-10 

generală -81  
piscicult-120  

3 0 4 5 
 satisf-186 
avariat-15   

 satisf-173  
înnămolit-28 

există-115 
lipsă-86 

 satisf-186 
avariat-15 

funcț-101  
avariat-20 lipsă-

80  

 

16  Fălești 294 
pe curs-98 
lateral-196 

2.631,31 
contract de 
arendă-177 
APL-117 

generală-118 
piscicult-169 

irigare-7    
0 1 27 27 

satiasf-268  
avariat-26 

satisf-12 uscat-
16 veget-53 

înnămolit-213 

există-166 
împădurit-1 
lipsă-127 

satisf-266 
avariat-9 lipsă-

19 

 funcț-272 
avariat-22 

 

17 Florești 114 
pe curs-61 
lateral-53 

822,72 

APL-21  
private-13 
contract de 
arendă-80 

generală-33 
piscic-55 irigare-
17  agrement-9               

7 0 0 12 
satisf-97 

avariat-17 

 uscat-14 
veget-81 

înnămolit-19  

există-5 lipsă-
109 

satisf.-91 lipsă-
7 avariat-16  

funcț-98 avariat-
16 
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18  Găgăuzia 63 
pe curs -43 
lateral - 20 

1823,08 

contract de 
arendă-25 
APL-34 

propr. de stat-
4 

generală-34 
piscicult-29  

19 0 3 0 
satisf-49 
avariat - 

14 

satisf- 39 
înnămolit-24 

există-63 
satisf-40 

avariat- 23 
funcț-8 avariat- 

55 
 

19 Glodeni 284 
pe curs-100 
lateral-184 

1.846,00 

 contract de 
arendă-206 

APL-66 
private-2 

propr.stat-10 

generală-87 
piscic-192 irigare- 

5 
22 55 52 55 

satisf-266 
avariat-18 

satisf-159 
uscat-14 veget-
36  înnămolit-

75  

 există-228  
lipsă-38 

împădur-18 

satisf-134 
avariat-2 lipsă-

148 

funcț-253 
avariat-31  

 

20 Hîncești 111 
pe curs-50 
lateral-61 

1291,36 

contract de 
arendă-41 
APL-37 

private-33 

generală-41 
piscicult-63 

irigare-3 antieroz-
4 

14 1 17 17 
satisf-96 
avariat-7 
lipsă-8 

satisf-38 uscat-
16 înnămolit-

57 

există-60 
lipsă-51 

satisf-98  lipsă-
10 avariat-3 

funcț-92 avariat-
11 lipsă-8 

 

21  Ialoveni 62 
pe curs-24 
lateral-38 

1.843,75 
contract de 
arendă-26  
APL-36 

generală-11   
piscicult-48       

irigare-3  
14 10 14 14 

 satisf-46     
avariat-16 

 satisf-28 
uscat-5 veget-
12  înnămolit-

17 

există-30 
lipsă-12 

împadur- 20 

satisf-43  lipsă-
17 avariat-2 

funcț-46 avariat-
16  

 

22 Leova 76 
pe curs-70  
lateral-6 

807,34 

  contr.de 
arendă-33 
APL-21 

private-17 
propr.de stat-

5 

generală-25 
piscicult-51  

0 9 3 8 
satisf-60 

avariat-16 

satisf-50 uscat-
16 veget -1 
înnămolit-9  

există-42 
lipsă-29 

împădur-5 

 satisf-56  
lipsă-17  
avariat-3  

 funcț-52 
avariat-19 lipsă-

5 

 

23  Nisporeni 63 
pe curs-42 

later-21 
657,77 

contract de 
arendă-18 
APL-31 

private-14 

generală-47 
piscicult-13 

irigare-2 antieroz-
1        

0 0 0 0 
satisf-62 
avariat-1 

  satisf-27 
uscat-3 veget-4  
înnămolit-29 

există-54 
lipsă-9 

satisf-30  lipsă-
30 avariat -3  

funcț-32 lipsă-
31 

 

24  Ocnița 46 
pe curs-43 
lateral-3 

280,55 
 contract de 

arendă-5 
APL-41 

 generală-4 piscic-
41 irigare-1              

0 0 5 5 
satisf-30  

avariat-16 
uscat-15 

înnămolit-31  
există-31 
lipsă-15 

satisf-18 lipsă-
3 avariat-25  

funcț-21 
avariate-25 
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25 Orhei 139 
pe curs-119 
lateral-20  

953,03 

contract de 
arendă-60 

APL-40 priv-
39 

generală-45 
piscic-71 irigare-

22 antieroz-1 
2 10 7 8 

satisf-122 
avariat-17 

 satisf-29  
uscat-25 veget-
18 înnămolit-

67 

 există-105  
lipsă-32 

împădur-2 

satisf.-75  
lipsă-58  
avariat-6 

funcț-66 avariat-
6 lipsă-67  

 

26  Rezina 46 
pe curs-43  
lateral-3  

280,9 
contract de 
arendă-31 
lipsă-15 

generală-4 
piscicult-41 

irigare-1 
0 0 5 5 

satisf-30 
avariat-16 

 uscat-15  
înnămolit-31 

 există-31 
lipsă-15 

satisf-18 lipsă-
3 avariat-25  

funcț-21 avariat 
- 25 

 

27  Rîșcani 418 
pe curs-65  
lateral-353 

7.709,84 

contract de 
arendă-131 
private-46 
APL-229 

propr.de stat-
12 

generală-232 
piscicult-153 

irigare-27 
agrement-4 arie 

protejate-1 
hidroenerg-1 

49 7 95 92 
satisf-414 
avariat-4 

 satisf-70 
uscat-84  

înnămolit-148 
veget-116 

există-193 
lipsă-225 

satisf-370  
lipsă-46 
avariat-2 

funcț-360 
avariat-5 lipsă-

53 

 

28 Sîngerei 214 
pe curs-192 
lateral-22 

1.588,86 

contract de 
arendă-82  
APL-127 
private - 5 

generală-104 
piscicult-102 

irigare-5  
antierozi-3  

0 0 18 18 
satisf-196 
avariat-18 

 satisf-47 
veget-110 

înnămolit-57 

există-150 
lipsă-58  

împădur-6 

satisf-165   
lipsă-19 

avariat-30  

funcț-131  
avariat-83 

 

29 Soroca 168 
pe curs-1 

lateral-167 
409,6 

 contract de 
arendă-76   
APL-92  

 generală-97  
piscicult-71 

1 0 10 10 
satisf-125 
avariat-43 

 satisf-83 
uscat-76 veget-
5 înnămolit-4 

există-149 
lipsă-19 

 satisf-57 lipsă-
64 avariat-47 

 funcț-67 
avariat-47 lipsă-

54 

 

30  Strășeni 100 
pe curs-8  
lateral-92 

464,66 

contract de 
arendă-41 
APL -24 

private-35  

 generală-43  
piscicult-51  

irigare-6  
2 9 5 5 satisf-100 

 satisf-98 
uscat-2  

există-19 
lipsă-2 

împădur-79  

satisf-98 
avariat-2 

funcț-98 lipsă-2  

31 Șoldănești 66 
 pe curs-65  

lateral-1 
197,47 

private-15 
contract de 
arendă-27 
APL-22 

propr.de stat-
2 

 piscic-27 irigare-
10 generală-28 

antieroz-1 
1 4 4 4 

satisf-63 
avariat-3 

uscat -4 
înnămolit-62  

există-63 
lipsă-3 

lipsă-66 
funcț-62 avariat-

4 
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32  Ștefan Vodă 119 
pe curs-113  

lateral-6 
1.900,70 

contract de 
arenda-80  
APL-31 
private-6 

propr. stat-2    

generală-29 
piscicult-87 
antieroz-3  

13 2 0 14 
satisf-87 

avariat-32 

 satisf-25 
uscat-11 veget-
14 înnămolit-

69 

există-83  
lipsă-36 

satisf-94 lipsă-
25 

 funcț-43 
avariat-8 lipsă-

68 

 

33 Taraclia 40 
pe curs-24 
lateral-16 

946,44 

 contract de 
arendă-21  

APL- 9 
private -10 

 piscicult-20 
generală-20 

2 0 10 10 
satisf-33 

avariate -7       

satisf-2  uscat-
7  veget-17  

înnămolit-14 

există-32  
lipsă-8 

satisf-33  lipsă-
6 avariat-1 

funcț-9 avariat-4 
lipsă-27 

 

33 Telenești 99 
pe curs-8 
lateral-91 

1.357,83 

contract de 
arendă- 23 
APL -73 

private - 3 

 generală-79 
piscic-8 irigare-12 

3 4 4 4 
satisf-90 
avariat-9 

uscat-15  
veget-58 

înnămolit-26 

există-93 
lipsă-6 

satisf-88  lipsă-
3 avariat-8 

funcț-84 avariat-
13 lipsă-2 

 

33  Ungheni 136 pe curs-136 1.584,07 

contract de 
arendă-18 
APL-96 

propr.de stat-
22 

generală-68 
piscicult-59 

irigare-9 
1 7 1 1 

satisf-122 
avariat-14 

 satisf-97 
uscat-4 

înnămolit-35  

există- 79  
lipsă-57     

satisf-121  
lipsă - 10 
avariat-5 

funcț-71 avariat-
65 

 

  

TOTAL 4275 pe curs-2191  
lateral-2084 

43125,4 contract de 
arendă -1960  
APL-1823 
private-393  
propr.stat-75  
lipsă-24 

generală-1662 
piscicultură-2202 
irigare-252 
antierozional-17  
agrement-139  
tehnologic-1 
hidroenergetic-1 
arie protejată de 

stat-1 

195 191 437 417 satisf-3651 
avariat-574 
lipsă-50 

satisfăcător-
1580  
uscate-545 
acoperit cu 
vegetație-739 
înnămolit-1411 

există-2567 
lipsă-1481 
împădurit-227 

satisfăcător-
2812  
lipsă-1119 
avariat-344 

funcționează-
2577  
avariat-849  
lipsă-849 
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Starea  sondelor 
         Anexa 2   

  Raionul Total 

Exploatate (unități) Neexploatate (unități) 

S
o
n

d
e 

în
 c

o
n

st
ru

cț
ie

 

(u
n

it
ă
ți

) 

T
a
m

p
o
n

a
te

 (
u

n
it

ă
ți

) 
 

A
ct

e 
de

 c
on

tr
ol

  

P
ro

ce
se

-v
er

ba
le

 

 

T
ot

al
  

Destinația 

A
ut

or
iz

at
e 

T
ot

al
 

În
  
re

ze
rv

ă
 

C
on

se
rv

at
e 

 

 

P
o
ta

b
il

ă
 

M
en

a
je

ră
 

C
u

ra
ti

v
ă

 

N
ec

es
it

ă
ți

 

ag
ri

co
le

 

M
en

ir
e 

in
d

u
st

ri
a
lă

  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17   

1 Anenii Noi 111 100 64 8 3 1 24 37 11 11 0 0 0 9 4   

2 Bălți 103 12 7 0 0 0 5 12 91 81 3 0 7 0 0   

57 Basarabeasca 49 39 30 6 0 3 0 5 10 5 5 0 0 0 3   

4 Briceni 111 52 49 0 0 0 3 5 59 42 17 0 0 5 2   

5 Călărași 110 60 43 0 0 0 17 6 50 0 50 0 0 3 1   

6 Căușeni 234 107 82 8 0 1 16 14 127 5 119 1 2 12 1   

7 Cahul 166 121 109 0 7 1 4 14 45 22 16 0 7 0 0   

8 Cantemir 79 46 13 22 0 6 5 1 33 27 5 0 1 6 2   

9 Chișinău 387 169 85 63 3 5 13 136 218 173 33 2 10 191 12   

10 Cimișlia 150 93 87 3 0 3 0 0 57 39 11 0 7 16 0   

11 Criuleni 179 128 105 1 0 12 10 10 51 7 38 3 3 0 7   

12 Dondușeni 113 30 27 2 0 0 1 9 83 19 50 2 12 3 0   

13 Drochia 132 32 30 1 0 0 1 7 100 42 58 0 0 9 0   

14 Dubăsari 101 78 60 2 0 5 11 7 23 18 3 1 1 6 0   

15 Edineț 142 70 62 0 0 0 8 2 72 1 70 0 1 0 0   

16 Fălești 144 76 20 48 0 4 4 4 68 32 34 2 0 2 1   

17 Florești 85 37 33 4 0 0 0 16 48 12 36 0 0 3 0   

18 Găgăuzia 327 177 10 167 0 0 0 38 150 35 114 0 1 4 0   

19 Glodeni 76 34 0 34 0 0 0 19 42 8 33 0 1 2 0   

20 Hîncești 159 85 40 38 0 0 7 4 74 1 66 0 7 2 0   

21 Ialoveni 202 130 121 6 0 0 3 38 72 18 19 1 34 0 0   
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22 Leova 108 25 8 8 0 0 9 13 83 8 68 0 7 9 1   

23 Nisporeni 45 13 1 0 0 0 12 4 32 8 24 0 0 0 0   

24 Ocnița 69 15 12 1 0 1 1 7 54 3 51 0 0 0 0   

25 Orhei 241 156 114 19 0 3 20 16 85 16 54 6 9 0 0   

26 Rezina 61 45 45 0 0 0 0 1 16 13 0 3 0 0 0   

27 Rîșcani 178 81 71 6 0 0 4 25 97 43 48 0 6 16 0   

28 Sîngerei 180 78 66 3 1 1 7 3 102 37 60 0 5 0 0   

29 Soroca 48 11 8 2 1 0 0 1 37 1 30 0 6 5 0   

30 Strășeni 120 63 11 36 0 0 16 10 57 0 48 0 9 0 0   

31 Șoldănești 57 32 28 1 0 0 3 0 25 6 12 0 7 0 0   

32 Ștefan Vodă 184 95 2 83 1 0 9 21 89 20 64 0 5 1 0   

33 Taraclia 126 57 0 46 0 1 10 15 69 16 53 0 0 14 3   

34 Telenești 253 209 209 0 0 0 0 2 44 9 35 0 0 0 0 
 

35 Ungheni 140 58 14 44 0 0 0 3 82 11 42 0 29 0 0 
 

36 Total  4970 2614 1666 662 16 47 223 505 2356 789 1369 21 177 318 37  
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Starea complexelor de evacuare și epurare a apelor uzate 
                                                                                                           Anexa 3 

                                                                                 

Nr. d/o Raionul 

T
o

ta
l 

u
n

it
ă

ți
 

P
re

ze
n

ta
 d

o
cu

m
en

ta
ți

ei
 d

e 

pr
oi

ec
t 

/ a
vi

zu
lu

i E
E

S 

N
or

m
at

iv
ul

 D
L

A
/C

M
A

 

A
u

to
ri

za
ți

e 
d

e 
m

ed
iu

 d
e 

fo
lo

si
n

ță
 s

p
ec

ia
lă

 a
 a

p
ei

 

Funcționează unități  

 

C
u 

ep
ur

ar
e 

n
o

rm
a

ti
v

ă
 

C
u 

ep
ur

e 
in

su
fi

ci
e
n

tă
 

C
u 

ep
ur

ar
e 

p
a

rț
ia

lă
 

N
u

 f
u

n
cț

io
n

ea
ză

 

 

 
 

 

 

1 2 3 4 5   6 7 8 9  

1 Anenii-Noi 4 3 4 2 1 1 0 0  

2 Bălți 1 0 1 0 1 0 0 0  

3 Basarabeasca 4 0 0 2 0 1 0 3  

4 Briceni 2 0 1 1 1 1 0 0  

5 Călărași 6 5 0 2 0 6 0 0  

6 Căușeni 20 15 17 3 0 13 4 3  

7 Cahul 15 2 1 3 0 15 0 1  

8 Cantemir 8 6 1 1 4 0 2 2  

9 Chișinău 8 6 6 5 6 5 0 0  

10 Cimișlia 2 2 0 0 0 1 1 0  

11 Criuleni 6 0 2 2 4 2 0 0  

12 Dondușeni 19 4 1 0 0 4 0 14  

13 Drochia 3 1 3 2 2 3 0 0  

14 Dubăsari 10 0 0 0 0 8 1 1  

15 Edineț 8 12 1 0 0 8 0 0  

16 Fălești 1 0 0 0 0 1 0 0  

17 Florești 5 3 4 2 0 0 0 1  

18 Găgăuzia 5 3 2 2 2 2 3 0  

19 Glodeni 7 7 7 0 0 0 6 1  

2 Hîncești 16 14 1 1 0 14 0 2  

21 Ialoveni 6 4 0 0 0 4 1 1  

22 Leova 11 4 3 7 2 7 0 1  

23 Nisporeni 6 3 0 0 0 5 0 1  

24 Ocnița 6 5 2 1 1 1 2 2  

25 Orhei 18 6 16 5 3 13 0 1  

26 Rezina 6 5 2 1 1 1 0 4  

27 Rîșcani 5 3 1 5 0 5 0 0  

28 Ștefan-Vodă 16 10 15 4 0 13 0 3  

29 Sîngerei 3 1 0 1 0 2 0 1  

30 Soroca 2 2 0 0 0 1 0 1  

31 Strășeni 12 8 12 1 1 7 0 4  

32 Șoldănești 4 4 0 0 0 2 0 2  

33 Taraclia 4 2 0 3 0 3 1 0  

34 Telenești 6 5 1 1 0 1 0 5  

35 Ungheni 16 7 1 2 0 9 1 6  

  TOTAL 271 152 105 59 29 159 22 60  
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II. PROTECȚIA AERULUI ATMOSFERIC 
 

Victor DUMNEANU, 
Șef adjunct al Inspectoratului  

pentru Protecția Mediului 
 

Galina CEH, 
Inspector principal, Direcția control  

gestionare resurse de apă și aer atmosferic 
  

Cristina GHEORGHIȚA, 
Inspector superior, Direcția control  

gestionare resurse de apă și aer atmosferic  
 

Compartimentul „PROTECȚIA AERULUI ATMOSFERIC” face parte din seria 

de rapoarte anuale „Protecția mediului înconjurător” ale Inspectoratului pentru 

Protecția Mediului. Aceasta ediție constituie o prezentare generală și o analiză a 

activității de control și inspecții de stat a persoanelor fizice/juridice, care prin 

activitatea lor, determină și caracterizează din punct de vedere ecologic, calitățile 

aerului în Republica Moldova. Evaluările anuale sunt bazate pe datele oficiale 

prezentate de Inspecțiile teritoriale. Ținând cont de competențele IPM, raportul în 

cauză oferă răspunsuri la întrebările ce vizează sursele de poluare a aerului. De 
asemenea include descrierea problemelor și priorităților în domeniul protecției aerului 

atmosferic. 
Această sistematizare de date, ne arată că o parte bună a agenților economici, de pe 

teritoriul Republicii Moldova activează cu respectarea normelor, îmbinând tendințele 

de protecție a mediului și de prosperitate economică, deși este nevoie de a întreprinde 

mai multe măsuri de reducere a emisiilor de poluare, conform normativelor europene. 
De asemenea, raportul ne indică că cea mai bună parte dintre operatori au demonstrat 

o bună conformitate cu condițiile lor de autorizare și respectare a legislației de mediu, 

doar o parte au permis nerespectarea legislației în vigoare, fiind sancționați conform 

Codului Contravențional al Republicii Moldova. 
A fost stabilită și o tendință de creștere a surselor de poluare, atât organizate, cât 

și neorganizate, iar instalații pentru purificare (captare) a prafului și gazelor nocive, au 

doar o mică parte de antreprenori. Sunt necesare mai multe acțiuni pentru a gestiona 

riscurile și reduce incidentele de poluare. În ciuda progreselor bune a unor întreprinderi 

mari, raportul subliniază necesitatea întreprinderilor mici și mijlocii de a face mai mult 

pentru a proteja mediul, deoarece doar prin utilizarea celor mai bune tehnici (BAT) vor 
reduce emisiile de poluanți în atmosferă. 

Se constată prezența și a altor surse de emisii, acestea având un impact 

semnificativ asupra calității aerului, atât la nivel local cât și național, dintre care se 

numără: transportul auto. Problema se atestă la utilizarea transportului învechit, lipsa 

standardelor EURO, calității combustibilului, lipsa infrastructurii moderne a 
localităților urbane. Un indice a economiei verzi reprezintă automobilele electrice, 

transportul urban electric (troleibuze), stațiile de alimentare cu energie electrică. 
Raportul evidențiază:  
✓ au fost efectuate un număr de 1056 controale în domeniul controlului 

poluării aerului atmosferic (inclusiv controale complexe); 
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✓ au fost supuși inspectării 1007agenți economici și 49 persoane fizice; 
✓ au fost întocmite 949 acte de control cu prescrierea indicațiilor obligatorii 

pentru contracararea poluării bazinului aerian (1099 prescripții); 
✓ au fost aplicate amenzi contravenționale în valoare totală de 301 500 lei, 

dintre care persoanelor juridice 167 900 lei; 
✓ s-au constatat 7 incidente de poluare supranormativă, cauzând aerului 

atmosferic un prejudiciu în valoare de 10548 lei.  
Situația specifică din anul 2020, cauzată de pandemie  a avut un impact și asupra 

mediului. Măsurile luate, pentru a controla răspândirea virusului, prin încetinirea 

activităților economice au efecte pozitive (doar pe termen scurt) asupra calității aerului 

prin reducerea cantității de emisii, zgomote și presiunii asupra destinațiilor turistice, 

ceea ce poate ajuta la refacerea sistemului ecologic. În plus, există și unele consecințe 

negative, cum ar fi creșterea deșeurilor medicale, utilizarea întâmplătoare și eliminarea 

soluțiilor dezinfectante, măștilor și mănușilor; povara deșeurilor netratate care pun în 

pericol continuu mediul. 
Iată de ce este necesar consolidarea eforturilor tuturor părților implicate 

(MADRM, IPM, AM și a.e.) pentru a respecta pe deplin legislația națională privind 

calitatea aerului și realizarea obiectivelor și acțiunilor strategice pentru următorii ani. 
 
Aspecte generale privind protecția componentei de mediu - aer atmospheric 

 
Cunoscută de secole, conștientizată în ultimele decenii - protecția mediului 

constituie o problemă globală, de o importanță deosebită pentru întreaga comunitate 

mondială. Totodată, ea a devenit actuală și pentru Republica Moldova, deoarece 

vizează atât dezvoltarea durabilă a societății prin implementarea economiei verzi, dar 

și sănătatea populației. Un mediu curat și neprimejdios contribuie incontestabil la 

asigurarea drepturilor fundamentale ale omului prevăzute de Constituția Republicii 

Moldova: dreptul la viață și dreptul la sănătatea fizică și morală, precum și, nu în 

ultimul rând, dreptul la un mediu înconjurător sănătos și neprimejdios, garantat de art. 

37 de Constituția Republicii Moldova.  
Preocuparea omenirii față de mediu este în creștere, datorită episoadelor acute de 

poluare, a schimbărilor bruște a climei, a frecvenței cataclismelor naturale; creșterea 

temperaturii anuale; modificarea frecvenței și a intensității furtunilor; creșterea 

frecvenței secetelor, inundațiilor și a ploilor cu grindină; nivelul scăzut de 

împădurire/defrișările nejustificate; modificări în cursurile de apă, creșterea riscului 

inundațiilor și a cazurilor de eroziune accelerată a solului; etc. Toate acestea ca urmare 

a poluării aerului atmosferic și schimbărilor climatice.  
Acest interes vădit are ca premisă datele privind calitatea aerului ambiental. În 

Republica Moldova monitoringul sistematic privind calitatea componentelor mediului 
se realizează de către Laboratorul de Referință de Mediu al Agenției de Mediu. 

Conform datelor din Buletinele lunare privind calitatea mediului ambiant [3], nivelul 
poluării aerului atmosferic de cele mai multe ori e înalt la Bălți și sporit la Chișinău. 

Iar indicele complex al poluării variază de la 6,31- 11,09 unități. Privind separat 

substanțele nocive, investigațiile denotă niveluri sporite al poluării aerului, ce se 

datorează dioxidului de azot (cea mai mare parte provenită de la transport) și 

suspensiilor solide. În Uniunea Europeană cea mai mare parte a depășirilor se atestă la 
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indicele- particule fine de materie (PM2.5), iar concentrația oxizilor de azot (NOx) este 

în descreștere [17].  
Aproximativ jumătate dintre orașele europene au depășit recomandarea OMS 

privind poluarea anuală cu PM2,5. Cele mai ridicate niveluri de poluare cu PM2,5 au 
fost înregistrate în Europa de Sud-Est, Bosnia Herțegovina, Macedonia de Nord și 

Bulgaria fiind în frunte. La nivel global 24 din țări nu au depășit limitele stabilite la 

materii în suspensie, iar în Moldova se atestă depășiri lunare în orașul Bălți. Sub aspect 

comparativ cu anul 2019 se observă o îmbunătățire a calității aerului în orașe precum 

Beijing, Chicago, Delhi, Londra, Paris și Seul. În Republica Moldova nu s-a observat 
o tendință bruscă de diminuare a emisiilor. Conform Wordk order Report 2020 
începând cu luna martie, se micșorează emisiile de oxizi de azot, monoxid de carbon, 

materii în suspensie, după care începând cu luna a VIII-a se mărește treptat, 

nestabilindu-se o legătură directă cu situația pandemică.[10] 
Situația generală a calității aerului în Moldova este favorabilă, în comparație cu alte 

țări europene. O concentrație mai mare de poluanți este observabilă numai în capitală 

și în apropierea orașelor mari. 
O bună parte dintre substanțele poluante formează gazele cu efect de seră (CO2; 

CH4; N2O; O3 freonii, hidroflourocarburile), ce au un impact major asupra creșterii 

temperaturii globale. În UE au scăzut emisiile cu 21% față de nivelurile din 1990, 

reprezentând o reducere absolută de 1 018 milioane de tone de CO2 echivalent, punând 

UE pe drumul cel bun pentru a-și depăși obiectivul pentru 2030, care este reducerea cu 

40% până în 2030, comparativ cu 1990. Agenția de Mediu Europeană explică aceste 
progrese prin punerea în aplicare permanentă a politicilor, în special în domeniul 

energiei regenerabile și a transportului prietenos mediului.  
Între anii 1990 și 2016, emisiile de GES în Republica Moldova au scăzut cu circa 

68%, de la 44,9 Mt până la 14,6 Mt CO2 eq (fără contribuția sectorului forestier), însă, 

după anul 2000, acestea au început să crească în medie cu 3,4% pe an, iar în ultimul 

deceniu, ritmul de creștere a emisiilor s-a redus la 0,12% pe an. Toate redate în Figura 
1. 

 
Fig. 1.  Unii emițătorii de gaze cu efect de seră, echivalent de CO2.[11]. 

 
Calitatea aerului atmosferic e influențată de emisiile provenite din trei tipuri de 

surse de poluare:  
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Sursele fixe includ surse organizate de poluare (centralele termoelectrice 
(CET-urile) și cazangeriile, instalațiile industriale etc.) din sectoarele industriale, 
agricole, de extragere etc. În aceste sectoare implementarea noilor tehnologii (BAT-
uri) vor diminua cantitatea de emisii în aerul atmosferic. 

 Sursele mobile, care includ transportul auto, feroviar, aerian, fluvial și tehnica 

agricolă. La nivel global 23% din emisii revin transportului, în Uniunea Europeană- 
15% [14], iar în R.Moldova 92,3 % (anul 2019), numărul de autovehicule înregistrate 

în Moldova a crescut de 4,4 ori, până la 1081,454 (1.03.2021) [15]. Numărul mare de 

mașini produc ambuteiaje și poluează mediul. Transportul este singurul sector, în care 

emisiile de gaze cu efect de seră sunt în creștere. Metoda de micșorare a emisiilor de 

la sursele mobile reprezintă utilizarea unităților de transport alternative (mașini 

electrice). În Tabelul 1 sunt redate în comparație raportul dintre mașini cu combustibil 

tradițional și pe baterii.  
 

Numărul de autoturisme utilizate după tipul combustibilului (01.01.2020) 
 

Tabelul 1 
 

 Nr. total de 
autoturisme 

Electrice Hybride (inclusiv 
plug in hybrid) 

Moldova 1 081 454 222 12 724 
Uniunea 
Europeană 

242 727 242 745 684 619 129 

 
Sursele transfrontaliere reprezintă eliberarea, directă sau indirectă din cauza 

activității umane, a substanțelor în aer, care au efecte adverse asupra sănătății umane 

sau a mediului din altă țară și pentru care nu se pot distinge contribuțiile surselor sau 

ale grupurilor de surse individuale de emisii.[4] Bazinul aerian nu are hotare, factorii 
meteorologici contribuie la dispersia poluanților în aer, cauza fiind variațiile frecvente 
ale maselor de aer, influența fronturilor atmosferice, precipitațiile căzute și 

intensificările vântului. Stratul de aer are capacitatea redusă, foarte limitată de 

absorbție și de neutralizare a poluanților. Practic, atmosfera se comportă ca un rezervor 
de poluanți ce sunt transportați de la o regiune la alta și preluați de alte nivele de mediu.  

Dacă e să ne referim la sursele de poluare, în raport cu domeniile activității umane 

atunci menționăm că sectorul energetic, ce include transportul și agricultura, deșeurile 

sunt domeniile cu cea mai mare pondere a emisiilor în Moldova. La nivel global 

constatăm că deșeurile au o pondere mai mică (3,2%) asupra cantității totale de emisii 

în aerul atmosferic față de 12,5 % la noi în țară. Așa cum e redat în Figura 2. [16] 
De aceea, lupta pentru aerul curat reprezintă în prezent o cauză de interes mondial. 
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A 

 
B 

Fig. 2 Emisiile globale și în Moldova pe sectoare economice, % 
 

Activitățile de inspectare și măsurile de constrângere, prejudiciile calculate 
 

Pandemia globală a afectat toate aspectele societății cu un impact brusc și fără 

precedent. Necătând la aceasta, activitatea esențială a IPM a continuat, astfel încât să 

se asigure că protecția mediului și ca efect sănătatea umană nu a fost diminuată, ca 
urmare a carantinei. Pe tot parcursul pandemiei, inspectorii de mediu au continuat să 

lucreze cu cei pe care îi reglementează, răspunzând la reclamații, incidente și urgențe, 

efectuând controale la fața locului și cu implicarea specialiștilor de la Laboratorul de 
Referință a calității Mediului de la Agenția de Mediu. 

Activitățile au fost orientate spre reducerea impactului negativ asupra mediului, 

de prevenire a poluării prin depistarea surselor, cauzelor, impunerea unor măsuri de 

constrângere a poluării de către agenții economici, de implementare a strategiilor de 

mediu. 
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Pe parcursul anului 2020 au fost inspectate 1056 obiecte poluatoare a bazinului 
aerian cu întocmirea a 949 acte de control cu înaintarea prescripțiilor obligatorii. În 

procesul inspectării au fost depistate 86 contravenții și întocmite procese-verbale de 
sancționare contravențională cu aplicarea amenzilor în valoare de 301 500 lei.  

În această ordine de idei constatăm că, din numărul total de controale planificate, 

conform Legii nr. 131 din 08.06.2012 cu privire la controlul de stat al activității de 

întreprinzător, la compartimentul aer atmosferic, s-au executat 186 controale 
complexe, dintre care doar 84 la compartimentul aer atmosferic, luând în considerație 

declanșarea stării de urgență în sănătate publică și instituirea moratoriului asupra 

controalelor de stat asupra activității de întreprinzător. Aceste verificări au urmărit 

respectarea condițiilor impuse prin acordul/autorizația de mediu, stabilirea gradului de 

conformare conform încălcărilor, existența instalațiilor de captare, filtrarea emisiilor, 

modul de gestionare a deșeurilor, substanțelor chimice ca surse de poluare a bazinului 

aerian etc. Acțiunea de inspecție și control a fost finalizată prin 186 controale. 
Cea mai mare parte a activității s-a axat pe controale la agenții economici din 

sectorul industrial, care sunt operatori a instalațiilor mari de ardere, cu accent deosebit 

pe verificarea sistemelor de monitorizare continuă a emisiilor, pentru asigurarea 

încadrării în limitele maxime de emisie impuse de legislația de mediu în vigoare, după 

cum este redat în tabelele din Anexa nr.1, ei fiind și deținători ale celor mai multe filtre 

de captare/ purificare, din numărul total de 290 de instalații, 53 sunt ineficiente. Anexa 
1 și Tabelul 1. 

 Un alt punct de vigilență pentru inspecții este sectorul energetic, în care există 

probabilitatea mare de producere a accidentelor. La sectorul dat au fost verificați 341 

agenți economici, dintre care 307 în cadrul controalelor la solicitare, 10 ca rezultat al 
petițiilor înaintate către IPM și 24 persoane juridice au fost verificate în cadrul 

controalelor planificate pentru anul 2020.  
Celelalte 105 inspecții planificate au avut ca tematică de control, verificarea 

respectării prevederilor legale la operatorii economici cu activitate în domeniul agricol. 

În urma acestor controale, au fost aplicate 21 sancțiuni contravenționale, în valoare 

totală 58 800 lei.  
Prin intermediul liniei verzi, mesajelor de pe e-mail, platformei EcoAlert, 

scrisorilor expediate în adresa instituției, inspectorii de mediu au primit 37 reclamații 

pe poluarea aerului, dintre care 7 au dus la încălcarea limitelor admisibile a emisiilor 

din activitățile umane, dintre care se enumeră industria de prelucrare a varului. 

Principalele cauze ale poluării aerului atmosferic, constatate de către inspectorii de 

mediu, au fost întreținerea deficitară și funcționarea necorespunzătoare a 

echipamentelor din cadrul întreprinderilor verificate. Inspectorii de mediu, au solicitat 
proprietarilor sau persoanelor fizice, să întreprindă acțiuni de remediere imediată 

pentru soluționarea acestor cauze. Astfel, au fost înaintate 1054 prescripții obligatorii.  
Din principalele acțiuni desfășurate întru verificarea respectării legislației din 

domeniul protecției aerului atmosferic, putem exemplifica: 
* disconfortul cauzat de norii de fum cu un miros înțepător de la diverse activități 

de producere. Astfel, la una din petiții, s-a constat că un agent economic, cu genul de 

activitate - tipografie, utiliza în calitate de combustibil - deșeuri amestecate (cabluri, 

cartoane, materiale plastice) pentru încălzirea clădirii. Acesta a recunoscut fapta. De 

asemenea, a fost constatat faptul că nu deținea act permisiv de emanare a emisiilor de 

la sursele fixe de poluare a aerului atmosferic. Persoanei juridice i-a fost aplicată o 
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sancțiune în mărime de 9 000 lei, în conformitate cu prevederile Codului 

Contravențional al R.Moldova. 
* lipsa actelor permisive din domeniul protecția mediului. Spre exemplu, la una 

din petițiile parvenite, s-a constatat că sursele de poluare nu sunt legiferate, pentru care 

fapt agentului economic, are ca gen de activitate - spălătorie auto, i-a fost încheiat 

proces-verbal cu privire la contravenție în temeiul art. l47 al Codului Contravențional 

al R.Moldova și aplicată sancțiune sub formă de amendă în mărime de 70 u.c., ceia ce 

constituie 3 500 lei.  
* poluarea cauzată de poluanții organici persistenți (POPS). În cadrul unui 

control, la solicitarea agentului economic cu domeniul de activitate - furnizor de 
energie electrică, s-a verificat depozitul de transformatoare și condensatoare cu 

conținut de uleiuri de bifenil ploriclorurați (BPC). S-a stabilit respectarea cerințelor din 

Regulamentul privind bifenilii policlorurați (HG81/2009) și anume, inventarierea 

PCB; gospodărirea corectă a depozitelor de PCB din punct de vedere al protecției 

mediului, eliminarea deșeurilor care conțin PCB. Compania dată, obținând Notificare 
privind transportarea transfrontalieră a deșeurilor periculoase, a transmis unei 
companii terțe din România cantitate de 20,04 t de BPC pentru a transporta în 

Germania, acolo unde în cadrul companiei SetCar are loc decontaminarea și eliminarea 

finală a deșeurilor din această categorie. 
În toate situațiile, pe lângă acțiunile coercitive amintite, inspectorii de mediu au 

stabilit măsuri cu termen pentru remedierea deficiențelor constatate. 
Conform lit. b) subpct. 2) pct. 10 al Hotărârii de Guvern nr. 548 din 13.06.2018 

cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului pentru Protecția Mediului, 
inspectorii de mediu sunt responsabili pentru efectuarea operațiunilor de control 

instrumental a unităților de transport terestru, naval, aerian și feroviar. Din lipsa dotării 

tehnice, în anul curent au fost supuse testării doar 15 unități de transport în comun cu 

Agenția Națională Transport Auto și Agenția de Mediu. Ca rezultat, s-a constatat 
depășiri a emisiilor CO2 de 3 ori, ceea ce a constituit temei pentru întocmirea a 6 

procese-verbale cu privire la contravenție (art. 153 al Codului Contravențional al 

R.Moldova) cu aplicarea amenzii de 2 700 lei. În cadrul subdiviziunii IPM Bălți, a 

parvenit și o petiție din partea unei persoane fizice, referitor la disconfortul ca urmare 
gazelor de eșapament a unei mașini din curtea casei. În urma verificării aspectelor 

semnalate nu s-au depistat abateri de la normele în vigoare. Efectuarea testării 

ecologice sau inventarierea surselor mobile de poluare este reglementată de legislația 

ecologică în vigoare și necesită de a fi respectată la toate nivelele. Astfel, art. 11 din 
Legea nr. 1422/1997 privind protecția aerului atmosferic prevede inventarierea 
emisiilor de noxe ale fiecărei surse de poluare, obținerea datelor concrete și aducerea 

lor în concordanță cu normele standardelor naționale. Normele de toxicitate și 

fumegare a gazelor de eșapament sunt reflectate în standardele: ГОСТ 17.2.2.03-87 și 

ГОСТ 21393-75. 
Totodată, ținem să menționăm că, unitățile de transport terestru sunt obligate să 

treacă testarea tehnică, unde au loc măsurări a gazelor de eșapament, conform Listei 
parametrilor supuși verificării și metodele de verificare a acestora, criteriile stării 

tehnice a vehiculelor” din Anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr. 1047 din 
08.11.1999.  

O altă funcție specifică a IPM reprezintă inspecțiile pentru emiterea, prelungirea 

sau revizuirea actelor de reglementare (permisive) - autorizația de emisii de la sursele 

https://mail.ipm.gov.md/callto:17.2.2.03-87
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fixe de poluare a aerului atmosferic. În acest sens, prin sistemul electronic 
permits.gov.md, au parvenit 799 de solicitări. Ca rezultat, 669 de subiecți au obținut 

actul permisiv de la Agenția de Mediu [13].  
Cea mai mare parte din activitățile economice au impact asupra calității aerului 

atmosferic, cu cauzarea anumitor prejudicii. În rezultatul constatării depășirilor 

normativelor de emisii, inspectorii de stat de mediu determină prejudiciul în valută 

națională, necesar pentru compensarea și restabilirea pierderilor cauzate mediului. 
O măsură întreprinsă de acest gen a fost efectuată de către IPM Edineț, care în 

rezultatul poluării supralimitate la activitățile de calcinare a pietrei de var, în localitățile 

Trinca și Târnova au fost aplicate 7 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 12 

900 lei, a fost înaintat prejudiciu de 10548 lei, achitat fiind 6 289 lei și 4 259 lei înaintat 

ca acțiune în instanța de judecată. Inspectorii au și impus contravenienților măsuri cu 

privire la legiferarea activității din punct de vedere a mediului (obținerea autorizației 

de mediu). Finalmente, în perioada imediat următoare, 3 persoane fizice au depus 

cerere la instituțiile de resort, pentru a obține actul permisiv de emisii. Ținem să 

menționăm despre măsurile de conlucrare dintre administrațiile publice locale, poliție 

și persoanele în cauză pe parcursul anului 2020. Astfel, au fost organizate acțiuni de 

informare, contracarare a activităților ilegale de prelucrare a varului, ce duc la poluarea 

mediului (fără stabilirea normativelor limitat admisibile) în raionul Edineț.  
Pagubele economice estimate aduse aerului atmosferic, nu reflectă situația reală. 

Pentru determinarea costului pagubelor de mediu, se cere perfecționarea legislației de 

mediu, care să permită stabilirea costurilor de înlăturare și restabilirea, pe cât de posibil, 

a resurselor naturale/obiectelor naturii.  
Acțiuni propuse pentru anul 2021, în domeniul controlului și gestionării aerului 

atmosferic, sunt: mărirea numărului de inspecții desfășurate în vederea identificării de 

noi obiective, care au activitate cu impact asupra mediului; continuarea controalelor de 
stat planificate la toți operatorii care dețin surse de emisii industriale, monitorizarea 

aspectelor reclamate în mod frecvent de petiționari și multe acțiuni stabilite în Planul 

de acțiuni - 2021 a IPM. 
Inspectoratul exercită misiunea de supraveghere a respectării legislației de 

mediu de către unitățile economice. Aceasta constă în prevenirea și reducerea 

pericolelor și neplăcerilor asociate de activitățile de producere, pentru a proteja mediul 

și sănătatea publică. Operatorul rămâne oricum responsabil pentru activitățile sale. 

Sunt necesare măsuri suplimentare pentru a respecta plafoanele naționale și 

internaționale de emisii, cum ar fi: utilizarea celor mai performante tehnologii de 

producere, instalațiilor de captare/filtrare a emisiilor, respectarea principiilor unei 
economii circulare etc. Doar împreună vom putea depăși provocările legate de poluarea 

atmosferei și schimbările climatice. 
 

Problemele și prioritățile în domeniul protecției aerului atmosferic 
 

Protecția aerului reprezintă un set complex de măsuri organizatorice, economice, 

tehnice, juridice, menite să prevină și să combată poluarea atmosferică. Împotriva 

poluării se pot întreprinde o serie de acțiuni, precum ar fi menținerea și plantarea 

pădurilor, plafonarea emisiilor, limitarea și/sau sistarea activităților extrem de 

poluante, modernizarea ,,ecoˮ a autostrăzilor, implementarea proceselor tehnologice 
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noi, etc. Însă aceste acțiuni nu se realizează în totalmente. Trebuie să recunoaștem, că 

există o serie de probleme privind protecția bazinului aerian. 
În acest context, principalele vulnerabilități, ce țin de asigurarea calității aerului 

în Republica Moldova, identificate în cadrul activităților de control/inspecții, sunt 

expuse, după cum urmează: 
- lipsa unui sistem național de monitorizare și gestionare integrată a calității 

aerului pe întreg teritoriul Republicii Moldova, ceea ce nu permite obținerea datelor 

veridice privind poluarea aerului la nivel de zone și aglomerări din cadrul unităților 

administrativ teritoriale. Aceste date ar putea constitui temei pentru inițierea 

controalelor în zonele sau aglomerările unde limitele de poluanți sunt depășite și vor 

asigura prevenirea dezvoltării unor proiecte publice sau private, cu un potențial impact 

semnificativ asupra calității aerului atmosferic; 
- nereglementarea aspectelor de mediu a transportului auto (numărul mare de 

automobile cu o exploatare îndelungată, emanând cantități mari de poluanți atmosferici, 

dispersia cărora se produce mai greu în zonele urbane, calitatea combustibilului; lipsa 
standardelor EURO (1-6), ce vor reglementa emisiile gazelor de eșapament; 
insuficiența stațiilor auto și parcărilor auto moderne; calitatea nesatisfăcătoare a 

drumurilor rutiere, în special în interiorul cartierelor etc. Funcția de control 
instrumental al autovehiculelor în vederea stabilirii depășirilor de emisii cu 

aplicarea sancțiunilor financiare este una din cea mai eficientă măsură de reducere 

a gazelor de eșapament. Astfel, se va contribui la respectarea principiului 

fundamental în domeniul protecției mediului ambiant ,,poluatorul plătește”, 

stipulat în Hotărârea de Guvern nr. 605 din 02.11.2001 privind aprobarea 

Concepției politicii de mediu a Republicii Moldova). Prin intermediul informării 

posesorilor de vehicule despre depășirea CMA se va solicita îndeplinirea măsurilor de 

diminuare a poluării, cu compensare a acestor efecte de către beneficiar (Legea nr. 131 
din 08.06.2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător art.29 al.4). 
Este necesară desfășurarea activităților de control instrumental a transportului, în 

rezultatul cărora se va obține o informație mai detaliată, veridică despre volumul de 

emisii de la sursele mobile; depășirea normativelor.  
- neajustarea normativelor privind calitatea aerului atmosferic la cerințele actuale 

de protecție a mediului ale Uniunii Europene. Cea mai bună parte din standarde sunt 

preluate din regulamentele Uniunii Sovietice, spre exemplu: neplafonarea emisiilor de 
poluanți. În prezent se utilizează normativele emisiilor limitat admisibile din anii 1992, 
preluată de la URSS (руководство по конролю источников загрезнения атмосферы 
ОНД-90 Sankt-Peterburg, 1992); neajustarea regulamentelor de calculare a 
prejudiciilor cauzate bazinului aerian cu evaluarea prejudiciului de mediu în baza 

costurilor reale ale acțiunilor de remediere; normele de toxicitate și fumegare a gazelor 

de eșapament sunt reflectate în standardele învechite- ГОСТ 17.2.2.03-87 și ГОСТ 
21393-75. 

- insuficiența conlucrării și comunicării între diverse instituții cu competențe în 

domeniul mediului. Spre exemplu: lipsa unui centru de investigație a Agenției de 

Mediu, în ce privește protecția mediului în partea de sud a Republicii, ceea ce 
îngreunează efectuarea analizelor operative în cadrul controalelor inopinate (accidente 

de poluare); lipsa accesului la diverse registre, cadastre și bazele de date ținute de alte 

instituții, inclusiv datele și informațiile privind restanțierii raportărilor fiscale în 

https://mail.ipm.gov.md/callto:17.2.2.03-87
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domeniul mediului, plăților pentru poluarea aerului atmosferic de la sursele fixe de 

poluare a aerului etc; 
- rezervarea în drepturi pentru efectuarea controalelor tematice cu alte instituții ale 

statului  în scopul eficientizării activității de control, educării și conștientizării 

populației, implementarea unei dezvoltări durabile a societății în concordanță cu 

însușirea și respectarea legislației de mediu. 
- rata de implementare foarte mică a celor mai moderne tehnologii de prevenire a 

poluării aerului (BAT-urile), a monitorizării electronice a emisiilor, asigurării 

inventarierii a proceselor de producție, etc. în sectorul industrial (de producție). 

Implementarea unor astfel de reguli ar juca un rol important în reducerea cotei emisiilor 
de poluanți, care revin sectorului industrial și celui energetic, conform practicilor 

internaționale. Încurajarea alinierii la aceste cerințe ale Uniunii Europene ar putea fi 

stimulată prin diverse metode asigurate de stat (scutirea de a achita diverse taxe de stat, 
subvenții în domeniul mediului, garanții de stat la acordarea creditelor investiționale în 

domeniul mediului etc.) 
Referitor la prioritățile în domeniul protecției bazinului aerian constatăm că sunt 

determinate de necesitățile realizării Obiectivelor de Dezvoltare a Mileniului, care 
includ prioritatea nr.13 „Acțiuni climatice”, având drept scop protecția factorilor de 

mediu și a ecosistemelor naturale, reglementarea și utilizarea rațională și durabilă a 

resurselor naturale și minimalizarea impactului asupra mediului și sănătății umane.  
Țintele la nivel global sunt: 

- consolidarea rezistenței și capacității de adaptare la riscurile legate de climă și 

dezastrele naturale; 
- integrarea măsurilor privind schimbările climatice în politici, strategii și planuri 

naționale; 
- îmbunătățirea educației, sensibilizării și capacităților umane și instituționale 

privind atenuarea schimbărilor climatice, adaptarea, reducerea impactului. 
La nivel național putem enumera următoarele priorități stabilite în Strategia de 

mediu pentru anii 2014-2023, aprobată prin Hotărârea de Guvern nr. 301 din 24 aprilie 

2014: 
• elaborarea legislației, normelor și standardelor armonizate cu prevederile 

directivelor Uniunii Europene; 
• consolidarea capacității instituționale în aplicare și respectarea lor; 
• elaborarea planurilor, strategiilor sectoriale în domeniul protecției aerului și 

atenuării fenomenului schimbării climatice ș.a. 
• promovarea dezvoltării economice verzi și a eco-inovațiilor în cadrul 

întreprinderilor mici și mijlocii, integrarea prevederilor de mediu în politica agricolă 

(realizarea măsurilor de adaptare la schimbările climatice, orientate spre promovarea 

culturilor agricole, care au potențial de reușită în condițiile schimbate de climă (secetă, 

temperaturi ridicate), spre aplicarea măsurilor de adaptare a plantelor la condițiile 

climatice viitoare, de tratamente ale solului, de conservare a apei și diminuare a 

pierderilor umidității solului prin evaporare); 
• promovarea utilizării de energii alternative și măsuri de reducere a pierderilor. 

Măsurile de adaptare la schimbările climatice în acest sector sunt investițiile în 

infrastructură, echipamente și tehnologii de utilizare a surselor regenerabile de energie, 

energia eoliană (amplasarea sistemelor bazată pe schimbările așteptate în viteza 
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vântului); energia solară (amplasarea sistemelor bazate pe schimbările așteptate în 

durata solară); 
• promovarea acțiunilor în domeniul transportului, care vor reduce zgomotul și 

emisiile gazelor de eșapament, care vor favoriza folosirea combustibililor alternativi și 

a noilor tehnologii în toate formele de transport (promovarea standardelor europene 

pentru mașini, adaptarea condițiilor de construcție a drumurilor la condițiile 

climaterice, elaborarea mecanismului de stimulare și promovare a înnoirii parcului auto 
național); 
• sporirea nivelului de cunoștințe în rândul elevilor, studenților și angajaților, 

populației de rând, despre impactul emisiilor asupra mediului înconjurător de la sursele 

de poluare a bazinului aerian și asigurarea accesului la informația de mediu. În acest 

scop, urmează a fi creat un sistem informațional integrat de mediu, bazat pe principiile 

Sistemului Informațional Comun de Mediu, dezvoltarea căruia este o inițiativă a UE, 

orientată spre modernizarea și simplificarea procedurii de colectare, schimb și folosire 

a datelor și informațiilor necesare pentru elaborarea și implementarea politicii de 

mediu.[7] 
 

Concluzii și propuneri, ce țin de prevenirea poluării aerului atmosferic 
Poluarea aerului este o problemă atât la nivel local, european cât și global. 

Emisiile poluanților atmosferici depind de fiecare individ în parte, de politicile statului, 

de omenirea globală și necesită acțiuni complexe. O abordare multisectorială cere 

implicarea unor sectoare relevante precum deșeurile municipale, transportul, 

locuințele, producția de energie și industria necesară pentru a dezvolta și implementa 

în mod eficient politici pe termen lung, care reduc riscurile poluării componentei de 

mediu - aer atmosferic. 
Cetățenii trebuie să acorde o mare valoare mediului înconjurător și să 

conștientizeze rolul aerului atmosferic în viața lor, să fie preocupați de poluarea în 

orașe și de schimbările climatice, altfel, art. 59 din Constituția R. Moldova determină 

că protecția mediului înconjurător, conservarea și ocrotirea monumentelor istorice și 

culturale constituie o obligație a fiecărui cetățean. 
Totodată, instituțiile statului sunt obligate să aplice principiile protecției 

mediului în consecutivitatea lor, care sunt prevăzute de art. 3 al Legii privind protecția 

mediului. Cadrul legal, în vederea consolidării capacităților instituționale în 

identificarea și punerea în aplicare a celor mai eficiente măsuri de reducere a emisiilor; 

îmbunătățirii, monitorizării și evaluării calității aerului și furnizării informațiilor cu 

privire la calitatea aerului atmosferic publicului, se armonizează cu pași înceți cu aquis-
ul Uniunii Europene. 

Inspectoratul pentru Protecția Mediului, în calitatea sa de instituție publică, 

responsabil de asigurarea controlului de mediu, implementării profesioniste, uniforme 

și integrate a politicii de mediu prin îndeplinirea obligațiunilor, participă activ în 

implementarea politicilor din domeniul schimbărilor climatice și adaptarea la efectele 
schimbărilor climatice. 

Provocarea majoră a secolului nostru, rămâne de a găsi o modalitate prin care să 

realizăm o dezvoltare, care să echilibreze considerentele sociale, economice și de 

mediu.  
Protecția mediului nu e doar o prioritate guvernamentală, ci și o obligație a 

fiecărui în parte. 
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Activitățile de inspectare și/sau control cu constatările stabilite, anul 2020 
               

            
Anexa 1 

  

Denumirea 
unității teritorial - 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 12 13 14 

Sectorul  Industrial 
Bălți 1 0 1 69 0 0 0 70 529 615 1535,62 70 68 0 

Chișinău 12 23 22 80 13 0 0 115 755 991 624,78 97 15 0 

Cahul 0 3 2 6 1 0 0 11 82 46 2245,78 6 4 0 

UTA Găgăuzia 7 0 7 13 0 0 0 14 122 126 149,13 14 6 0 

Anenii-Noi 0 1 0 12 1 0 0 13 131 111 27,99 11 17 0 

Basarabeasca 2 8 10 0 0 0 0 10 38 34 6,89 2 0 38 

Briceni 0 5 5 1 0 0 0 6 30 67 57,64 4 5 0 

Cantemir 1 1 0 3 1 0 0 3 7 24 4,03 3 1 0 

Călărași 1 0 1 1 0 0 0 2 14 14 1,538 2 0 0 
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Căuseni 0 0 0 5 0 0 0 5 48 31 3,94 3 0 0 

Cimișlia 1 0 1 1 0 0 0 2 10 24 8,62 1 3 0 

Criuleni 0 3 3 6 0 0 0 9 54 78 45,31 6 54 0 

Dondușeni 0 0 0 2 1 0 0 2 13 28 11, 08 2 1 0 

Drochia 3 0 3 10 0 0 0 13 44 106 24,91 9 4 0 

Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Edineț 4 1 4 1 1 0 1 5 58 48 184,32 3 2 0 

Fălești 0 5 5 5 1 0 0 12 43 70 17,74 8 0 0 

Florești 0 0 0 18 0 0 0 20 141 160 64 20 22 0 

Glodeni 0 1 1 2 0 0 0 3 5 10 14,29 2 0 3 

Hîncești 1 0 1 9 0 0 0 10 10 78 68,16 9 0 0 

Ialoveni 2 0 2 6 0 1 1 9 13 8 2,19 5 0 1 

Leova 3 3 6 0 0 0 0 6 30 38 9,18 5 0 0 

Nisporeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ocnița 2 0 2 3 0 0 0 2 4 4 6,8 0 0 0 

Orhei 4 1 4 5 1 0 0 10 33 105 30,69 6 15 9 

Rezina 0 2 2 4 0 0 0 6 62 68 310,14 6 51 0 

Rîșcani 2 1 3 6 0 0 0 9 96 60 57 6 0 0 

Ștefan-Vodă 2 0 2 1 0 0 0 3 16 10 1,3 1 6 2 

Sîngerei 0 0 0 1 0 0 0 1 4 8 0,43 1 0 0 

Soroca 2 4 6 15 0 0 0 21 128 154 397,66 19 0 0 

Strășeni 3 0 3 0 0 0 0 3 7 10 0,64 3 0 0 

Șoldănești 1 0 1 0 0 0 0 1 4 7 10,56 1 1 0 

Taraclia 4 13 17 6 0 0 0 23 91 107 57,1 13 3 0 
Telenești 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Ungheni 0 0 0 4 0 0 0 4 15 27 49,64 4 12 0 
TOTAL 58 75 114 296 20 1 2 423 2637 3267 6005,458 342 290 53 

Sectorul Transport/Energetic 
Bălți 0 0 0 11 0 0 0 11 89 166 430,62 11 1 0 

Chișinău 3 9 3 124 9 0 0 136 576 1261 699,9805 124 2 0 
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Cahul 0 2 1 0 1 0 0 2 51 13 9,717 2 0 0 

UTA Găgăuzia 0 5 0 5 0 0 0 3 19 24 12,848 3 0 0 

Anenii-Noi 2 0 2 13 0 0 0 14 38 137 84,0618 11 0 0 

Basarabeasca 0 0 2 2 0 0 0 4 2 2 1,513 2 0 4 

Briceni 0 3 3 2 0 0 0 5 16 49 1,99 3 0 0 

Cantemir 0 0 0 1 0 0 0 1 4 2 0,1615 1 0 0 
Călărași 0 0 0 7 0 0 0 7 30 44 25,6052 6 0 0 
Căuseni 0 0 0 4 0 0 0 4 11 38 7,996 4 0 0 
Cimișlia 2 0 2 8 0 0 0 10 30 70 18,2934 8 0 0 
Criuleni 0 0 0 2 0 0 0 2 16 24 0,614 2 16 0 
Dondușeni 0 3 0 3 0 0 0 3 6 32 4,6417 3 1 0 
Drochia 1 0 1 0 0 0 0 1 12 16 77,7399 1 2 0 

Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Edineț 0 0 0 10 0 0 0 10 34 75 16,112 0 2 0 

Fălești 0 1 1 6 0 0 0 7 38 57 91,85705 6 0 0 

Florești 0 0 0 10 0 0 0 7 27 29 21,7726 9 0 0 

Glodeni 0 1 1 0 0 0 0 1 2 5 0 0 0 2 

Hîncești 0 0 0 8 0 0 0 8 30 103 20,6679 7 2 0 

Ialoveni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Leova 0 0 0 1 0 0 0 1 0 6 1,542 1 0 0 

Nisporeni 0 0 0 2 0 0 0 2 2 11 13,1898 2 0 0 

Ocnița 1 0 1 0 0 0 0 1 5 20 16,5054 2 0 0 

Orhei 0 0 0 15 0 0 0 15 50 181 86,9479 15 48 2 

Rezina 0 0 0 4 0 0 0 4 2 29 4,5503 4 0 0 

Rîșcani 0 0 0 5 0 0 0 5 35 45 23,51325 5 0 0 

Ștefan-Vodă 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Sîngerei 0 0 0 1 0 0 0 1 4 4 1,25 1 0 0 

Soroca 0 0 0 12 0 0 0 12 64 127 17,44651 11 0 0 

Strășeni 0 33 0 33 0 0 0 33 144 373 133,8051 27 5 0 

Șoldănești 0 1 1 4 0 0 0 5 19 23 3,4124 4 11 0 
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Taraclia 1 4 5 10 0 0 0 15 56 46 11,23605 9 0 0 
Telenești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ungheni 0 5 0 5 0 0 0 5 25 74 25,4244 5 4 0 
TOTAL 11 67 24 308 10 0 0 336 1437 3086 1865,015 289 94 8 

Sectorul  Agricol 
Bălți 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Chișinău 0 9 0 9 0 0 0 9 54 77 10,5636 9 0 0 

Cahul 0 0 0 1 0 0 0 1 16 4 1,868 1 2 0 
UTA Găgăuzia 0 0 0 0 0 0 0 1 1 6 0,873 1 0 0 
Anenii-Noi 0 0 0 2 0 0 0 2 20 31 4,1916 2 10 0 
Basarabeasca 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0,465 0 0 1 
Briceni 0 0 2 2 0 0 0 4 0 6 0,133 2 0 0 
Cantemir 0 2 3 1 0 0 0 5 10 28 2,7672 3 2 0 
Călărași 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Căuseni 0 0 0 1 0 0 0 1 10 6 1,168 1 2 0 
Cimișlia 2 4 6 4 0 0 0 10 43 62 7,8124 6 0 0 
Criuleni 0 0 0 1 1 0 0 2 10 29 63,29 1 10 0 
Dondușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Drochia 3 0 3 15 0 0 0 18 73 194 18,79986 17 0 0 
Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Edineț 1 0 1 0 0 0 0 1 4 8 0,2533 0 0 0 
Fălești 0 1 1 3 0 0 0 4 29 50 19,9447 3 0 0 
Florești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Glodeni 0 0 0 1 0 0 0 1 8 8 0,410907 1 0 2 
Hîncești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Ialoveni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Leova 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Nisporeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Ocnița 0 0 2 0 0 0 0 2 8 10 21,63 2 0 0 



42 
 

Orhei 1 0 1 7 0 0 0 8 51 92 98,315 6 19 24 
Rezina 0 0 0 5 0 0 0 5 8 19 0,6071 4 4 0 
Rîșcani 0 1 1 12 0 0 0 13 59 79 9,2491 12 3 0 
Ștefan-Vodă 0 2 2 1 0 0 0 3 30 8 1,3734 1 4 8 
Sîngerei 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Soroca 0 0 0 6 0 0 0 6 40 65 16,15662 6 0 0 
Strășeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Șoldănești 0 2 0 2 0 0 0 2 13 17 2,4114 2 3 0 
Taraclia 1 4 5 3 0 1 0 9 30 42 4,4152 4 2 0 
Telenești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Ungheni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
               
TOTAL 8 26 28 76 1 1 0 108 517 842 286,6984 84 61  

               

Sectorul Comercial 
Bălți 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Chișinău 0 2 1 27 1 0 0 29 148 227 39,1973 26 0 0 
Cahul 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
UTA Găgăuzia 0 1 0 1 0 0 0 1 9 9 1,937 1 0 0 
Anenii-Noi 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Basarabeasca 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Briceni 0 0 2 7 0 0 0 9 18 65 22,701 5 0 0 
Cantemir 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
Călărași 0 1 0 1 0 0 0 1 3 3/6 1,8215 1 0 0 
Căuseni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Cimișlia 0 2 2 0 0 0 0 3 19 19 3,6098 1 0 0 
Criuleni 0 0 0 3 0 0 0  12 31 5,59 3 12 0 
Dondușeni 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Drochia 4 0 4 16 0 0 0 17 82 94 18,0759 11 0 0 
Dubăsari 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 3,596 0 0 0 
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Edineț 0 0 0 1 0 0 0 1 5 4 1,1571 0 0 0 
Fălești 0 4 4 12 0 0 0 16 79 151 16,9061 14 0 0 
Florești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Glodeni 0 0 0 4 0 0 0 4 13 30 8,0733 4 2 4 
Hîncești 0 0 0 4 0 0 0 5 9 41 4,2015 4 2 0 
Ialoveni 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Leova 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Nisporeni 2 1 3 9 0 0 0 12 57 94 30,2271 10 0 0 
Ocnița 0 0 1 1 0 0 0 2 4 5 0,6724 1 0 0 
Orhei 1 0 0 3 0 0 0 3 14 16 3,952 3 0 0 
Rezina 0 0 0 7 0 0 0 5 10 112 4,1351 4 0 0 
Rîșcani 0 1 1 9 0 0 0 10 22 60 11,1134 9 0 0 
Ștefan-Vodă 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Sîngerei 0 0 0 4 0 0 0 4 16 50 12,2919 3 0 0 
Soroca 0 1 0 8 1 0 0 9 34 57 5,8521 8 0 0 
Strășeni 0 4 0 4 0 0 0 4 16 29 3,5562 1 0 0 
Șoldănești 0 1 0 1 0 0 0 1 6 4 1,556 1 2 0 
Taraclia 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
Telenești 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
Ungheni 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
               
TOTAL 7 20 20 137 2 0 0 140 576 1098 200,2227 110 18 4 

               

Alte sectoare 
 

Chișinău 0 4 0 13 4 0 0 16 133 181 24,9171 13 17 0 
TOTAL 0 4 0 13 4 0 0 16 133 181 24,9171 13 17 0 

               

TOTAL 84 192 186 830 37 3 2 1020 5300 8474 8182,089 838 480 100 
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Analiza sancțiunilor aplicate persoanelor fizice și juridice la compartimentul protecția aerului atmosferic, anul 2020 
Anexa 2 

 
  

  
Agentul economic Contravențiile constatate ( nr.art.) 
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Persoană 

fizică 
Persoană 

juridică 
                    

          148         

143 144 145 146 147 1 2 3 4 5 6 7 149 151 156 153 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

Sectorul  Industrial 
Bălți 7 8 1 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 20 20 25100 12550 0 0 

Chișinău 3 11 3 0 0 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 41 23 48600 24300 0 0 

Cahul 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

UTA 
Găgăuzia 

0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 6000 3000 0 0 

Anenii-Noi 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 15000 7500 0 0 

Basarabeasca 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3000 1500 0 0 

Briceni 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3000 1500 0 0 

Cantemir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Călărași 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Căușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Cimișlia 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 6000 3000 0 0 

Criuleni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Dondușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drochia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 0 0 0 0 

Edineț 7 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 7 0 0 0 8 3 12900 6450 0 0 

Fălești 0 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 10000 5000 0 0 

Florești 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 300 150 0 0 
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Glodeni 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3000 1500 0 0 

Hîncești 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3000 1500 0 0 

Ialoveni 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 8 0 10600 5300 0 0 

Leova 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 1200 600 0 0 

Nisporeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ocnița 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Orhei 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9000 4500 0 0 

Rezina 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rîșcani 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3000 1500 0 0 

Ștefan-Vodă 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Sîngerei 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3000 1500 0 0 

Soroca 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3000 1500 0 0 

Strășeni 8 0 0 7 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7700 3850 0 0 

Șoldănești 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 4 6000 3000 0 0 

Taraclia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Telenești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ungheni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL 26 37 5 8 0 1 35 0 0 0 0 0 0 0 7 0 6 1 100 64 179400 89700 0 0 

                         

Sectorul Transport/Energetic 
Bălți 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Chișinău 6 8 0 0 0 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 39 26 40100 14500 0 0 

Cahul 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

UTA 
Găgăuzia 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3000 1500 0 0 

Anenii-Noi 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Basarabeasca 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2400 1200 0 0 

Briceni 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3000 1500 0 0 

Cantemir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Călărași 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Căușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Cimișlia 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 5000 2500 0 0 
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Criuleni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Dondușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drochia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Edineț 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Fălești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Florești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Glodeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Hîncești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ialoveni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Leova 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nisporeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ocnița 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1200 600 0 0 

Orhei 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rezina 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rîșcani 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ștefan-Vodă 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Sîngerei 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Soroca 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Strășeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Șoldănești 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 3000 1500 0 0 

Taraclia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Telenești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ungheni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL 7 14 1 0 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 46 29 57700 23300 0 0 

                         

Sectorul Agricol 
Bălți 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Chișinău 2 1 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 5 5400 2700 0 0 

Cahul 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

UTA 
Găgăuzia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Anenii-Noi 2 1 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 6900 3450 0 0 

Basarabeasca 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Briceni 1 2 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 2 6600 3300 0 0 

Cantemir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Călărași 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Căușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Cimișlia 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 18000 9000 0 0 

Criuleni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Dondușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drochia 0 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4 6600 3300 0 0 

Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Edineț 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Fălești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Florești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Glodeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Hîncești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ialoveni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Leova 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nisporeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ocnița 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1200 600 0 0 

Orhei 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rezina 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rîșcani 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ștefan-Vodă 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Sîngerei 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3000 1500 0 0 

Soroca 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Strășeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Șoldănești 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4 8100 4050 0 0 

Taraclia 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3000 1500 0 0 

Telenești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ungheni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL 6 13 5 4 0 0 9 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30   58800 29400 0 0 
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Sectorul Comercial 
Bălți 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Chișinău 0 6 3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 19 19 17400 8700 0 0 

Cahul 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

UTA 
Găgăuzia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Anenii-Noi 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 13300 8000 0 0 

Basarabeasca 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Briceni 0 4 1 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 3 11100 5550 0 0 

Cantemir 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Călărași 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3000 1500 0 0 

Căușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Cimișlia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Criuleni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Dondușeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Drochia 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 2400 1200 0 0 

Dubăsari 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Edineț 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Fălești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Florești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Glodeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Hîncești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ialoveni 0 0   0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Leova 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nisporeni 3 3 2 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 9300 4650 0 0 

Ocnița 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Orhei 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rezina 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rîșcani 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ștefan-Vodă 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Sîngerei 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Soroca 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3000 1500 0 0 

Strășeni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Șoldănești 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 11 4200 2100 0 0 

Taraclia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Telenești 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ungheni 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL 4 20 2 2 0 0 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 49 37 63700 33200 0 0 

                         

TOTAL 43 84 13 14 0 1 73 1 0 0 0 0 0 0 7 0 6 1 225 152 359600 175600 0 0 
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III. MANAGEMENTUL DEȘEURILOR ȘI 
SUBSTANȚELOR CHIMICE 

 Veronica FOCȘA, 
                                                                                                        Șef, Direcția control gestionare 

                                                                                                        deșeuri și substanțe chimice  
 

                                                                                                           Maxim BRUMA, 
                                                                                           Inspector principal, Direcția control 

                                                                                           gestionare deșeuri și substanțe chimice 
 

Rodica POPRIȚAC, 
Inspector principal, Direcția control 

                                                                                           gestionare deșeuri și substanțe chimice 

 
Gestionarea deșeurilor reprezintă una dintre problemele importante cu care se 

confruntă  Republica Moldova în activitățile de protecție a mediului. Prevenirea 
generării deșeurilor, prin utilizarea unor tehnologii moderne și inovative, precum și 
transformarea deșeurilor generate într-o resursă, sunt obiectivele principale ale politicii 

de mediu, stabilite și prin legislația în domeniu, care trebuie implementată în totalitate 

în întreaga țară. Aceasta include aplicarea ierarhiei deșeurilor și utilizarea eficace a 
instrumentelor economice pentru a se asigura eliminarea progresivă a depozitelor de 

deșeuri, limitarea valorificării energetice numai la materiale nereciclabile, utilizarea 

deșeurilor reciclate ca sursă majoră și fiabilă de materii prime, gestionarea în condiții 
de siguranță a deșeurilor periculoase și reducerea generării acestora, eradicarea 

transporturilor ilegale de deșeuri și eliminarea obstacolelor de pe piața internă, astfel 

încât toate activitățile de reciclare să se desfășoare la cele mai înalte standarde de 

protecție a mediului. 
În Republica Moldova activitatea de gestionare a deșeurilor este reglementată de 

Legea nr.209 din 29.07.2016 privind deșeurile, care stabilește bazele juridice, politica 
de stat și măsurile necesare pentru protecția mediului și a sănătății populației și 
transpune o serie de directive ale Consiliului Europei. 

 Ierarhia deșeurilor se aplică în calitate de ordine a priorităților în cadrul 

legislației și a politicii în materie de prevenire a generării și de gestionare a deșeurilor. 

                                                       
Aplicarea ierarhiei deșeurilor și respectarea acesteia sunt obligatorii pentru toți 

subiecții implicați în gestionarea deșeurilor, asigurând prevenirea generării deșeurilor 
și gestionarea eficientă și eficace a deșeurilor, astfel încât să reducă efectele negative 

ale acestora asupra mediului. 
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Gestionarea  deșeurilor municipale 
 
Gestionarea deșeurilor municipale presupune colectarea, transportarea, 

valorificarea și eliminarea acestora, inclusiv supravegherea acestor operațiuni și 
întreținerea ulterioară a amplasamentelor de eliminare. În Republica Moldova 
responsabilitatea pentru gestionarea deșeurilor municipale aparține administrațiilor 
publice locale, care în limita resurselor financiare aprobate în acest scop de către 

consiliul local pe anul bugetar respectiv, sunt abilitate cu dreptul de a asigura crearea 
unui sistem eficient de gestiune integrată a deșeurilor municipale, însă potențialul 
financiar al acestor autorități este redus. 

Eliminarea deșeurilor municipale la moment se realizează preponderent prin 

depozitarea pe sol. Conform datelor disponibile în anul 2020 au fost în funcțiune 1136 
depozite de deșeuri cu suprafața de 1220,55 ha (Anexa 1). Depozite de deșeuri au fost 
organizate practic în fiecare localitate de către autoritățile publice locale, actualmente 
suprafața depozitelor care sunt exploatate conform deciziilor consiliilor locale constituie 
1052,60 ha. În unele cazuri depozitele de deșeuri sunt localizate în zona de protecție a 
obiectivelor acvatice, în zona sanitară a sectorului locativ. Astfel, în zona de protecție a 
corpurilor de apă sunt amplasate 164 depozite de deșeuri municipale, care reprezintă o 

sursă de poluare a acestora. Totodată 292 depozite de deșeuri sunt amplasate la o distanță 

mai mică de 500 m față de sectorul locativ, îndeosebi în sectorul rural, fapt care provoacă 

incomodități iar uneori pun în pericol sănătatea populației din localitățile respective. 
O mare parte din depozitele actuale de deșeuri nu sunt exploatate corespunzător: 

nu se compactează și nu se acoperă periodic cu materiale inerte în vederea prevenirii 

incendiilor, a răspândirii mirosurilor neplăcute; nu există facilități pentru recuperarea 
biogazului produs sau pentru recuperarea/tratarea filtratului; drumurile de acces spre 
depozite și în interiorul acestora nu sunt întreținute; depozitele nu dispun de 
împrejmuire, cu intrare corespunzătoare și panouri de avertizare. În unele localități 
depozitele de deșeuri se află în exploatare de circa 20-30 ani, sunt supraîncărcate, 125 

din ele au un grad de umplere de peste 80%. 
 Pe parcursul anului 2020 a fost încetată evacuarea deșeurilor municipale la 

depozitul de deșeuri din s.Dolna, r-nul Strășeni, această locație urmează a fi recultivată 

și amenajată. 
Actualmente, în majoritatea primăriilor activitățile cu privire la problemele 

salubrizării localităților, colectării separate a deșeurilor sunt organizate la nivel 
satisfăcător. Servicii specializate în colectarea și eliminarea deșeurilor există în 

municipii, în toate centrele raionale, gestionarea acestora fiind realizată în mod organizat 

prin intermediul acestor servicii, care lucrează pe bază de contract cu generatorii 

individuali. Implicarea serviciilor de salubrizare în localitățile urbane și rurale din 
Republica Moldova este prezentată în Anexa 2. Astfel, sunt organizate și funcționează 

187 servicii specializate în colectarea și eliminarea deșeurilor (53 servicii în sectorul 

urban și 134 servicii în sectorul rural). Au beneficiat de servicii de colectare a deșeurilor 
municipale 296 localități rurale. În comparație cu anii precedenți formarea serviciilor de 
salubrizare și deservirea localităților rurale este în creștere, activitatea acestora fiind 
prezentată în figura de mai jos. 
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În unele centre raionale serviciile de salubrizare orășenești deservesc localitățile 
rurale din vecinătate: Anenii Noi (5), Chișinău (3), Cimișlia (13), Florești (14), Otaci (3), 
Orhei (3), Rezina (3), Sîngerei (3), Șoldănești (11), Telenești (5), Ungheni (9), Nisporeni 
(2). 

Circa 90% din cantitatea de deșeuri municipale colectate de serviciile de 
salubrizare a fost eliminată prin depozitare, colectarea selectivă fiind organizată parțial în 

mun.Chișinău și în unele centre raionale. Ratele de reciclare și valorificare a deșeurilor 
sunt încă foarte reduse. Multe materiale reciclabile și utile sunt depozitate împreună cu 

cele nereciclabile, astfel pierzându-se o mare parte a potențialului lor util (hârtie, sticlă, 

metale, materiale plastice). Fiind amestecate și contaminate din punct de vedere chimic 
și biologic, recuperarea lor este dificilă.  

În scopul implementării Strategiei de gestionare a deșeurilor  în Republica 

Moldova pentru anii 2013-2027, care prevede crearea unui management integrat al 
deșeurilor, conform Legii nr.89/2020 din 11.06.2020 Parlamentul a ratificat  Contractul 
de finanțare dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții privind 
implementarea Proiectului ,,Deșeuri solide în Republica Moldova” cu prima tranșă în 

valoare de 25 mln. euro pentru Regiunea de management a deșeurilor (RMD) nr.1 
(raioanele Cahul, Cantemir, Taraclia și UTA Găgăuzia (Vulcănești și Ceadîr-Lunga); 
RMD nr.5 (proiect pilot, raioanele Ungheni, Nisporeni, Călărași); RMD nr.8 (raioanele 
Briceni, Ocnița, Edineț, Dondușeni).  

Valoarea totală a Proiectului ”Deșeuri solide în Republica Moldova” este estimat 

la circa 200 mln. de euro, dintre care 100 mln. de euro urmează să fie acordate prin 

împrumut de către Banca Europeană de Investiții  prin mai multe contracte de finanțare. 
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Activități de salubrizare a localităților 
     
În scopul asigurării și desfășurării eficiente a acțiunilor de salubrizare și amenajare 

a localităților, recunoscute deja tradiționale, Inspectoratul a elaborat și prezentat 
Inspecțiilor teritoriale Dispoziția cu privire la salubrizarea și amenajarea localităților 
nr.05-d din 02.03.2020 cu privire la organizarea și desfășurarea acțiunilor de primăvară 

de salubrizare și amenajare a localităților și a corpurilor de apă (02 martie –20 mai, 
2020). Concomitent au fost  elaborate și prezentate Programele de acțiuni privind 
organizarea și desfășurarea Campaniilor de salubrizare, care au fost un suport  
consultativ – metodologic pentru autoritățile publice locale la întocmirea programelor 

și planurilor locale de organizare și desfășurare a acțiunilor de salubrizare. 
 În legătură cu declararea stării de urgență pe teritoriul Republicii Moldova pentru 

perioada 17 martie – 15 mai 2020 conform Hotărârii Parlamentului Republicii 

Moldova nr.55 din 17.03.2020 ,,Privind declararea stării de urgență”, perioada de 
organizare și desfășurare a Acțiunilor de salubrizare a localităților a fost prelungită 

până la 31 iulie 2020 (conform Dispoziției nr.07-d din 21.05.2020). 
Inspecțiile pe parcursul Campaniei de salubrizare au monitorizat organizarea și 

desfășurarea acțiunilor de salubrizare a localităților de către autoritățile administrației 
publice locale. În timpul Campaniei de salubrizare inspectorii de mediu au organizat 

raiduri ecologice în comun cu reprezentanții primăriilor din localitățile urbane și rurale 
respective în rezultatul cărora au fost concretizate volumele de lucru pentru  lichidarea 

gunoiștilor stihinice formate în parcuri, păduri, fâșii de protecție a drumurilor, pe 
terenuri agricole și publice.  

Pe parcursul Campaniei de primăvară au fost depistate 1892 gunoiști stihinice cu 
suprafața de 915,53 ha, din acestea - 1499 gunoiști, cu suprafața de 875,19 ha au fost 
lichidate (Anexa 3). Vinovații de încălcarea legislației privind gestionarea deșeurilor au 
fost sancționați: au fost  încheiate 789 procese–verbale cu privire la contravenție 
persoanelor fizice, juridice și cu funcții de răspundere. Suma amenzilor aplicate a 
constituit 686 600 lei, din care a fost achitată suma de 381 325 lei. 

Pe parcursul campaniei de salubrizare s-au desfășurat și acțiuni de educație 
ecologică a populației prin intermediul seminarelor și adunărilor în colective, 

întrunirilor cu factorii de decizie. Măsurile întreprinse de salubrizare a localităților și 
rezultatele obținute au fost pe larg reflectate în mass-media scrisă, emisiuni radio și 
televiziune.  

Gestionarea anumitor categorii de deșeuri 
 

          Organizarea activității de gestionare a deșeurilor este obligația generatorului. 
Astfel, producătorul inițial, sau alt deținător de deșeuri, are obligația să asigure 
efectuarea operațiunii de tratare a deșeurilor prin mijloace proprii sau prin transferarea 
deșeurilor în vederea efectuării acestei operațiuni unei întreprinderi care desfășoară 

activități autorizate de tratare a deșeurilor.  Livrarea și primirea deșeurilor, inclusiv a 
deșeurilor periculoase, în vederea eliminării lor se face numai în bază de contract.  

Totodată, unitățile și întreprinderile care sunt antrenate în activitățile de 
gestionare a deșeurilor, inclusiv producătorii de deșeuri, participă la procesul de 

raportare a datelor și informațiilor despre deșeuri și gestionarea acestora conform 
instrucțiunii cu privire la ținerea evidenței și transmiterea datelor și informațiilor despre 
deșeuri și gestionarea acestora, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.501 din 
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29.05.2018. Pentru facilitarea raportării datelor și informațiilor despre deșeuri și 
gestionarea acestora, deținătorul de deșeuri trebuie să țină lunar evidența cronologică 

a cantității, naturii și originii deșeurilor generate/recepționate pe același amplasament, 
completând câte un fișier pentru fiecare categorie de deșeuri pe care le 
generează/recepționează și să raporteze anual Agenției de Mediu cantitatea totală a 

fiecărei categorii de deșeuri pe care o generează/recepționează. Cantitățile de deșeuri 
generate variază de la an la an, datorită variației activităților generatoare de deșeuri, a 
retehnologizării, a preocupării crescânde de a minimiza cantitatea de deșeuri generată.  

Producătorii de deșeuri periculoase, precum și operatorii economici autorizați în 

domeniul colectării, transportării, stocării, tratării sau valorificării deșeurilor 
periculoase sunt obligați să colecteze, să transporte și să stocheze separat diferitele 

categorii de deșeuri periculoase în funcție de proprietățile fizico-chimice, de 
compatibilități și de natura substanțelor, astfel încât să se poată asigura un grad ridicat 

de protecție a mediului și a sănătății populației. Totodată, producătorii de deșeuri 
periculoase au obligația să nu amestece deșeurile periculoase cu alte categorii de 
deșeuri periculoase sau cu alte deșeuri, substanțe sau materiale. 

Prin natura lor, deșeurile periculoase au cel mai mare impact asupra mediului 
înconjurător și sănătății populației. Ținând cont de proprietățile lor specifice care fac 
ca acestea să fie periculoase (explozive, oxidante, inflamabile, iritante, cancerigene, 

corozive, infecțioase, mutagene, sensibilizante, ecotoxice) este necesar ca activitățile 
de gestionare a deșeurilor periculoase să fie abordate într-un mod riguros. O modalitate 
de soluționare a problemei gestionării deșeurilor periculoase este crearea Centrului de 
gestionare a deșeurilor periculoase, care se va ocupa de repartizarea tratamentelor 
pentru deșeurile poluanților organici persistenți sau pentru cele contaminate cu 
poluanți organici persistenți, pentru deșeurile cu conținut de mercur și deșeurile 
periculoase formate în urma dezmembrării bateriilor și acumulatorilor, a 
echipamentelor electrice și electronice, a automobilelor scoase din uz, precum și de 
exportul acestora pentru eliminare finală. 

 
Stocurile  deșeurilor de poluanți organici persistenți (POP) 

 
  În condițiile Republicii Moldova sursele principale de poluare cu poluanți 
organici persistenți sunt agricultura intensivă, instalațiile de producere a energiei, 
unitățile de transport, incinerarea deșeurilor, industria pesticidelor. 

În scopul reducerii impactului asupra mediului provocat de stocurile de pesticide 

inutilizabile  și de stocurile contaminate cu POP au fost întreprinse un șir de măsuri 

întru executarea angajamentelor asumate de către Republica Moldova în urma 

ratificării tratatelor internaționale de mediu, care reglementează substanțele chimice, 
stocurile și deșeurile acestora. Astfel, eliminarea pesticidelor inutilizabile și interzise 
din depozitele raionale au fost realizate în cadrul proiectelor implementate de 

Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului și gestionate de către Oficiul 

Managementul Durabil POP, precum și în două proiecte implementate de Ministerul 

Apărării și Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului.  
Conform datelor disponibile și controalelor efectuate de către subdiviziunile 

teritoriale a IPM, au fost depistate rămășițe de pesticide inutilizabile stocate în: r-nul 
Fălești, s.Hitrești - 1,100 tone; r-nul Briceni, s.Beleavinți - 1,200 tone; mun.Bălți: S.A. 
,,Porumb” - 27,885 tone; r-nul Cahul, s.Iujnoe - 0,300 tone; r-nul Florești: s.Mărculești 
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– 7,0 tone, s.Ștefănești - 2,0 tone, s.Prăjila - 14,275 litri, 40 tone, s.Cunicea - 3,0 tone, 
s.Vărvăreuca – 2,5 tone lichide și 3,0 tone solide, s.Prodănești – 3,0 tone. Pesticidele 
depistate se află în stare solidă și lichidă și în majoritatea cazurilor sunt stocate în 

ambalaj din polietilenă, recipiente din metal și plastic, în unele cazuri sunt amestecate 

cu sol. Locațiile sunt diferite: depozite neconforme, încăperi aflate în gestiunea unor 

agenți economici, fără pază. 
O problemă prioritară rămâne a fi depozitele demolate și parțial demolate, cât și 

terenurile contaminate cu pesticide din categoria POP. Monitorizarea situației la 
obiectele contaminate este o prioritate a autorităților publice locale în comun cu 

subdiviziunile teritoriale ale Inspectoratului pentru Protecția Mediului, Ministerului 
Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului și Ministerului Sănătății, Muncii și 
Protecției Sociale. 

În scopul decontaminării terenurilor contaminate cu pesticide din categoria POP 

au fost implementate câteva proiecte prin izolarea materialelor contaminate în 

sarcofage.  
     Astfel, sarcofagul de izolare a deșeurilor POP din apropierea s.Congaz (UTA 

Găgăuzia) a fost organizat în anul 2008 la distanța de circa 3 km față de localitate. 

Volumul deșeurilor înhumate constituie: 1014 m.c. deșeuri de construcție ale fostului 
depozit de chimicale și 786 m.c. de sol contaminat. Terenul este îngrădit parțial, în 

stare satisfăcătoare.   
În com.Step-Soci, r-nul Orhei în anul 2009 a fost implementat proiectul “Depozit 

(sarcofag) pentru izolarea deșeurilor cu compuși organici persistenți”. Lucrările au fost 

finanțate de către Fundația Canadiană și implementate de Compania de inginerie și 
consultație NIRAS (Danemarca). Pe perimetrul sarcofagului cresc arbori de salcâm 

boieresc și ierburi perene.  
După evacuarea pesticidelor inutilizabile din depozitul din s.Bujor, r-nul 

Hîncești  materialele de construcție ale depozitului și solul contaminat au fost înhumate 

în sarcofag cu suprafața de 100 m.p. în apropierea fostului depozit de chimicale. 

Terenul nu este îngrădit, starea sarcofagului este satisfăcătoare. 
Sarcofagul pentru izolarea deșeurilor și solului contaminat cu POP în s.Tătărești, 

r-nul Strășeni a fost construit pe o suprafață de 0,25 ha conform proiectului de execuție, 
avizat pozitiv prin avizul expertizei ecologice de stat nr.05-5-3833/164 din 12.01.2012. 
Lucrările de proiectare și construcție au fost finanțate din Fondul Ecologic Național în 

sumă de 194715,9 lei. La moment terenul unde a fost demolat depozitul de chimicale 

este nivelat, cresc plante multianuale. Sarcofagul este îngrădit parțial, înierbat. 
În cadrul proiectului ,,Reducerea riscurilor legate de depozitul de deșeuri 

periculoase Cișmichioi”, inițiat de către Compania Deconta, în baza unui contract 

semnat cu Agenția Cehă pentru Dezvoltare, Ministerul Mediului și Agenția Națională 

pentru Siguranța Alimentelor, pe parcursul anului 2019 au fost efectuate lucrări de 

ermetizare a poligonului de pesticide inutilizabile cu suprafața de 2,4 ha din 
s.Cișmichioi, r-nul Vulcănești. Astfel toate cele 14 sarcofage cu pesticide inutilizabile 
au fost izolate cu straturi din argilă și membrană impermeabilă, apoi toată suprafața a 
fost recultivată tehnic.  

Solul contaminat cu uleiuri toxice de la stația de transformatoare “Vulcănești 400 
kV” a fost înhumat în 4 sarcofage. Terenul respectiv este înierbat pe o suprafață de 

1600 m.p., sunt sădiți arbori de salcâm. În scopul decontaminării acestei locații vor fi 
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prelevate probe de sol pentru stabilirea gradului de poluare și elaborarea unui proiect 
în acest scop. 

Agenții economici, deținători de instalații cu conținut de PCB, sunt obligați să 

gestioneze aceste echipamente în corespundere cu prevederile Regulamentului privind 
bifenilii policlorurați, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.81 din 02.02.2009. Astfel, 
în anul 2020 Î.C.S. ,,Premier Energy Distribution” SRL, în conformitate cu notificarea 
privind transportarea transfrontalieră a deșeurilor periculoase a transmis companiei 
terțe din România, ,,SetCar” cantitatea de 20,04 t de BPC pentru a fi transportată în 

Germania pentru decontaminare și eliminare finală a deșeurilor din această categorie. 

La depozitul din or.Vatra, deținut de către agentul economic nominalizat sunt stocate 

5 întrerupătoare cu cuve, unul din ele fiind fără ulei. 
 

Deșeuri rezultate din activitatea medicală 
 
Producătorul de deșeuri rezultate din activitatea medicală asigură monitorizarea 

sistemului gestionării deșeurilor rezultate din activitatea medicală, care include 

implementarea planurilor proprii de gestionare a deșeurilor, utilizarea echipamentului 
conform pentru tratarea deșeurilor rezultate din activitatea medicală, activitățile de 
evidență a deșeurilor și raportarea autorităților competente. 

Conform Regulamentului sanitar privind gestionarea deșeurilor rezultate din 
activitatea medicală, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.696 din 11.07.2018, fiecare 

din spitale sunt obligate să dispună de un spațiu central de stocare temporară a 

deșeurilor medicale. Împachetarea deșeurilor rezultate din activitatea medicală, 

inclusiv a celor periculoase, obligatoriu se efectuează în ambalaj confecționat din 
materiale care permit eliminarea acestuia cu riscuri minime pentru mediu și sănătatea 

populației. Ambalajul în care se face colectarea și care vine în contact direct cu 

deșeurile periculoase rezultate din activitatea medicală este de unică folosință și se 
elimină о dată cu conținutul. 

Conform Listei deșeurilor în structura deșeurilor provenite din activități de 
asistență medicală și din cercetări conexe sunt incluse obiecte ascuțite, fragmente și 
organe umane, inclusiv recipiente de sânge și sânge conservat; deșeuri a căror colectare 

și eliminare fac obiectul unor măsuri speciale privind prevenirea infecțiilor; chimicale 
constând din sau conținând substanțe periculoase; medicamente citotoxice sau 
citostatice; deșeuri a căror colectare și eliminare nu fac obiectul unor măsuri speciale 

privind prevenirea infecțiilor, deșeuri de amalgam de la tratamentele stomatologice.  
Tratarea deșeurilor infecțioase prin incinerare în instalații, amplasate pe teritoriul 

instituțiilor medicale se efectuează în centrele raioanele Comrat, Telenești, Călărași, 
Ceadîr-Lunga, Glodeni, Cimișlia, Drochia, Nisporeni, Ștefan Vodă. 

Activitatea de colectare, transportare și tratare prin autoclavare a deșeurilor 
medicale este organizată de către SRL ,,UISPAC” (Autorizația 005, nr.064/2015 din 
27.10.2015) și SRL ,,Ecostat” (Autorizația 005, nr.071/2016 din 27.05.2016), 
autorizațiile fiind eliberate de către Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și 
Mediului.  

Tratarea prin piroliză a deșeurilor infecțioase este contractată cu SRL ,,Trisumg” 

din or.Cahul (Autorizația Seria 005, AM 20091601 din 02.10.2020, eliberată de către 

Agenția de Mediu) de către unele instituții medicale din raioanele Comrat, Cahul, 
Vulcănești, Taraclia, Șoldănești.  
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Deșeurile chimice formate și reactivele cu termen expirat sunt predate pentru 
neutralizare la CP „Entuziast”, SRL „Eco-Emir”, iar termometrele, tonometrele, 

lămpile luminiscente uzate cu conținut de mercur  sunt depozitate în încăperile 

instituțiilor medicale. 
Gestionarea deșeurilor rezultate din activitatea medicală rămâne o problemă 

atâta timp cât nu va fi stabilit un sistem eficient de gestionare a acestor deșeuri. 
 

Deșeuri de echipamente electrice și electronice (DEEE) 
 

Impactul deșeurilor de echipamente electrice și electronice (DEEE) asupra 
mediului este destul de mare deoarece DEEE au în compoziție substanțe deosebit de 
periculoase pentru mediu și sănătate, dacă nu sunt colectate separat și reciclate conform 
standardelor, cum ar fi : plumb, mercur, crom, substanțe halogene.  

În scopul protecției mediului și a sănătății populației, al prevenirii formării 

deșeurilor periculoase se interzice punerea la dispoziție pe piață a echipamentelor 

electrice și electronice care depășesc valorile concentrațiilor maxime din greutate de 
0,1% pentru mercur, plumb, crom hexavalent, bifenili polibromurați și eteri de difenil 
polibromurați și de 0,01% pentru cadmiu, cu excepția echipamentelor pentru care sunt 
stabilite derogări, conform actelor normative aprobate de Guvern. 

Odată cu aprobarea Regulamentului privind deșeurile de echipamente electrice 
și electronice prin Hotărârea Guvernului nr.212 din 17.03.2018, în lista producătorilor 

de deșeuri electrice și electronice până la 31.12.2020 s-au  înregistrat 28 agenți 
economici. 

În scopul implementării responsabilității extinse a producătorului cu privire la 
gestionarea DEEE a fost organizat Sistemul colectiv Uniunea de persoane juridice 
,,Eco-Green” (fondatori ÎM ,,Orange” SA și SRL ,,Sun Communications”), care 

efectuează colectarea DEEE prin centrele de colectare organizate de către rețelele de 
magazine a partenerilor sau la punctele de distribuție a producătorilor din sistem (40 

puncte de colectare). DEEE colectate vor fi predate către SA ,,Greenwee Internațional” 

din com.Țîntești, jud.Buzău, România. A fost organizat Sistemul colectiv Asociația 
Patronală ,,Moldcontrol” cu 6 puncte de colectare a DEEE. 

În cadrul  proiectului ,,Oraș curat cu e-deșeu reciclat” lansat de AO ,,Asociația 
pentru Valorificarea Deșeurilor” cu suportul Programului de Granturi mici GEF SGP 

Moldova în mun.Chișinău au fost instalate 80 tomberoane de dimensiuni medii, plasate 
în incinta instituțiilor din sectorul public, privat și mediul academic și alte 8 
tomberoane mari în exterior, 7 din ele plasate pe teritoriul stațiilor de alimentare 
BEMOL și în cadrul companiei Riolit Sistem. A fost creată o hartă a punctelor de 

colectare, care permite cu ușurință identificarea celui mai apropiat punct pentru 

colectarea e-deșeurilor. În prezent sunt organizate 128 puncte de colectare a DEEE, 

care urmează a fi exportate la GreenWEEE Buzău, România.  
 

Deșeuri de ambalaje 
 

Gestionarea ambalajelor și deșeurilor de ambalaje în scopul prevenirii sau 

reducerii impactului asupra mediului, asigurând un grad ridicat de protecție a mediului, 
funcționarea pieței și evitarea obstacolelor în calea comerțului, prevenirea denaturării 
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sau limitării concurenței este reglementată de Regulamentul privind ambalajele și 
deșeurile de ambalaje, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.561 din 31.07.2020. 

Activitățile de supraveghere a pieței în domeniul ambalajelor și deșeurilor de 
ambalaje au scopul asigurării protecției intereselor publice precum protecția 
consumatorilor, protecția mediului și sănătății populației și se efectuează în 

conformitate cu prevederile Legii nr.7 din 26.02.2016 privind supravegherea pieței în 
ceea ce privește comercializarea produselor nealimentare, în condițiile Legii nr.131 din 
08.06.2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător, Programului 
sectorial de supraveghere a pieței. 

Utilizarea  ambalajelor, indiferent de materialul din care au fost realizate și de 
modul lor de utilizare în activitățile economice, comerciale, în gospodăriile private sau 

în orice alte activități  duc la formarea unor cantități impunătoare de deșeuri de 
ambalaje. Situația actuală în domeniul deșeurilor de ambalaje este la fel de vulnerabilă 

ca și colectarea selectivă și reciclarea acestora. Pentru executarea cerințelor de 
responsabilitate extinsă a producătorului, producătorii de ambalaje sunt obligați să 

asigure crearea unor sisteme de preluare sau colectare a deșeurilor de ambalaj și 
dezvoltarea schemelor de valorificare materială sau energetică a deșeurilor de ambalaje 
care nu pot fi reciclate, fiind inutilizabile pentru valorificare materială.  

În Republica Moldova valorificarea deșeurilor de ambalaje este redusă în 

comparație cu țările din Uniunea Europeană. La moment, doar în unele localități este 
organizată colectarea selectivă a deșeurilor din mase plastice, fiind instalate containere 
speciale pentru colectarea acestora cu predarea ulterioară agenților economici 
autorizați în domeniul colectării și prelucrării deșeurilor din masă plastică: SRL ,,ABS” 

(mun.Chișinău, s.Peresecina, r-nul Orhei); SRL ,,Finplast Prim” (mun.Bălți); SRL 
,,Ave Ungheni” (or.Ungheni); SC ,,Ursachi-Trans” SRL (mun.Chișinău); SRL 

,,Uniplast” (mun.Chișinău);  SRL ,, Eagle Trans’’ (mun.Chișinău); SRL ,,Salubris 

Grup’’ (com.Pașcani, r-nul Criuleni);  SRL ,,NORDPROMEXPO’’(or.  Edineț);  ÎM 

,,Salubr Leova’’(or. Leova). 
În scopul prevenirii generării deșeurilor, precum și evitării poluării mediului a 

fost interzisă distribuirea gratuită a pungilor din plastic, cu excepția pungilor din plastic 
foarte subțire. Totodată, art.201 din Legea nr.231 din 23.09.2010 cu privire la comerțul 
interior,  prevede unele restricții în domeniul comerțului cu amănuntul: 

- interzicerea utilizării/comercializării pungilor din plastic subțire, cu grosimea 
peretelui mai mică de 50 de microni, cu excepția celor care sunt utilizate ca ambalaj, 
începând cu 1 ianuarie 2020. 

- interzicerea utilizării/comercializării pungilor din plastic foarte subțire, cu 
grosimea peretelui mai mică de 15 microni, cu excepția celor care sunt utilizate ca 
ambalaj, începând cu 1 ianuarie 2021. 

- interzicerea utilizării/comercializării farfuriilor, paharelor, altor accesorii ale 
serviciilor de masă și bețișoarelor de unică folosință, fabricate din plastic, cu excepția 
celor biodegradabile, începând cu 1 ianuarie 2021. 

Astfel, întru îndeplinirea condițiilor expuse, toate centrele comerciale trebuie să 

le ofere cumpărătorilor alternative prin folosirea plaselor biodegradabile. 
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Valorificarea deșeurilor 
 

Producătorii și deținătorii de deșeuri au obligația valorificării acestora prin 

metode și procedee ce nu poluează mediul și nu pun în pericol sănătatea populației. 
Colectarea deșeurilor reciclabile, transformarea lor în materii prime secundare și 
valorificarea acestora reprezintă o afacere profitabila în întreaga lume. Pentru o 

reciclare reușită a deșeurilor este nevoie de o sortare în funcție de calitatea materialului, 
sortare care începe prin colectarea selectivă a acestora. 

Pe parcursul anului 2020 în Republica Moldova au activat 106 agenți economici 
care dețin autorizații de mediu pentru gestionarea deșeurilor (Anexa 4). Conform 
procedurii de eliberare a autorizației de mediu pentru gestionarea deșeurilor, stabilită 

în art.25 din Legea nr.209 din 29.07.2016 privind deșeurile, inspectorii de mediu au 
participat la examinarea a 37 cereri pentru autorizarea colectării deșeurilor de metale 
feroase și neferoase. 

În cazul deșeurilor de hârtie și carton numărul agenților economici autorizați 
care asigură reciclarea finală este semnificativ mic. Astfel, în colectarea deșeurilor de 
hârtie și carton sunt autorizați 6 agenți economici, iar reciclarea deșeurilor de hârtie și 
carton este asigurată de SA ,,Combinatul de articole de  carton” și SRL ,,Candelux-
Com” din mun.Chișinău. 

Reciclarea deșeurilor din sticlă este asigurată de doi agenți economici – companii 
producătoare de articole din sticlă, fiind astfel totodată și reciclatori finali (ÎS ,,Fabrica 

de sticlă din Chișinău” și SRL ,,Glass Container Company” din mun.Chișinău). 
Potențialul energetic al deșeurilor biodegradabile produse anual în sectorul agrar 

și industrial ar putea contribui esențial la soluționarea problemei energetice. Pe 
parcursul anului 2020 au activat sezonier 40 agenți economici în domeniul producerii  

de peleți și brichete, care au utilizat în procesul de producere paie de cereale, rumeguș 
de lemn, coji de semințe de floarea soarelui, coji de nuci și alte resturi vegetale.  

Deșeurile de grajd de la animale sunt surse periculoase de poluare a mediului. În 

același timp, sursele generatoare de deșeuri biodegradabile din sectorul zootehnic 
reprezintă cel mai înalt potențial de producere a îngrășămintelor organice și a 
biogazului prin tehnologia fermentării anaerobe, care nu este utilizată suficient  în 

practica autohtonă. Stații de obținere a biogazului din deșeuri provenite de la creșterea 
animalelor funcționează în s.Fîrlădeni, r-nul Hâncești (SRL ,,Farma Grup”); s.Târnova, 

r-nul Dondușeni (SRL ,,Rom-Cris”); s.Zăbriceni, r-nul Edineț (Mănăstirea Zăbriceni). 
La fabrica de zahăr din or.Drochia ÎM ,,Sudzucher Moldova” SA utilizează 

deșeurile rezultate în urma procesului de extragere a zahărului din sfeclă pentru 
obținerea biogazului, producând energie electrică pentru necesitățile întreprinderii.  

Strategia de mediu pentru anii 2014-2023 și a Planului de acțiuni pentru 
implementarea acesteia, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.301 din 24.04.2014 

prevede crearea sistemelor integrate de gestionare a deșeurilor și substanțelor chimice, 
care ar contribui la reducerea cu 30% a cantităților de deșeuri depozitate și creșterea cu 
20% a ratei de reciclare până în anul 2023. 
 

Managementul substanțelor chimice 
 
În prezent Republica Moldova produce un spectru îngust de substanțe chimice, 

orientat în mare majoritate spre piața autohtonă, și anume: produse farmaceutice, 
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coloranți, lacuri și vopsele, produse și preparate de parfumerie. Substanțele chimice 
sunt folosite la producerea hârtiei, în industria ușoară, industria materialelor de 

construcție, industria alimentară, inclusiv a vinului etc. Totuși, majoritatea necesităților 
țării în substanțe chimice sunt acoperite din import. Principalele substanțe chimice 
importate sunt: îngrășăminte chimice, pesticide, diverse materii prime, produse și 
substanțe pentru industria de prelucrare și pentru alte industrii. 

Pe parcursul anului 2020 de către inspecțiile teritoriale în comun cu 

reprezentanții Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor au fost verificați 54 
agenți economici, gestionari ai produselor de uz fitosanitar și fertilizanților (Anexa 5). 
Aceste produse sunt stocate în depozite special amenajate, autorizate în modul stabilit, 

destinate depozitării acestor produse. Stocarea și păstrarea produselor de uz fitosanitar 

și a fertilizanților se efectuează în conformitate cu Regulamentul privind gestionarea 
produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților în economia națională, aprobat de către 

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Magazinele agricole, depozitele 
pentru păstrarea produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților, serviciile de aplicare a 
produselor de uz fitosanitar și fertilizanților, serviciile de tratare a semințelor și 
materialului săditor, amenajate și înzestrate conform cerințelor normative, inclusiv 
cerințelor de protecție a mediului sunt autorizate în cadrul comisiilor mixte, cu 
participarea subdiviziunilor teritoriale de mediu. Evidența produselor de uz fitosanitar 
și a fertilizanților importați și comercializați de către agenții economici se efectuează 

în Registrul de evidență a importului, comercializării și stocului produselor de uz 
fitosanitar și a fertilizanților. 

Utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor reprezintă un element de 

bază în obținerea unei producții agricole durabile pentru asigurarea unui sistem agricol 
competitiv la nivel european și internațional. De către Consiliul Republican 

Interdepartamental pentru aprobarea produselor de uz fitosanitar  prin procedură 

națională  în anul 2020 au fost expertizate 184 dosare a produselor de uz fitosanitar în 

vederea omologării, reomologării și extinderii sferei de activitate a acestora. 
Legea nr.277 din 29.11.2018 privind substanțele chimice, reglementează în 

particular obligațiile persoanelor fizice și juridice care produc sau plasează pe piață 

substanțe chimice și restricțiile privind producerea, plasarea pe piață, importul, 

exportul și utilizarea acestora.   
 

Activități de inspectare 
 

 Activitățile de inspectare în vederea realizării obiectivelor și măsurilor trasate în 

planul de activitate pentru anul 2020 au fost orientate spre reducerea impactului negativ 
al activității economice asupra mediului și sănătății populației, ridicarea nivelului de 
conștientizare, respectării legilor și actelor normative în problemele protecției mediului 
și folosirii resurselor naturale. Informația privind rezultatele controlului ecologic de 
stat la compartimentul gestionarea deșeurilor și substanțelor chimice sunt redate în 

Anexa 6, Anexa 7.  
 Pe parcursul anului 2020 Inspectoratul pentru Protecția Mediului și structurile sale 
din teritoriu au efectuat controale planificate și inopinate și au întocmit 1133 acte de 

inspectare și 293 procese-verbale de control la compartimentul gestionarea deșeurilor 
și 71 acte de inspectare și 25 procese-verbale de control la compartimentul substanțe 
chimice. Ca rezultat al controalelor efectuate au fost depistate cazuri de nerespectare a 
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modului de depozitare și gestionare a deșeurilor municipale, periculoase și de 
altă proveniență, neasigurarea de către persoanele responsabile a colectării selective și 
evacuării deșeurilor, admiterea stocării deșeurilor de orice proveniență în locuri 

neautorizate. Prin urmare au fost încheiate 1487 procese–verbale cu privire la 
contravenție în privința persoanelor fizice, juridice și cu funcții de răspundere, care au 

admis încălcări ale normelor de drept prevăzute de Codul contravențional al Republicii 
Moldova (Anexa 6, Anexa 7). 

În limitele prevăzute de lege  au fost aplicate sancțiuni contravenționale sub formă 

de amendă în mărime de 1 300 200,0 lei, din care au fost încasate 650 100 lei. Pe 

parcursul perioadei de raportare au fost examinate 680 petiții și semnale de la persoane 
fizice și juridice.  
  

Probleme prioritare în domeniul gestionării deșeurilor 
și utilizării substanțelor chimice  pentru anul 2021 

 
Obiectivele generale pe care Republica Moldova trebuie să le urmeze în 

domeniul gestionării deșeurilor și substanțelor chimice sunt identificate în Strategia de 

mediu pentru anii 2014-2023 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acesteia, 
aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.301 din 24.04.2014; Planul de acțiuni pentru 
implementarea Strategiei de gestionare a deșeurilor în Republica Moldova pentru anii 

2013-2027; Legea nr.209 din 29.07.2016 privind deșeurile; Legea nr.277 din 
29.11.2018 privind substanțele chimice și anume: 

- extinderea activității întreprinderilor de colectare și eliminare a deșeurilor din 
localitățile urbane și localitățile rurale; 
- crearea rețelelor de colectare separată a deșeurilor vegetale, dejecțiilor 
animaliere, deșeurilor de la prelucrarea lemnului;  
- reducerea numărului de gunoiști existente prin amenajarea depozitelor de 
deșeuri municipale intercomunale la nivel regional; 
- crearea sistemelor de colectare a deșeurilor în mediul urban/rural prin procurarea 
containerelor și amenajarea stațiilor de transfer, introducerea și extinderea colectării 

selective la sursă; 
- dezvoltarea sistemelor de colectare și tratare a fluxurilor de deșeuri specifice 
(ambalaje, deșeuri de echipamente electrice și electronice, cauciucuri, baterii etc.) prin 
promovarea și implementarea principiului „responsabilitatea producătorului”, inclusiv 

a celor periculoase (deșeuri medicale, uleiuri uzate, etc.) prin plasarea a câte un punct 

de colectare la nivel de regiune; 
- funcționarea centrului de gestionare a deșeurilor periculoase ; 
- ținerea evidenței și transmiterea datelor și informațiilor despre deșeuri și 
gestionarea acestora în baza Listei deșeurilor, aprobată prin Hotărârea Guvernului 

nr.99 din 30.01.2018; 
- gestionarea integrată a substanțelor chimice pe întreg ciclul de viață, 

minimalizând astfel riscurile pentru sănătatea populației și diversitatea biologică. 
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Depozitarea deșeurilor municipale, 2020 
Anexa 1 
 

 
Nr. 
d/o 

 
Municipiul, 

raionul, 
localitatea  

 
Numărul 

populației 

Depozite de deșeuri municipale exploatate:  
Amplasamentul depozitului: 

Total  
Conform 

Deciziei APL, 
suprafața, 

(ha) 
 

 
Gestionarul 

(ÎM,SS/APL), 

(unități) 
 

 
Gradul de 
umplere, 

% 
 

 
unități 

 
suprafața, 

(ha) 

în zona de 

protecție a 
corpului de 

apă, 
(unități) 

la o distanță mai mică de 

500 m față de sectorul 

locativ, 
(unități) 

40-
60% 

80-
90% 

1 2 3 4 5 6              7 8 9 10 11 
1. mun.Chișinău 779435 9 26,47 6,47 4/5 2 4 3 3 
2. mun.Bălți 132458 3 26,5 26,5 3/0 1 1 1 1 
3. Cahul 118747 45 48,56 48,56 3/42 11 9 - 9 
4. Comrat 69084 13 14,7 14,7 7/6 12 - - - 

5. Anenii Noi 80371 24 41,5 15,2 12/12 16 - - 1 
6. Basarabeasca 24212 10 18,40 17,39 3/7 3 - 1 1 

7. Briceni 74139 27 43,65 0,8 4/23 15 1 11 3 

8. Cantemir 59263 38 26,35 26,35 8/20 18 3 6 11 

9. Cimișlia 55468 29 22,1 15,90 1/28 8 10 3 11 

10. Criuleni 62749 30 33,74 33,74 24/6 25 - 1 9 

11. Călărași 71054 40 13,11 13,11 1/27   4 19 

12. Ceadîr-Lunga 61719 9 23,52 23,52 3/6 2 2 2 4 

13. Căușeni 80325 31 27,99 11,3 14/17   2 4 
14. Dondușeni 43141 42 17,57 17,57 1/21   14 21 
15. Drochia 88280 32 40,15 40,15 0/32 21 1 7 7 

16. Dubăsari 37820 10 18,10 18,10 6/5    2 
17. Fălești 88233 71 52,27 52,27 2/31 12 2 21 22 
18. Florești 76457 52 46,45 46,45 12/28 26 3 6 17 

19 Edineț 83771 38 49,85 49,85 4/28   1 3 

20. Glodeni 60318 24 48,3 48,3 6/18 1 8 7 5 

21. Hîncești 128522 46 34,65 34,65 5/41 13 2 1 7 
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22. Ialoveni 104506 26 33,1 33,1 6/20 6 3 1 2 

23. Leova 49318 35 17,3 17,3 2/33 16 2 17 26 
24. Nisporeni 63289 29 39,37 39,37 4/25 7 4 7 4 

25. Ocnița 46540 21 31,96 31,96 3/18 1 7 2 - 

26. Orhei 126109 68 93,66 93,66 5/63 2 54 3 8 

27. Rezina 48495 36 21,81 21,81 1/24 15 - - 4 

28. Rîșcani 62451 43 47,28 47,28 7/36 18 - 11 10 

29. Ștefan Vodă 70238 31 30,5 30,5 4/27 - - 2 18 
30. Sîngerei 86078 22 13,3 13,3 2/20 15 - 4 4 
31. Soroca 101511 50 50,55 50,55 2/33 3 - - 13 

32. Strășeni 89289 24 26,65 26,65 10/14 - - 4 7 
33. Șoldănești 39001 19 17,6 17,69 2/15 9 9 5 9 
34. Taraclia 42300 18 22,5 22,5 4/11 - - 7 8 
35. Telenești 63662 44 62,5 6,5 0/31 - - 8 14 

36. Ungheni 117400 43 38,97 35,10 2/41 - - 2 5 
37. Vulcănești 25700 4 4,45 4,45 2/22 - - - - 

Total 3411453 1136 1220,55 1052,60 ÎM/SS-179 
APL-413 

278 125 164 292 

 
 

În anul 2020 a fost lichidat 1 (un) depozit de deșeuri municipale (în s. Dolna, r-nul Strășeni cu suprafața de 1,5 ha). 
 
 
 
 
 
                ÎM - Întreprinderea Municipală 
               SS - Serviciu de salubrizare 
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Caracteristica salubrizării localităților 
 

                                                                                                                           Anexa 2 
 

Nr. 
d/o 

 
Denumirea serviciului de 

salubrizare, 
adresa juridică 

Denumirea localităților deservite 
de serviciul de salubrizare 

Locații pentru 
colectarea 
separată a 

deșeurilor 
organizate în 

a.2020 
(unități) 

Procese-
verbale de 

control 
întocmite, 
(unități) 

 
 

Procese-
verbale cu 
privire la 

contravenție 
încheiate, 
(unități) 

articol din 
CC al RM 

sectorul 
urban 

sectorul 
rural 

   

1 2 3 4 5 6 7 

RAIONUL ANENII NOI 

1 ÎMDP ,,Apă Canal Anenii 

Noi”, 
or. Anenii Noi, str.Zagorodnaia,9 

or. Anenii Noi s.Albița 
s.Ruseni 
s.Socoleni 
s.Berezschi 
s.Hîrbovățul 
Nou 

 1 1- art.154(1) 

2 ÎM ,,Bulboaca Prim”, 
s.Bulboaca, 
str.Mihai Eminescu, 15 

 s.Bulboaca    

3 ÎMGC ,,Chetrosu Service 
s.Chetrosu 

 s.Chetrosu 
 

   

4 ÎMGLC ,,Floreni Service 
s.Floreni 

 s.Floreni 4  1- art.154(1) 

5 ÎMGLC ,,Geamăna”, 
s.Geamăna 

 s.Geamăna    

6 ÎM ,,Hîrbovăț Service Com”, 
s.Hîrbovăț 

 s.Hîrbovăț    

7 ÎM ,,Maximovca ACVA” 
s.Maximovca 

 s.Maximovca    

8 Asociația Eco-Mereni, 
s.Mereni 

 s.Mereni    

9 ÎM ,,Service Com Merenii 

Noi”, s.Mereni 
 s.Merenii Noi    

10 ÎMGLC ,,Speia”, 
s.Speia 

 s.Speia   1- art.154(1) 

11 ÎM ,,Țînțăreni Service”, 
s.Țînțăreni 

 s.Țînțăreni 
s.Crețoaia 

 2 1- art.154(1) 

12 YBKX Bender, 
or.Bender 

 s.Varnița 11   

MUN.BĂLȚI 

13 ÎM ,,Direcția Reparații și 
Construcții Drumuri Bălți”,  
str.Decebal, 126,mun.Bălți 

mun.Bălți     

14 ÎM ,,Amenajarea Teritoriului 

și Spații Verzi Bălți”, 
str.Moscovei,19,mun.Bălți 

mun.Bălți     
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15 ÎM ,,Gospodăria Locativ 

Comunală Bălți”, 
str.Ivano Franko, 19, mun.Băți 

mun.Bălți   1  

16 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Sadovoe”,  s.Sadovoe 
 s.Sadovoe    

17 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Elizaveta”, s.Elizaveta 
 s.Elizaveta   1- art.154(1) 

 Raionul Basarabeasca       

18 ÎM ,,Locativ Comunală din 

or.Basarabeasca”, 
or.Basarabeasca 

or.Basarabeasca    2- art.154 (10) 

RAIONUL BRICENI 

19 ÎM ,,Gospodăria Comunal 

Locativă Briceni”, 
or.Briceni 

or.Briceni   1  

20 ÎM ,,Comprot Lipcani”, 
or.Lipcani 

or.Lipcani     

21 ÎM ,,Cricom Servicii”, 
s.Criva,  rl Briceni 

 s.Criva    

22 ÎM ,,Prestservicii Nord”, 
com.Larga 

 c.Larga    

RAIONUL CANTEMIR 

23 ÎM ,,Apă Canal Cantemir”, 
or.Cantemir 

or.Cantemir   1  

24 ÎM ,,Colser Servicii”, 
s.Îiganca 

 s.Țiganca 
s.Ghioltosu 

   

25 ÎM ,,Prin Can”, 
s.Cania 

 s.Cania    

26 ÎM ,,Codrii Cociulia”, 
s.Cociulia 

 s.Cociulia    

27 ÎM ,,Stoianovca Service”, 
s.Stoianovca 

 s.Stoaianovca    

28 ÎM GCL ,,Vișniovca Service”, 
s.Vișniovca 

 s.Vișniovca    

29 ÎM ,,Pleșeni”, 
s.Pleșeni 

 s.Pleșeni 
s.Hănășeni 

   

30 ÎM ,,Ciobalaccia Service”, 
com.Ciobalaccia 

 s.Ciobalaccia    

RAIONUL CAHUL 

31 ÎM ,,GCL Cahul”, 
str.31 August,15, mun.Cahul 

or.Cahul     

32 ÎM ,,Eco Văleni”, 
s.Văleni, r-nul Cahul 

  
s.Văleni 

   

RAIONUL CĂLĂRAȘI 

33 ÎM ,,GCL Călărași”, 
str.Alexandru cel Bun,178, 
or.Călărași 

or.Călărași     

34 ÎM ,,GCL Tuzara”, 
str.1 Mai, 19, s.Tuzara 

 s.Tuzara 
s.Seliște 
s.Novaci 

   

35 GCL ,,Sipoteni”, 
s.Sipoteni 
 

 s.Sipoteni    

RAIONUL CEADÎR LUNGA 

36 Serviciul de salubrizare APL 
Ceadîr-Lunga 

or.Ceadîr Lunga     
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str.Lomonosov,8, 
mun.Ceadîr Lunga 

37 Serviciul de salubrizare APL 
Baurci, 
str.Lenin, 107A, s.Baurci 

 s.Baurci    

38 Serviciul de salubrizare APL 
Gaidar, 
s.Gaidar 

 s.Gaidar    

39 TOMAI-BEREKETI, 
str.Lenin,191, s.Tomai 

 s.Tomai    

40 JOLTAI-SU, 
str.Lenin,64, s.Joltai 

 s.Joltai    

41 TEMIZ SU, 
str.Lenin, 156, s.Beșghioz 

 s.Beșghioz    

42 Serviciul de salubrizare APL 
Chiriet-Lunga, 
str.Svobodî, 43,  
s.Chirit-Lunga 

 s.Chiriet-Lunga    

43 Serviciul de salubrizare APL 
Cazaclia, s.Cazaclia 

 s.Cazaclia    

44 Serviciul de salubrizare APL 
Copceac, s.Copceac 

 s.Copceac    

RAIONUL CIMIȘLIA 

45 ÎM ,,Servicii Publice Cimișlia”, 
str.N.Iorga,108,or.Cimișlia 

or.Cimișlia  22  1- art.349(1) 
1- art.154(3) 

46 ÎM ,,Tulumba Servicii”, 
s.Gura Galbenei 

 s.Gura 
Galbenei 
s.Lipoveni 
s.Schinoșica 
s.Albina 
s.Fetița 
s.Mereni 
s.Munteni 

   

47 ÎM ,,Servcom Cimișlia”, 
bd.Ștefan cel Mare,14, 
or.Cimișlia 
 

 s.Batîr 
s.Ciucur Mingir 
s.Codreni 
s.Zloți 
s.Ecaterinovca 
s.Gradiște 
s.Iurievca 
s.Hîrtop 
s.Mihailovca 
s.Porumbrei 
s.Selemet 
s.Suric 
s.Troițcoe 

 1   

48 ÎM ,,Servicii Publice Satul 

Nou”, s.Satul Nou 
 s.Satul Nou  1  

RAIONUL CĂUȘENI 

49 ÎM ,,Salubrizare și 
Amenajare”, or.Căușeni 

or.Căușeni     

50 ÎM ,,Copanca Service”, 
s.Copanca 

 s.Copanca    

51 ÎM ,,ServComTaraclia”, 
s.Taraclia 

 s.Taraclia    

52 ÎM ,,Grădinița Service”, 
com.Grădinița 

 com.Grădinița    
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53 ÎM ,,Ursoaia-Service”, 
s.Ursoaia 

 s.Ursoaia    

54 ÎM ,,ServComCăinari”, 
or.Căinari 

or.Căinari   1  

55 ÎM ,,Plop Știubei Ecoservice”, 
s.Plopi 

 s.Plopi 
s.Știubei 

   

56 ÎM ,,ServComChircăeștii Noi”, 
com.Chircăeștii Noi 

 com.Chircăeștii 
Noi 

   

57 ÎM ,,ServiceComCîrnățeni, 
s.Cîrnățeni 

 s.Cîrnățeni    

58 ÎM ,,ServComBaimaclia”, 
com.Baimaclia 

 com.Baimaclia    

59 ÎM ,,Apă Consum Cîrnățenii-
Noi”, com.Cîrnățenii Noi 

 com.Cîrnățenii 
Noi 

 1  

60 ÎM ,,Servcom Coșcalia”, 
s.Coșcalia 

 s.Coșcalia    

61 ÎM „Sălcuța-sat curat”, 
s.Sălcuța 

 s.Sălcuța    

62 ÎM „Servcom Ucrainca”, 
s.Ucrainca 

 s.Ucrainca    

63 ÎM „Servcom Zaim”, 
s.Zaim 

 s.Zaim    

RAIONUL COMRAT 

64 ÎM ,,GCL Comrat”, 
str.Cotovschii, or.Comrat 

or.Comrat   1 
 

1- art.154 (1) 

65 SRL ,,Express Alliange”, 
s.Kirsova 

 s.Kirsovo    

66 ÎM ,,GCL Congaz”, 
s.Congaz 

 s.Congaz 
s.Cotovscoe 

   

67 ÎM ,,Denevița”, 
s.Svetloe 

 s.Svetloe    

68 ÎM ,,Avdarmanîn Suiu”, 
str.Sovetscaia, s.Avdarma 

 s.Avdarma    

69 ÎM GCL ,,Sezliuc”, 
s.Beșalma 

 s.Beșalma    

MUN.CHIȘINĂU 

70 Î.M.,, Regia Comunal-Locativă 

Vadul lui Vodă”,  
mun. Chișinău,  
or. Vadul liu Vodă,  
str. A. Mateevici, 1 

or.Vadul lui 
Vodă 

 - -  

 
71 Î.M. ,,Regia Comunal-Locativă 

Tohatin”, 
 mun. Chișinău,  
com Tohatin, s. Tohatin, str. 
Ștefan cel Mare, 1 

 

s. Tohatin 
 
 
 
s. Budești 

 
 
 
 
 

- 
 
 
 
- 

 

72 Î.M.,,Serviciul public de 

gospodărie comunală 

Bubuieci”,  
mun.Chișinău, s. Bubuieci,  
str. T. Bubuiog, 28,   

 

s. Bubuieci  -  

73 SRL ,,Queengeada’’, 
r-nul Călărași, s. Păulești   

 
s. Cruzești - -  

74 Serviciul de salubrizare a 
Primăriei s. Colonița, 

 
s. Colonița - 1  
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 mun.Chișinău, s.Colonița,  
str. Ștefan cel Mare, 3 

75 Î.M.,, Regia Comunal-Locativă 

din Vatra”, 
 mun. Chișinău, or. Vatra,  
str. Ștefan Vodă, 94 

or. Vatra 

 - -  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

76 

S.R.L.”Prest Energy”, 
 mun. Chișinău, com.Băcioi, s 

Băcioi, str. Chișinăului, 52 
 

 
 
 
 
or. Sîngera 
 
 
 
 
 
 

 s.  Trușeni 
s. Dumbrava 
 
s. Revaca 
s. Dobrogea 
 
s. Băcioi 
 
s. Brăila 
 
s. Străisteni 
 
s. Frumușica 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

77 Î.M. ,,Ghidighici Service”, 
 mun. Chișinău,  
s. Ghidighici,  
str. A. Mateevici, 2  

 

s. Ghidighici  -  

 
78 

S.R.L. ”ManevlaCom”, 
mun. Chișinău,  
com. Stăuceni,  
str.Dumitru Matcovschi,15 

or. Durlești 

s. Grătiești 
 
 
s. Stăuceni 

  
1 
2 

1  

79 Serviciul de salubrizare a 
Primăriei s. Condrița,  
mun. Chișinău, s. Condrița  

 
s. Condrița - 1   

 
80 

Î.M. ,,Regia Comunal-Locativă 

Ciorescu”, 
mun. Chișinău,s.Ciorescu, 
str. Moldova, 6 

 

 s.Ciorescu 
 
s. Goieni 
 
s. Făurești 

 1  

 
81 

Î.M. ,,Regia Comunal-Locativă 

Cricova”, 
 mun.Chișinău, or.Cricova,  
str.Chișinăului, 94 A 

or.Cricova 

    

 
82 

Î.M.Regia”Autosalubritate”  
mun. Chișinău, 
str. 27 Martie 1918, nr.14 

or. Chișinău 
 
or.  Codru 

s. Condrița 
 
s. Bubuieci 

   

83 Direcția generală Locativ-
Comunală și Amenajare a 
CMC, 
mun.Chișinău, 
str.Mihai Eminescu, 33 

or.Chișinău 

 50 platforme 
ecologice 
pentru 
colectarea 
deșeurilor 
municipale 

2  

RAIONUL CRIULENI 

84 ÎM ,,Apă Canal”, 
s.Bălăbănești 
 

 
s.Bălăbănești 
s.Mălăești 
s.Mălăeștii Noi 

   

85 SRL ,,Ecoprivat”, 
s.Boșcana 

 
s.Boșcana 
s.Mardareuca 

 1 1- art.154(1) 

86 ÎM ,,Gonipeia”, 
s.Corjevo 

 
s.Corjevo    
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87 ÎM ,,ComunService”, 
or.Criuleni 
 

 
or.Criuleni 

s.Zolonceni 
s.Ohrincea 

3 
4 
20 

1 
 

 

88 ÎM ,,Dolinnoe Service”, 
s.Dolinnoe 

 
s.Dolinnoe 
 

   

89 
ÎM ,,GLC Drăsliceni”, 
s.Drăsliceni 

 
s.Drăsliceni 
s.Ratuș 
s.Logănești 

20   

90 ÎM ,,Dubăsarii Vechi”, 
s.Dubăsarii Vechi 

 
s.Dubăsarii 

Vechi 
   

91 ÎM ,,Apă Canal Ciopleni”, 
s.Hrușova 

 
s.Hrușova 
 

   

92 ÎM ,,Ișnovăț Servcom” 
s.Ișnovăț 

 
s.Ișnovăț    

93 ÎM,,Izbiște Comunservice”, 
s.Izbiște 

 
s.Izbiște    

94 ÎM „Ecorural Prim”, 
s.Măgdăcești 

 
s.Măgdăcești    

95 ÎM „Apă Canal Miclești”, 
s.Miclești 

 
s.Miclești 
s.Steșcani 

6   

96 SRL ,,Salubris Grup”, 
s.Pașcani 

 
s.Porumbeni 
s.Pașcani 

8   

97 ÎM ,,Viitorul”, 
s.Zăicana 

 
s.Zăicana    

98 ÎM ,,Salubrizare-Cimișeni”, 
s.Cimișeni 

 
s.Cimișeni    

99 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Mașcăuți”, 
s.Mașcăuți 

 
s.Mășcăuți    

100 ÎM ,,Rîșcova Comunservice”, 
s.Rășcova 

 
s.Rîșcova 12   

101 AO ,,Flutura”, 
s.Cruglic 

 
s.Cruglic 16   

102 ÎM ,,Eco Hîrtop”, 
Com.Hîrtop  

s.Hîrtopul Mare 
s.Hîrtopul Mic 

   

 Raionul Drochia      

103 ÎM ,,Gospodăria Comunală din 

Drochia”, 
str.Independenței, 15A, 
or.Drochia 

or.Drochia 

    

104 ÎM ,,Salubricom Expert”, 
s.Pelinia 

 
s.Pelinia    

105 SRL ,,Magols” 
str.Doina,1, or.Drochia 

or.Drochia 
s.Țarigrad  1  

RAIONUL DONDUȘENI 

106 SRL ,,Marivlad”, 
s.Dondușeni, rl Dondușeni 
 

or.Dondușeni 
    

RAIONUL DUBĂSARI 

107 ÎM ,,Fluxul Nistrului”, 
s.Molovata Nouă” 

 
s.Molovata 
Nouă 

   

108 ÎM ,,Promediu Cocieri”, 
s.Cocieri 

 
s.Cocieri    

109 ÎM ,,Servcomdor”, 
s.Doroțcaia 

 
s.Doroțcaia    

110 ÎM ,,Ustcom Plus”,  s.Ustia    
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s.Ustia 

111 ÎM ,,DSPGC”, 
s.Holercani 

 
s.Holercani    

112 ÎM ,,Serviscomun”, 
s.Coșnița 

 
s.Coșnița    

RAIONUL EDINEȚ 

113 DPLC Edineț, 
str.G.Asachi, 15, or.Edineț 

or.Edineț 
   1- art.154(1) 

114 GLC Cupcini, 
str.Ștefan cel Mare,72, 
or.Cupcini 

or.Cupcini 
    

115 GLC Brătușeni, 
str.Komsomolscaia, 59, 
s.Brătușeni 

 
s.Brătușeni    

116 GLC Ruseni, 
s.Ruseni 

 
s.Ruseni    

RAIONUL FĂLEȘTI 

117 ÎM ,,Direcția de Producție a 
Gospodăriei Locativ Comunală 

Fălești”, 
str.Alexandru cel Bun, 21, 
 rl Fălești 

or.Fălești 

    

118 ÎM ,,Menajacvaprim”, 
s.Sărata Veche 

 
s.Sărata Veche    

RAIONUL FLOREȘTI 

 
 

119 

SA,,Servicii Salubrizare 
Florești”, 
str.Eminescu,192, or.Florești 
 

or.Florești 
or.Ghindești 
or.Mărculești  
 

s.Ghindești 
s.Vărvăreuca 
s,Lunga 
s.Mărculești 
s.Rădulenii 

vechi 
s.Gura 
Camencii 
s.Alexeevca 
s.Gvozdova 
s.Bahrinești 
s.Prajila 
s.Bobulești 

 
 

1 

  

 
 
 

120 
ÎM ,,Izvoare Service”, 
s.Izvoare 

 

s.Izvoare 
s.Bezeni 
s.Scăieni 
s.Frumușica 
s.Trifănești 
s.Alexandrovca 
s.Sevirova 

   

RAIONUL GLODENI 

121 ÎM ,,Servicii Comunale 
Glodeni”, 
or.Glodeni 

or.Glodeni 
s.Stîrcea    

122 ÎM ,,Șesul Petrenilor”, 
s.Petrunea 

 
s.Petrunea  1  

123 ÎM ,,Viitorul Ustiei”,  
s.Ustia 

 
s.Ustia    

124 ÎM ,,Sturzovca”, 
s.Sturzovca 

 
s.Sturzovca    

 ÎM ,,Via Domnească”,  s.Viișoara    
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125 s.Viișoara s.Moara 
Domnească 

126 ”ÎM Primăria s.Ciuciulea”, 
s.Ciuciulea 

 
s.Ciuciulea    

RAIONUL IALOVENI 

 
127 

ÎM ,,GLC Ialoveni”, 
or.Ialoveni 

or.Ialoveni 
    

128 ÎM ,,Comprimserv Bardar”, 
s.Bardar 

 
s.Bardar    

129 ÎM ,,Dănceni Service”, 
s.Dănceni 

 
s.Dănceni    

130 ÎM ,,GCL Costești”, 
s.Costești 

 
s.Costești    

 
131 

ÎM ,,Ruseștii Noi”, 
s.Ruseștii Noi 

 
s.Ruseștii Noi 
s.Ruseștii 
Vechi 

   

132 ÎM ,,Apă Canal Răzeni”, 
s.Răzeni 

 
s.Răzeni 
a.Moleștii Noi 

   

133 ÎM ,,Milmincom” 
 

 
s.Mileștii Mici 
s.Piatra Albă 

   

RAIONUL HÎNCEȘTI 

 
134 

ÎM ,,Regia Autosalubritate, 

Reparații și Amenajare”, 
mun.Hîncești, 
str.Mihalcea Hîncești, 132 

or.Hîncești 

 
 

41 (colectarea 
separată a 

deșeurilor din 
plastic și 
hârtie) 

  

135 ÎM ,,Cărpineni Service”, 
str.Ștefan Vodă,127, s.Cărpineni 

 
s.Cărpineni    

136 ÎM ,,Deservcom Ciuciuleni” 
s.Ciuciuleni 

 
s.Ciuciuleni    

137 ÎM ,,Buțeni-Salubritate”, 
s.Buțeni 
 

 
s.Buțeni 2 (colectarea 

separată a 

sticlei) 

  

138 ÎM ,,Galbver”, 
s.Sărata –Galbenă 

 
s.Sărata-
Galbenă 

   

RAIONUL NISPORENI 

139 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Nisporeni”, 
or.Nisporeni 

 
or.Nisporeni 

s.Vărzărești 
s.Ciorești 

 
 
 

1 1- 
art.154(1,3,7) 

140 
ÎM ,,Cris-Bolțun”, 
s.Bolțun 

 
s.Cristești 
s.Bolțun 
 

   

141 
ÎM ,,Ciorești Servicii”, 
s.Ciorești 

 
s.Ciorești 
s.Vulcănești 
s.Dolna 

   

142 ÎM ,,Iurceni Servicii”, 
s.Iurceni 

 
s.Iurceni    

RAIONUL LEOVA 

143 ÎM ,,Salubr Leova” 
str.A.Teodorovici, 5, or.Leova 

or.Leova 
  1   

144 ÎM ,,Servicii Salubrizare”, 
or.Iargara 

or.Iargara 
    

RAIONUL OCNIȚA 

145 ÎM ,,Apă Canal Ocnița”, 
or.Ocnița 

or.Ocnița 
  1  

146 ÎM ,,GLC Otaci”, or.Otaci s.Calarașeuca  1  
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or.Otaci s.Unguri 
s.Vălcineț 

147 ÎM ,,GLC Frunză”, 
or.Frunză 

or.Frunză 
    

RAIONUL REZINA 

148 ÎM ,,Servicii comunal Locative 

or.Rezina”, 
str.Dacia, or.Rezina 

or.Rezina 
s.Boșernița 
s.Ciorna 
s.Stohnaia 

 1   

RAIONUL ORHEI 

149 ÎM ,,Servicii Comunal-
Locative Orhei”, 
str.Renașterii, or.Orhei 

or.Orhei 
s.Mitoc 
s.Pelivan 
s.Bolohan 

 1  

150 ÎM ,,Servicii Comunale 

Peresecina”, 
s.Peresecina 

 
s.Peresecina 
s.Sămănanca 
s.Donici 

   

151 ÎM ,,Servicii Comunale 
Vatici”, 
s.Vatici 

 
s.Vatici 
s.Tabăra 
s.Curchi 

   

152 ÎM ,,Servicii Comunal-
Locative Ivancea”, 
s.Ivancea 

 
s.Ivancea 
s.Furceni 
s.Brănești 

   

RAIONUL RÎȘCANI 

153 ÎM ,,Gospodărie Comunală 

Rîșcani”, 
str.Eminescu, or. Rîșcani 

or.Rîșcani 
  1  

154 ÎM ,,Apă Canal Costești”, 
str.Prieteniei, 12, or.Costești 

or.Costești 
  1  

 
 

155 ÎM ,,Salubricom-Expert”, 
s.Sîngureni 

 

s.Aluniș 
s.Corlăteni 
s.Grinăuți 
s.Răcăria 
s.Recea 
s.Sîngureni 

   

156 ÎM ,,Duruitoarea Nouă”, 
s.Duruitoarea Nouă 

 
s.Duruitoarea 
Nouă 

   

157 ÎM ,,Mihăileni Service”, 
s.Mihăileni 

 
s.Mihăileni 
 

   

158 ÎM ,,Comun Service Nihoreni”, 
s.Nihoreni 

 
s.Nihoreni  1  

159 ÎM ,,Pro-Varatic”, 
s.Varatic 

 
s.Varatic    

RAIONUL SOROCA 

160 ÎM ,,Direcția gospodăriei 

locativ-comunale Soroca”, 
str.Malamud, or.Soroca 

or.Soroca 
    

 
 

161 
ÎM ,,Bulboci-Service”, 
s.Bulboci 
 

 

s.Bulboci 
s.Bulbocii Noi 
s.Regina Maria 
s.Șeptelici 
s.Schineni 
s.Rudi 

   

RAIONUL ȘOLDĂNEȘTI 

 
 
 
 

SA ,,Salubritate Șoldănești”, 
str.Păcii, 31A, or.Șoldănești 

or.Șoldănești 

s.Climăuții de 
Jos 
s.Olișcani 
s.Sămășcani 

 
 
 
 

1   
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162 s.Fuzăuca 
s.Cobîlea 
s.Șestaci 
s.Salcia 
s.Șipca 
s.Mihuleni 
s.Vadul-Rașcov 
s.Cușmirca 

 
 
 
Sticlă-30, 
Plastic-90 
Hîrtie-50 

 
 
 
 

163 

ÎM ,,Servicii Comunal Locative 

Cotiujenii Mari”, 
s.Cotiujenii Mari 
 

 

s.Cotiujenii 
Mari 
s.Cușelăuca 
s.Stația Cobîlea 
s.Dobrușa 
s.Zahorna 
s.Recești 
s.Pohoarna 
s.Rogojeni 

Sticlă-50, 
plastic-100, 
hîrtie-100 

1   

RAIONUL ȘTEFAN VODĂ 

164 DP ,,Apă Canal Ștefan Vodă”, 
str.Industrială, 2, 
or.Ștefan Vodă 

or.Ștefan Vodă 
    

165 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Talmaza”, 
s.Talmaza 

 
s.Talmaza    

166 ÎM ,,Harson Serv”, 
s.Caplani 

 
s.Caplani    

167 ÎM ,,Serv Com Popeasca”, 
s.Popeasca 

 
s.Popeasca    

 Raionul Sîngerei      

168 ÎM ,,DPGCL Sîngerei”, 
str.Viilor,11, or.Sîngerei 

or.Sîngerei 
s.Vrănești 8 1  1- art.154(1) 

 
 

169 
ÎM ,,DPGCL Biruința”, 
str.Independenței,13, 
or.Biruința 

or.Biruința 

s.Alexăndreni 
s.Grigorești 
s.Heciul Vechi 
s.Țiplești 
s.Țiplețești 

  1-art.154(10) 

170 ÎM ,,Servcom-Chișcăreni”, 
s.Chișcăreni 

 
s.Chișcăreni    

171 ÎM ,,Indmetalcongaz”, 
str.Independenței,111, 
or.Sîngerei 

 
s.Copăceni 
s.Grigorăuca 
s.Sîngereii Noi 

   

RAIONUL STRĂȘENI 

172 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Strășeni”, 
str.Ștefan cel Mare, or.Strășeni 

or.Strășeni 
s.Făgureni 15 (plastic)   

173 ÎM ,,Salubr Sireți”, 
s.Sireți 

 
s.Sireți 
s.Roșcani 

7 (plastic)   

174 ÎM ,,Salubr Cojușna”, 
s.Cojușna 

 
s.Cojușna 11 (plastic)   

175 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Vorniceni”, 
s.Vorniceni 

 
s.Vorniceni    

176 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Gălești”, 
s.Gălești 

 
s.Gălești    
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177 ÎM ,,Gospodăria Comunală 

Pănășești”, 
s.Pănăsești 

 
s.Pănăsești    

RAIONUL TARACLIA 

178 ÎM ,,Apă –Canal”, 
str.Voczalinaia,73, 
or.Taraclia 

or.Taraclia 
   1 

 
 
 
 

179 

ÎM ,,Universcom”, 
s.Vinogradovca 
 

 

s.Vinogradovca 
s.Budăi 
s.Musait 
s.Salcia 
s.Ciumai 
s.Cirilovca 
s.Orehovca 
s.Dermenji 

   

180 ÎM ,,Cort-com”, 
s.Corten 

 
s.Corten   1 

181 ÎM ,,Recenița”, 
s.Cairaclia 

 
s.Cairaclia  1  

182 ÎM ,,Valea Sănătății”, 
s.Valea Perjei 

 
s.Valea Perjei    

183 ÎM ,,Tvardisan”, 
or.Tvardița 

or.Tvardița 
   1 

 
 
 
 

184 
ÎM ,,Denevița”, 
s.Svetloe 

 

s.Albota de Sus 
s.Albota de Jos 
s.Sofievca 
s.Roșița 
s.Hadjichioi 
s.Cealîc 
s.Samurza 
s.Cortin Nou 

   

RAIONUL TELENEȘTI 

 
 
 

185 
ÎM ,,Telenești”, 
or.Telenești 

or.Telenești 

s.Mihalașa 
s.Mihalașa 
Nouă 
s.Inești 
s.Bănești 
s.Băneștii Noi 

   

RAIONUL UNGHENI 

 
 
 
 

186 SRL ,,AVE Ungheni”, 
str.Lacului,1, or.Ungheni 

or.Ungheni 
or.Cornești 

s.Zagarancea 
s.Semeni 
s.Petrești 
s.Valea Mare 
s.Buzduganii 
de Jos 
s.Sculeni 
s.Gherman 
s.Medeleni 
s.Blîndești 

5 1  - 

RAIONUL VULCĂNEȘTI 

187 ÎM ,,Gospodăria Locativ 
Comunală Vulcănești”, 
str.Gherțen,26, or.Vulcănești 

or.Vulcănești 
    

       

 TOTAL 53 296 691 36 18 
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Rezultatele acțiunii de salubrizare și amenajare a localităților în timpul Campaniei de primăvară, 2020 
                                                                                                                                                                                                                                           Anexa 3 

 
 
Nr. 
d/o 

 
Raionul, 

Municipiul, 
localitatea 
inspectată 

 

 
Gunoiști 
stihinice 

depistate, 
nr. / 

suprafața, ha 

 
Gunoiști 
stihinice 
lichidate, 

nr. / 
suprafața, 

ha 

 
Suprafața terenurilor salubrizate după categorii, 

ha 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

1. mun.Chișinău 349/757,43 346/756,03 1516,64 24,8 1733,05 22,33 60,9 6873,9 23 131  67 108  157700 132800   36 

2. mun.Bălți 18/0,164 18/0,164 54,5  62,85  21,2 115,09 16 19 1 3 14 1 39400 14900    

3. mun.Cahul 26/4,10 26/4,10 1,20  2,48   238  15   15  8800 3900    

4. mun.Comrat 47/13,35 39/11,25   8,5    13 10   10  6000 3000   3 

5. Anenii Noi 12/2,34 10/2,09 0,7  0,44 0,01 0,27 79 12 19  1 18  10800 5400    

6. Basarabeasca 7/0,56 5/0,41  0,9 0,01   22 9 9   9  5400 2700    

7. Briceni 164/18,40 132/14,00 24,50  22,40  6,3   17  1 14 2 17400 8700    

8. Cantemir 40/0,71 17/0,37 16,5  4   33 5 18   18  10500 5250    
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9. Cimișlia 49/10,9 34/5,68 0,25 1,94 1,05 2,44  679 23 16   16  9000 3900    

10. Criuleni 49/10,26 28/7,37 23,67 4,53 21,65 1 9,83 215,1 25 18 1 1 16  19200 9600 30 30 3 

11. Călărași 68/0,42 57/0,32   0,22   65 28 9   9  5400 2700    

12. mun.Ceadîr 

Lunga 
82/13,59 59/9,07       18           

13. Căușeni 74/1,12 44/0,53 0,01  0,51  0,01 190 27 15  2 13  14400 7200    

14. Dondușeni 46/1,27 28/0,81 11,19  19,7   182 32 12   12  6900 3450   2 

15. Drochia 6/0,5 2/0,1 0,11  0,6   73 36 43   43  28600 13100    

16. Dubăsari 20/3,16 20/3,16 14,3 1,4 27,6  32,4 28 14 11   11  6600 3300    

17. Fălești 71/13,78 63/18,46 20,26 16,89 7,15  10,69 350  25   25  18400 8500    

18. Florești 77/0,35 48/0,24 71  129 10,9  674 14 6   6  2400 1200   1 

19. mun.Edineț 132/5,25 125/4,95 6,45  5,4  1,5 14,05 24 26   26  19450 7325   3 

20. Glodeni 36/3,7 27/2,79   1   450 38 66  3 63  40600 19425    

21. mun.Hîncești 42/0,38 41/0,36 36,7  35,5  2,8 1646 14 10   10  6600 2700   3 

22. Ialoveni 51 51 109,31  87,15  52,4 2969 14 12   12  12000 6000    

23. Leova 27/0,16 17/0,11 12,9  6,8 0,2  17 14 33   33  23800 11100    

24. Nisporeni 11/2,14 5/1,34 4,45 2,5 1,27  4,31 55 3 21   20 1 13600 6800    

25. Ocnița 33/2,11 33/2,11 1,08  0,97  0,14 148 21 15   15  8800 4400 380 380  
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26. mun.Orhei 27/3,18 11/1,35 0,1 1 0,03   59 16 11   11 0 6300 3600    

27. Rezina 75/13,8 31/6,5      28,5 14 22   22  16950 6675    

28. Rîșcani 3/0,65 3/0,65 27  124   251 41 12   12  7200 3000    

29. Ștefan Vodă 67/4,99 48/3,37 27,7  9,4   184 3 21   21  12600 6000    

30. Sîngerei 37/1,09 23/0,72   0,72   147 29 19  3 16  61500 30750    

31. mun.Soroca 32/0,56 32/0,56 15,82  12,5  6,2 36,65 47 20 1  19  11100 5550   1 

32. mun.Strășeni 12/4,45    1,05   6,5 8 6   6  4200 2100    

33. Șoldănești 52/19,49 43/13,77 6,1  1,70 0,87 0,85 133 16 8   7 1 5700 2850   1 

34. Taraclia 11/1,1 6/0,6  1,1    160 4 12 1 1 10  13500 6750    

35. Telenești 19/1,09 13/0,3 3,56  4,8  2,74  10 19   19  12400 5900    

36. mun.Ungheni 6/1,0 6/1,0 0,20 20 2,3 50 13,5 660 22 58 5  53  40400 19300   3 

37. Vulcănești 11/0,61 8/0,56   1,75    3 5   5  3000 1800    

Total 1892/915,53 1499/875,19 2006,2 76,08 2340,05 90,24 237,17 16781,69 636 789 9 82 737 5 686600 381325 410 410 58 
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Agenții economici care dispun de Autorizații privind gestionarea deșeurilor 
                                                                                                                                                              Anexa 4 

 
 
 
 
 
 

Nr 

Agentul economic, 
adresa juridică 

Amplasamentul 
(adresa locației) 

Seria și numărul autorizației, 
termenul de valabilitate Genul de activitate 

Procese-
verbale de 

control 
întocmite,  

unități 

Procese-verbale 
cu privire la 
contravenție 

încheiate, unități, 
articolul din CC 

al RM 
1 2 3 4 5 6             7 

MUNICIPIUL CHIȘINĂU 
1 SRL ,,Prest Energy”, mun. 

Chișinău,s. Băcioi, str. 

Chișinău, 46 

mun. Chișinău,  
s. Băcioi,  
str. Chișinău, 46 

Seria 005,  
nr.072/2016 din 23.06.2016, 
valabilă până la 23.06.2021 

Colectarea și transportarea deșeurilor  
menajere solide 

1 - 

2 SRL ,,Olioimpex”,  
mun. Chișinău 
bd. Mircea cel  Bătrîn, 39, 

ap. (of.)178 

mun. Chișinău,  
str. Industrială, 14/1 

Seria005 
nr. 070/2016 din 24.05.2016 
valabilă până la 24.05.2021 
 

Colectarea, depozitarea și 
comercializarea uleiurilor vegetale 
uzate 

- - 

3 SRL ,,Candelux-Com”, 
mun. Chișinău, str. 

Uzinelor, 19/1 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 19/1 

Seria 005,  
AM 20031902 din 05.06.20, 
valabilă până la 05.06.2025 

Colectarea, transportarea, tratarea-
reciclarea deșeurilor de hârtie și carton 
pentru producerea hârtiei  

1 - 

4 Uniunea persoanelor 
juridice ,,Eco Green”, mun. 

Chișinău, str. Alba Iulia, 75 

mun. Chișinău,  
str. Alba Iulia, 75 

Seria 005,  
nr. 22/2019 din 09.07.2019, 
valabilă până la 09.07.2024 
 

Implementarea responsabilități extinse 
a producătorului cu privire la 

gestionarea deșeurilor de echipamente 
electrice și electronice 

- - 

5 SRL ,, Artesa Cons”, 
mun. Chișinău, 
str. Ion Callimachi, 13 

mun. Chișinău,  
str. I. Pruncul, c/p nr. 
44, or. Vatra 

Seria 005, 
nr. 067/2015 din 30.12.2015 
valabilă până la 30.12.2020 

Colectarea, transportarea, depozitarea 
și prelucrarea deșeurilor din cauciuc și 
mase plastice (prin metoda de piroliză) 

- - 

6 SRL ,, Best Care” 
mun. Chișinău 
str. Studenților, 10/1, 65 

mun. Chișinău,  
str. Cucorilor, 58 

Seria 005,  
nr. 066/2015 din 03.11.2015 
valabilă până la 03.11.2020 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
menajere solide  

Nu 
activează 

- 

7 SRL ,,Uispac”,  
mun. Chișinău, str. 

N.Milescu Spătarul, 75 

mun. Chișinău,  
str. N. Milescu 
Spătarul, 75 

Seria 005,  
nr. 04/2018 din 19.10.2018 
valabilă până la 19.10.2023 
 
 

Depozitarea temporară, prelucrarea și 
comercializarea deșeurilor de masă 

plastică 
 

2 
 
 
 
- 

- 
 
 
 
- 
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Seria 005, 
AM 20090802 din 30.09.20 
valabilă până la 30.09.2025  
 
 
 

Transportarea și tratarea deșeurilor 
medicale prin autoclavarea deșeurilor 
medicale-tehnologie de tratare termică 

la temperaturi scăzute cuprinse între 

1000C și 1800C la temperaturi joase 
care asigură dezinfectarea/sterilizarea 

cu tocarea-mărunțirea deșeurilor 
8 SRL ,,Bioecoil”, 

mun. Chișinău, 
bd. Constantin Negruzzi 4, 
(of.) 17 

mun. Chișinău,  
bd. Dacia 49/6 

Seria 005,  
nr. 077/2016 din 09.11.2016 
valabilă până la 09.11.2021 

Colectarea, depozitarea și 
transportarea uleiurilor alimentare 
uzate 

- - 

9 SRL ,,Dolvida’’, 
mun. Chișinău, bd. 
Decebal, 82/1, ap.93 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 19/1 

Seria 005,  
nr. 069/2016 din 24.05.2016 
valabilă până la 24.05.2021 
 
Seria 005,  
AM 20100501 din 02.11.20, 
valabilă până la 02.11.2025 

Colectarea, depozitarea și 
comercializarea deșeurilor de mase 
plastice 
 
Colectarea deșeurilor de hârtie și 
carton menționate la poziția 15; 19 și 
20 din Lista deșeurilor 

- 
 
 
 
1 

- 
 
 
 
 
- 

10 SRL ,,Ecostat”, 
mun. Chișinău, 
str. A. Pușkin, 49/1,  
(of) 16 

mun. Chișinău,  
str. Muncești, 607 

Seria 005,  
nr 071/2016 din 27.05.2016, 
valabilă până la 27.05.2021  
 

Colectarea, transportarea și tratarea 
prin autoclavare (sterilizare) a 
deșeurilor medicale 

- - 

11 SRL ,,Manevla-Com” 
mun. Chișinău,  
com. Stăuceni, str. Dumitru 

Matcovschi, 15 

mun. Chișinău,  
or. Durlești, str. 
Testimițeanu, 18 

Seria 005,  
nr. 073/2016 din 27.07.2016 
valabilă până la 27.07.2021 

Gestionarea deșeurilor menajere solide 1 - 

12 Î.M. Regia 

,,Autosalubritate” 
mun. Chișinău 
str. 27 Martie1918, nr.14 

mun. Chișinău,  
str. 27 Martie 
1918, nr.14 

Seria 005,  
nr. 068/2016 din 11.05.2016  
valabilă până la 11.05.2021 

Gestionarea deșeurilor menajere solide - - 

13 SRL ,,Pro-Ambrocart ”, 

mun. Chișinău,                                                                                    

str. Cetatea Chilia, 61/B                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

mun. Chișinău,  
str. Lunca Bîcului, 

33/3 

Seria 005,  
nr. 076/2016 din 11.08.2016 
valabilă până la 11.08.2021 

Colectarea, transportarea și 
comercializarea deșeurilor de hârtie și 
carton 

- - 

14 SRL ,,Ursachi Trans”,  
mun. Chișinău 
str. Alba Iulia, 91, ap.35 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 201/1 

Seria 005,  
nr. 074/2016 din 27.07.2016  
valabilă până la 27.07.2021 

Colectarea, prelucrarea și 
comercializarea deșeurilor de 
polietilenă PET și alți polimeri 

- - 
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15 SRL ,,Eco Privat”,  
mun. Chișinău, or. Vadul 

lui Vodă, str. A.Onica,46 

com. Boșcana,  
r-nul Criuleni,  
or. Chișinău și 
suburbiile Budești, 
Vadul lui Vodă, 

Cruzești, Durlești, 
Stăuceni. 

Seria 005,  
nr. 20/2019 din 31.05.2019 
valabilă până la 31.05.2024 

Colectarea, transportarea și eliminarea 
prin depozitare a deșeurilor municipale 
nepericuloase menționate la poziția 20 
din Lista deșeurilor  

- - 

16 C.P. ,,Entuziast”,  
mun. Chișinău 
str. Florilor, 1 

mun. Chișinău,  
str. Florilor, 1 

Seria 005,  
AM 20031701 din 05.06.20 
valabilă până la 05.06.2025  

Colectarea și tratarea deșeurilor 
provenite din industria fotografică, 

tratarea deșeurile de echipamente 
electrice și electronice. 

1 - 

17 C.P. ,,Entuziast”,  
mun. Chișinău 
str. Florilor, 1 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 19/1 

Seria 005,  
AM 20031902 din 05.06.20 
valabilă până la 05.06.2025  

Colectarea, transportarea, tratarea - 
reciclarea deșeurilor de hârtie și carton 
în scopul producerii hârtiei igienice 

- - 

18 SRL ,,Moldrec Grup”, 
mun. Chișinău, com. 

Stăuceni, str. Unirii, 20, of. 

366 

mun. Chișinău,  
str. Industrială, 63/1, 

63/2  

Seria 005, 
AM 20070301 din 07.07.20, 
reperfectată la 02.09.2020, 

valabilă până la 07.07.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
periculoase și nepericuloase 

2 - 

19 SRL ,,Kirkland  Grup”,  
IDNO:1019600046739  
 

mun. Chișinău,  
str. Industrială,  63/2  

Seria 005, 
AM 20071003 din 22.07.20, 
valabilă până la 22.07.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
periculoase și nepericuloase 

1 - 

20 SRL ,,GMC Innovațion” 
mun. Chișinău,  
str. Industrială, 63/1 

mun. Chișinău, 
str. Industrială,  63/1  

Seria 005,  
AM 20081902 din 21.09.20,  
valabilă până la 21.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
periculoase și nepericuloase 

1 - 

21 SRL ,,Eagle Trans”, 
mun. Chișinău, 
str. Mt. Petru Movilă, 23/9, 

(of.) 9 

mun. Chișinău, 
str. Uzinelor, 14 

Seria 005,  
AM 20081201 din 21.09.20, 
valabilă până la 21.09.2025 
 

Colectarea deșeurilor de ambalaje din 
hârtie/carton și materiale plastice 

1 - 

22 SRL ,,Uniplast”, 
mun. Chișinău, 
str. Pădurii, 6/2 

mun. Chișinău,  
str. Pădurii,6/2 

Seria 005, 
nr. 080/2017 din 30.05.2017 
valabil până la 30.05.2022 

Colectarea, transportarea și 
reciclarea/prelucrarea deșeurilor de 
polietilenă 

1 - 

23 S.A. ,,Combinatul 
articolelor din carton”,  
mun. Chișinău 
str. Transnistriei, 16 

mun. Chișinău,  
str. Transnistriei, 16 

Seria 005,  
nr. 09/2018 din 27.06.2018 
valabil până la 27.06.2023 

Colectarea, transportarea depozitarea 
temporară, prelucrarea deșeurilor din 
hârtie și carton 

1 - 
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24 SRL ,, ABS”,  
mun. Chișinău,  
str. Grădina Botanică, 9  

mun. Chișinău, 
sat. Colonița 
 
  

Seria 005,  
nr. 01/2018 din 12.04.2018, 
valabilă până la 12.04.2023 
 
Seria 005, 
AM20022703 din 09.03.20, 
valabilă până la 09.03.2025 

Colectarea transportarea, sortarea, 
depozitarea temporară și tratarea 
(compostare și balotare) a deșeurilor 
municipale 
 
Colectarea și transportarea deșeurilor 
de ambalaje 

- 
 
 
 
 
1 

- 
 
 
 
 
- 

25 Î.S. ,,Fabrica de sticlă din 

Chișinău”,  
mun. Chișinău,  
str. Transnistria, 20 

mun. Chișinău, 

str.Transnistria 20 
Seria 005,  
nr. 081/2017 din 28.06.2017 
valabil până la 28.06.2022 

Colectarea, transportarea, depozitarea 
și reciclarea/prelucrarea deșeurilor din 
sticlă 

- - 

26 SRL ,,Rikipal”,  
mun. Chișinău,  
str. Pădurii, 13 

mun. Chișinău,  
str. Pădurii, 13 

Seria 005,  
nr. 083/2017 din 01.12.2017 
valabilă până la 01.12.2022 

Colectarea, transportarea, depozitarea 
și reciclarea/ prelucrarea și 
comercializarea deșeurilor din lemn 

- - 

27 S.A. ,,Metalferos”,  
mun. Chișinău,  
Zona industrială Vatra, str. 

Feroviarilor, 1/3 

mun. Chișinău, Zona 

industrială Vatra,  
str. Feroviarilor, 1/3 

Seria 005,  
nr. 07/2018 din 25.06.2018 
valabilă până la 25.06.2023 

Colectarea, transportarea, depozitarea 
temporară a  deșeurilor de metale 
feroase și neferoase și deșeurilor de 
baterii și acumulatori, cu prelucrarea 
doar a resturilor și deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

- - 

28 SRL ,,Greenbat”,  
mun. Chișinău,  
str. Pădurii, 12 

mun. Chișinău,  
str. Varnița, 14 

Seria 005,  
nr. 01/2018 din 04.09.2018 
valabilă până la 04.09.2023 

Colectarea, transportarea și 
comercializarea deșeurilor de baterii  și 
acumulatori 

- - 

29 SRL ,,New Metal 
Construct”, 
mun. Chișinău,  
com. Bubuieci,  
str. Ștefan cel Mare, 23/a 

mun. Chișinău,  
com. Bubuieci,  
str. Ștefan cel Mare, 
23/A 

Seria 005,  
nr. 02/2018 din 07.09.2018 
valabilă până la 07.09.2023 

Colectarea, transportarea, depozitarea 
temporară și comercializarea resturilor 
și deșeurilor de metale feroase și 
neferoase 

1 - 

30 Î.M. ,,Glass Container 
Company”, 
mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 201 

mun. Chișinău, 
str. Uzinelor, 201 

Seria 005,  
nr. 07/2019 din 15.01.2019 
valabilă până la 15.01.2024 

Tratarea deșeurilor din sticlă (în 

conformitate cu codul 15 01 07 din 
Lista deșeurilor, aprobată prin HG nr. 

99 din 30.01.2018). 

1 - 

31 SRL ,,Amid-Auto”, 
 mun. Chișinău,  
str. Burebista, 17 

mun. Chișinău,  
str. Burebista, 17  
și Pietrăriei, 19/1 

Seria 005,  
nr. 08/2019 din 25.01.2019 
valabilă până la 25.01.2024 

Transportarea și depozitarea temporară 

a deșeurilor de baterii și acumulatori 
 

- - 
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32 SRL ,,Rufi-Expres”,  
mun. Chișinău,  
str. Transnistria, 5/1 

mun. Chișinău,  
str. Transnistria,5/1 

Seria 005,  
nr. 09/2019 din 29.01.2019 
valabilă până la 29.01.2024 
 
Seria 005,  
nr. 19/2019 din 27.05.2019 
valabilă până la 27.05.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 
Colectarea și transportarea deșeurilor 
de baterii și acumulatori 

- - 

33 SRL ,,Gramatic-Grup”, 
mun. Chișinău,  
str. Petricani, 88 

mun. Chișinău,  
str. Petricani, 88/1 
 
 
mun. Chișinău,  
str. Petricani, 88/1 

Seria 005,  
nr. 10/2019 din 12.03.2019 
valabilă până la 12.03.2024 
 
Seria 005,  
nr. 11/2019 din 24.04.2019 
valabilă până la 25.04.2024 

Colectarea și transportarea resturilor și 
deșeurilor de metale feroase și 
neferoase 
 
Colectarea și transportarea deșeurilor 
de baterii și acumulatori 

- - 

34 SRL ,,ASER-Computer”,  
mun. Chișinău,  
com. Ciorescu, sat. Goian, 
str. Chișinăului, 1 

mun. Chișinău,  
com. Ciorescu,  
sat. Goian,  
str. Chișinăului, 1 
 
mun. Chișinău, com. 

Ciorescu, sat. Goian, 
str. Chișinăului, 1 
 
str. Uzinelor, 16/1 
 
 
 
 
str. Sarmizegetusa 94/2 

Seria 005,  
nr. 12/2019 din 26.04.2019 
valabilă până la 25.04.2024 
 
 
Seria 005,  
nr. 13/2019 din 25.04.2019 
valabilă până la 25.04.2024 
 
Seria 005, 
AM20011601 din 22.01.20, 
valabilă până la 22.01.2025 
 
Seria 005, 
AM20061004 din 03.07.20, 
valabilă până la 03.07.2025 

Colectarea, transportarea deșeurilor de 
baterii  și acumulatori 
 
 
 
Colectarea, transportarea deșeurilor de 
metale feroase și neferoase 
 
 
Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase, a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 
 
Colectarea, transportarea deșeurilor de 
metale feroase și neferoase, a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

1 
 
 
 
 
- 
 
 
 
 
 
- 
 
1 

- 
 
 
 
 
- 
 
 
 
 
 
- 
 
- 

35 SRL ,,Ecoelastic Lux”, 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 15 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 15 

Seria 005,  
nr. 14/2019 din 15.05.2019 
valabilă până la 15.05.2024 

Colectarea, transportarea și tratarea 
deșeurilor din cauciuc (anvelope 
scoase din uz)  

- - 

36 SRL ,,Bersava-Grup”,  
mun. Chișinău,  
com. Stăuceni,  

mun. Chișinău,  
com. Stăuceni,  
str. Ciorescu, 1 

Seria 005,  
nr. 15/2019 din 15.05.2019 
valabilă până la 15.05.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
din lemn 

- - 
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str. Ciorescu, 1 
37 Î.I ,,Rusu Mihail”,  

mun. Chișinău,  
str. Meșterul Manole, 9 

mun. Chișinău,  
str. Meșterul Manole, 9 

Seria 005,  
nr. 16/2019 din 17.05.2019  
valabilă până la 17.05.2024 

Colectarea și prelucrarea uleiului 
petrolier uzat pentru producerea 
soluției pentru prelucrarea cofrajului 

- - 

38 SRL ,,Queengiada”,  
IDNO:1014600007988  

Colectarea  din 
suburbiile mun. 
Chișinău s.Budești, 
Cruzești și Colonița cu 
transportarea ulterioară 

la DMS din com. 
Boșcana,  
r-nul Criuleni 

Seria 005,  
nr. 17/2019 din 24.05.2019 
valabilă până la 24.05.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
municipale nepericuloase provenite din 
gospodărie și a deșeurilor similare care 
provin din activități comerciale, 
industriale și administrative 
menționate la poziția 20 din Lista 
deșeurilor aprobată prin HG nr. 99 din 

30.01.2019 

- - 

39 SRL ,,Proterra Grup”, 
mun. Chișinău,  
str. Aleco Russo, 2 

Colec. deșeurilor 
municipale de la 
magazinele,,Metro 
Cash & Carry 
Moldova” mun. 

Chișinău, bd. Dacia, 61 

și com. Stăuceni, str. 

Chișinăului, 5 cu 

transportarea la 
DMS,Țînțăreni,  
r-nul Anenii Noi 

Seria 005,  
nr. 21/2019 din 07.06.2019 
valabilă până la 07.06.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
municipale nepericuloase provenite din 
gospodărie și a deșeurilor similare care 
provin din activități comerciale, 
industriale și administrative 
menționate la poziția 20 din Lista 
deșeurilor aprobată prin HG nr. 99 din 

30.01.2019 

- - 

40 SRL ,,Transcon-M”,  
mun. Chișinău,  
str. Constructorilor, 6 

mun. Chișinău, 

str.Constructorilor 
nr. 6 

Seria 005,  
AM20011305 din 16.01.20  
valabilă până la 16.01.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase și 
deșeuri de baterii și acumulatori 

- - 

41 SRL „Basarabia-Metal”, 
mun. Chișinău,  
str. Pădurii, 36 

mun. Chișinău,  
str. Pădurii, 36 
 
 
 
mun. Chișinău,  
str. Muncești, 161 
 

Seria 005,  
nr. 28/2019 din 01.10.2019  
valabilă până la 01.10.2024 
 
Seria 005,  
nr. 29/2019 din 01.10.2019 
valabilă până la 01.10.2024 

Gestionarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 
 
 
Gestionarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

- 
 
 
 
 
- 

- 
 
 
 
 
- 

42 SRL ,,Sofilarex Plus”, mun. 

Chișinău,  
mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 104 

Seria 005,  Colectarea și transportarea de metale 
feroase și neferoase  

- 
 

- 
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IDNO:1015600025042  
 
 
mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 11 
 
 
mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 221 
 
 
 
mun. Chișinău, com. 

Bubuieci (extravilan) 

nr. 30/2019  din 04.10.2019 
valabilă până la 03.10.2024 
 
Seria 005,  
nr. 31/2019 din 04.10.2019 
valabilă până la 03.10.2024 
 
Seria 005,  
nr. 32/2019  din 04.10.2019 
valabilă până la 03.10.2024 
 
Seria 005,  
nr. 33/2019 din 04.10.2019   
valabilă până la 03.10.2024 

 
 
 
Colectarea și transportarea de metale 
feroase și neferoase 
 
 
Colectarea și transportarea de metale 
feroase și neferoase 
 
 
 
Colectarea și transportarea de metale 
feroase și neferoase 

 
 
 
 
- 
 
 
 
1 

 
 
 
 
- 
 
 
 
- 
 
 

43 SRL ,,Elitmetal”,  
mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 90 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 90 

Seria 005,  
AM20070203din13.07.20  
valabilă până la 13.07.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase și a deșeurilor de 
baterii și acumulatori 

- - 

44 SRL „Adis-Line”,  
mun. Chișinău,  
IDNO:1014600022505 

mun. Chișinău,  
str. Meșterul Manole, 
9/17 

Seria 005,  
nr. 35/2019 din 05.11.19 
valabilă până la 05.11.2024 

Colectarea și transportarea de metale 
feroase și neferoase 

- - 

45 SRL „Mega-Complex”,  
mun. Chișinău,  
bd. Moscovei, 20/5 

mun. Chișinău,  
str. Otovsca, 16 

Seria 005,  
AM20010906 din16.01.20 
valabilă până la 16.01.2025 

Colectarea și transportarea de metale 
neferoase 

- - 

46 SRL ,,Primat”,  
mun. Chișinău,  
str. Albișoara,84/2, ap.50 

mun. Chișinău,  
str. Uzinelor, 12 

Seria 005,  
nr. 36/2019 din13.11.2019 
valabilă până la 13.11.2024 

Colectarea și transportarea de metale 
feroase și neferoase 

- - 

47 SRL ,, Maximum Auto”, 

mun. Chișinău,  
str. Sarmizegetusa, 9 

mun. Chișinău, str. 

Uzinelir,186/5 
Seria 005,  
AM20011607din 24.01.20 
valabilă până la 24.01.2025 

Colectarea deșeurilor de baterii și 
acumulatori uzați 
 

- - 

48 SRL ,,BPM-Trade”,  
or.Rezina, str.27 August 5 

mun. Chișinău, str. 

Uzinelor, 78 
Seria 005, 
AM20012801din 05.03.20 
valabilă până la 05.03.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 

1 - 
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49 SRL ,,Agrias Grup”,  
mun.Chișinău, 
șos. Hîncești, 142 

mun. Chișinău, or. 

Vatra, str. Ștefan Vodă, 

73 
 
 
mun. Chișinău, str. 

Industrială, 10 
 
 
 
mun. Chișinău, 
str. Uzinelor, 124 

Seria 005,  
AM20031002 din18.05.20 
valabilă până la 18.05.2025 
 
Seria 005, 
AM20031003 din18.05.20 
valabilă până la18.05.2025 
 
Seria 005,  
AM20031005 din18.05.20 
valabilă până la 18.05.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 
 
 
Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 
 
 
Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

1 
 
 
 
 
- 
 
 
 
 
- 

- 
 
 
 
 
- 
 
 
 
 
- 
 
 

50 SRL ,,Lisilprim”,  
mun. Chișinău, 
bd. Grigore Vieru, 24, of. 
52 

mun. Chișinău, 
str. Otovasca, 16 

Seria 005,  
AM20070603 din22.07.20 
valabilă până la 22.07.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase și a deșeurilor de 
baterii și acumulatori 

1 - 

51 SRL ,,Vladorud”,  
mun. Chișinău,  
Str. Pietrarilor, 2, of. 8 

mun. Chișinău, 
str. Uzinelor, 201 

Seria 005,  
AM20071603 din 29.07.20 
valabilă până la 29.07.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 

1 - 

52 SRL ,,Metalica-Grup”, 
mun. Chișinău,  
com. Bubuieci,  
str. Grădinilor, 29 

mun. Chișinău, 
str. Podgorenilor, 91 
 
 
 
mun. Chișinău, 
com. Bubuieci  
str. Gospodarilor, 27  

Seria 005,  
AM 20071305din 19.08.20 
valabilă până la 19.08.2025 
 
Seria 005,  
AM 20081801din10.09.20 
valabilă până la 10.09.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 
 
 
Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 

1 
 
 
 
 
1 

- 
 
 
 
 
- 

53 Asociația Patronală  

,,Moldcontrol”,  
mun. Chișinău. 
com. Stăuceni,  
str. Unirii, 20, ap. 366 

Punctele de colectare a 
deșeurilor de 
echipamente electrice 
și electronice, 
amplasate în cadrul 

magazinelor 
Î.C.S.,,Metro Cash& 

Carry Moldova’’ 

Seria 005,  
AM 20072701din 21.08.20 
valabilă până la 21.08.2025 
 

Implementarea responsabilității extinse 
a producătorului cu privire la 

gestionarea deșeurilor de echipamente 
electrice și electronice (DEEE) 

1 - 
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S.R.L. din bd. Dacia, 
61, mun. Chișinău și 
str. Chișinăului, 5, sat. 

Stăuceni, mun. 

Chișinău, firmei 

,,Moldrec Group” 

S.R.L. din str. 
Industrială, 63/1, 63/2 

mun. Chișinău, Casa 
Guvernului RM din 
Piața Marii Adunări 

Naționale, 1, 
Universității de Stat 
din Moldova din str. 
A.Mateevici, 60, 
Judecătoriei Chișinău, 
sediul Centru din bd. 
Ștefan cel Mare și 
Sfânt, 162, 
magazinului 
Fourchette din str. 
Calea Ieșilor, 10, 
Stației de alimentare cu 
combustibil din str. M. 
Sadoveanu, 1A a 
Î.C.S.,, Bemol Retail’’ 

S.R.L.                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
54 SRL ,, Autovoiaj”,  

mun. Chișinău,  
str. Alba-Iulia, 75 

mun. Chișinău,  
str. Alba-Iulia, 75 

Seria 005,  
AM 20082403 din 22.09.20, 
valabilă până la 22.09.2025 

Colectarea, transportarea, tratarea 
deșeurilor de ambalaje din materiale 
plastice 

1 - 

55 SRL ,,Planeta Reciclării”,  
mun. Chișinău, str. Milescu 

Spătaru 9, of.153 

str. Ciorescu, 1,  
com. Stăuceni,  
mun. Chișinău 

Seria 005,  
AM 20090803 din 28.09.20, 
valabilă până la 28.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase și 
deșeurilor de echipamente electrice și 
electronice 

1 - 

56 SRL ,, Balmiez”,  
mun. Chișinău,  

mun. Chișinău, 
str. Pădurii, 12 

Seria 005,  Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 

1 
 

- 
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str. Pădurii, 12  
 
mun. Chișinău, 
str. Calea Ieșilor, 10B 

AM 20091505 din 02.10.20, 
valabilă până la 02.10.2025 
 
Seria 005,  
AM 20091506 din 02.10.20, 
valabilă până la 02.10.2025 

 
Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

 
 
 
- 

 
 
 
- 

57 SRL ,,Ilpal”,   
mun. Chișinău, 
str. Titulescu, 14 

mun. Chișinău, 
str. Uzinelor, 96/4 

Seria 005,  
AM 20092101 din 02.10.20, 
valabilă până la 02.10.2025 

Colectarea deșeurilor de ambalaje din 
lemn  

-        - 

58 SRL ,,Papicart & Co”           

mun. Chișinău, Zona 

Industrială Vatra,  
str. Pruncul 2 
 

str. Pruncului, 2, Zona 
Industrială Vatra, mun. 

Chișinău, str. Lunca 

Bîcului, 28 

Seria 005,  
AM 20102601 din 26.11.20, 
valabilă până la 26.11.2025 

Colectarea deșeurilor de ambalaje 1 - 

59 SRL ,,Demont Grup”,  
mun. Chișinău, str. 

Moscova bd., 8, ap.(of.) 9 

str. Gospodarilor, 27, 
com Bubuieci,  
mun. Chișinău 

Seria 005,  
AM 20111101 din 14.12.20, 
valabilă până la 14.12.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

1 - 

60 SC ,,Vuz-Palet”,  
mun. Chișinău, str. Calea 

Orheiului, 125/1 

mun. Chișinău,  
str. Calea Orheiului, 
125/1 

Seria 005,  
nr. 02/2018 din 18.09.2018, 
valabilă până la 18.09.2023 

Asamblarea, desamblarea, 
transportarea, reciclarea, comerțul de 
ambalaje din lemn și material lemnos 

- - 

61 SRL ,,Pandrim”,  
mun. Chișinău, str. 

Podgorenilor, 91A 

mun. Chișinău,  
str. Podgorenilor, 91A 

Seria 005,  
AM 20082603 din 24.09.20, 
valabilă până la 24.09.2025 

Colectarea, transportarea, tratarea 
deșeurilor din materiale plastice 

1 - 

MUNICIPIUL BĂLȚI 
62 SRL ,,Transfierment”,  

mun. Chișinău, str. Ion 

Niculce, 9, of. 19 

mun. Bălți,  
str.V.Alecsandri, 2 

Seria 005,  
AM 20011605 din 24.01.20, 
valabilă până la 24.01.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase, neferoase  și a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

1 - 

63 SRL ,,Tintoreto”,  
mun. Chișinău, str. Sfatul 

Țării, 61, of. 12 

mun. Bălți,  
str. Ștefan cel Mare, 
182 

Seria 005,  
AM 20011704 din 13.02.20, 
valabilă până la 13.02.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

64 SRL ,,Nordmetal”,  
mun. Bălți, str. Sofiei, 27 

mun. Bălți, cartierul 8, 
drum de centură 

Seria 005,  
AM 20072702 din 02.09.20, 
valabilă până la 02.09.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase și deșeurilor de 
baterii și acumulatori 

3 - 

65 SRL ,,Finplast Prim”,  
IDNO:1008602001116 

mun. Bălți,  
str. Ștefan cel Mare, 
193 

Seria 005,  
AM 20093001 din 02.11.20, 
valabilă până la 02.11.2025 

Colectarea, transportarea, tratarea 
deșeurilor: a) reciclarea deșeurilor de 
mase plastice din polietilenă de 

1 - 

https://www.infodebit.md/?info_biz=1&filtru=y&adresa=mun.%20Chişinău,%20sec.%20Rîşcani,%20str.%20Moscova%20bd.,%208,%20ap.(of.)%209
https://www.infodebit.md/?info_biz=1&filtru=y&adresa=mun.%20Chişinău,%20sec.%20Rîşcani,%20str.%20Moscova%20bd.,%208,%20ap.(of.)%209
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densitate mică, polipropilenă, 

polistiren, policlorură de venil (PVC), 

polietilenă (LDPE, HDPE) etc în 

scopul producerii granulelor; b) 
pregătirea prealabilă valorificării prin 

metoda de balotare a cartonului și 
hârtiei presate; c) pregătirea pentru 

reutilizare a peleților din lemn prin 
metoda de reparare. 

RAIONUL CAHUL 
66 SRL ,,SC VTS-Constant”, 

IDNO:1019600042096 
or. Cahul,  
str. Dunării,1 

Seria 005,  
AM 20021901 din 11.03.20, 
valabilă până la 11.23.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 

- - 

67 SRL ,,Trisumg”, 

IDNO:10o3603009088 
or. Cahul,  
str. Muncii,1a 

Seria 005,  
AM 20091601 din 02.10.20, 
valabilă până la 02.10.2025 

Colectarea, transportarea și tratarea 
(incinerarea prin metoda termică 

piroliza) a deșeurilor de materiale 
plastice și a deșeurilor provenite din 
activități de asistență medicală sau 

veterinară 

- - 

68 SRL ,,Beta-Clean”, 

IDNO:1020603005036 
or. Cahul,  
n/c 1719208250 

Seria 005,  
AM 20090805 din 27.10.20, 
valabilă până la 27.10.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de ambalaje 
 

- - 

UTA GĂGĂUZIA 
69 SRL ,,Tintoreto”,  

mun. Chișinău, str. Sfatul 

Țării, 61, of. 12 

mun. Comrat,  
str. Lenin, 2 

Seria 005,  
AM 20011705 din 13.02.20, 
valabilă până la 13.02.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 

- - 

RAIONUL ANENII NOI 
70 ÎM Regia 

,,Autosalubritate”,  
mun. Chișinău, str. 27 

martie 1918, nr.14 

r-nul Anenii Noi,  
com. Țînțăreni,  
s. Crețoaia 

Seria 005,  
nr. 068 din 11.05.2016,  
valabilă până la 11.05.2021 

Gestionarea deșeurilor menajere solide 
 

2 1 - art.154 alin.1 

71 SRL ,,Balimez”,  
or. Anenii Noi, str. 
Concilierii Naționale, nr.2 

or. Anenii Noi,  
str. Concilierii 
Naționale, nr. 2 

Seria 005,  
AM 20091502 din 10.11.20, 
valabilă până la 10.11.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1  

72 SRL ,,Global Metal Trade”,  or. Anenii Noi,  
str. Chișinăului, nr. 76 

Seria 005,  Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 

1  
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or. Anenii Noi, str. 
Chișinăului, nr. 76 

AM 20081101 din 21.08.20, 
valabilă până la 21.08.2025 

 

RAIONUL CANTEMIR 
73 SRL ,,Scarp Metal”,  

IDNO: 102060031362 
s. Ștefan Vodă, 2,  
r-nul Cantemir 

Seria 005,  
AM 20111302 din 01.12.20, 
valabilă până la 01.12.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 

1 - 

RAIONUL CIMIȘLIA 
74 SRL ,,Balimez”,  

IDNO 1004600013588 
or. Cimișlia,  
str. Burebista, nr. 7 

Seria 005,  
AM 20091503 din 30.09.20, 
valabilă până la 30.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

RAIONUL CRIULENI 
75 SRL ,,Salubris Grup”,  

r-nul Criuleni, s.Porumbeni 
str. Sovetelor, nr. 14 

r-nul Criuleni, 
s. Porumbeni 

Seria 005,  
Nr. 06/2019 din 11.01.2019, 
valabilă până la 11.01.2024 

Colectarea, transportarea și 
depozitarea temporară a deșeurilor 
municipale 

- - 

76 SRL ,,Eco Privat”,  
mun. Chișinău, or. Vadul 

lui Vodă, str. A.Onică, nr. 

46 

r-nul Criuleni, 
s. Boșcana 

Seria 005,  
Nr. 20/2019 din 31.05.2019, 
valabilă până la 31.05.2024 

Colectarea, transportarea și eliminarea 
prin depozitare a deșeurilor municipale 
nepericuloase 

1 1-art. 154, alin.1 

77 SRL ,,Aser - Computer”,  
IDNO 1004600014943 

r-nul Criuleni, 
s. Hrușeva 

Seria 005,  
AM 20011608 din 22.01.20, 
valabilă până la 22.01.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase, neferoase și 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

- - 

RAIONUL CĂLĂRAȘI 
78 SRL ,,Agroil Exim”,  

IDNO 1014600020350 
r-nul Călărași, 
s. Onișcani 

Seria 005,  
AM 20110401 din 07.09.20, 
valabilă până la 07.09.2025 

Colectarea, transportarea deșeurilor de 
metale feroase și neferoase și a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

1  

RAIONUL DROCHIA 
79 SRL ,, Autovoiaj”,  

IDNO:1003600054272 
Or. Drochia,  
str. Lermontov, 8/8 

Seria 005,  
AM 20082404 din 07.09.20, 
valabilă până la 07.09.2025 

Colectarea, transportarea, 
tratarea/reciclarea deșeurilor de 
ambalaje din polietilenă 

1 - 

80 SRL ,,Transfiermet”,  
IDNO:1006600015564 

Or. Drochia, 
Str.Mircea cel Bătrîn, 

1/2 

Seria 005,  
AM 20120402 din 22.12.20, 
valabilă până la 22.12.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase și a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

- - 

RAIONUL EDINEȚ 
81 SRL ,,Oasis Mondo”,  

IDNO 1019600026265 
r-nul Edineț, 
s. Hlinaia 

Seria 005,  
AM 20120302 din 21.12.20, 
valabilă până la 21.12.2025 

Colectarea, transportarea deșeurilor de 
metale feroase și neferoase 
 

- - 
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82 SRL ,,NordProm Expo”,  
Or. Edineț, str. Cerenpei, 
90 

r-nul Edineț, 
str. Cerenpei, 90 

Seria 005,  
Nr.03/2018 din 02.05.18, 
valabilă până la 02.05.2023 

Colectarea , transportarea și 
depozitarea deșeurilor de hârtie/carton 
și mase plastice 

- - 

RAIONUL FLOREȘTI 
83 SRL ,,Gramatic Grup”,  

IDNO 1012600013312 
or. Florești,  
str. Mihai Eminescu, 
200 

Seria 005,  
AM 20040801 din 11.05.20, 
valabilă până la 11.05.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

84 SRL ,,Metalica-Grup”, 
mun. Chișinău,  
com. Bubuieci,  
str. Grădinilor, 29 

s. Mărculești,  
r-nul Florești 
 
  

Seria 005,  
AM20071305din 19.08.20 
valabilă până la 19.08.2025 
 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 

1 - 

85 SRL ,,Balimez”,  
IDNO:1004600013588 

or. Florești,  
str. 31 august 1989, 
94/2 

Seria 005,  
AM 20091504 din 24.09.20, 
valabilă până la 24.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

RAIONUL NISPORENI 
86 SRL ,,Eco Recycling”,  

mun. Chișinău,  
str. Constantin Tănase, 6 

or. Nisporeni,  
str. Industrială 

Seria 005,  
nr. 03/2018 din 25.09.2018 
valabilă până la 25.09.2023 

Colectarea, transportarea, depozitarea 
temporară și comercializarea 
deșeurilor de echipamente electrice și 
electronice (DEEE), inclusiv  
colectarea, transportarea, depozitarea 
temporară a deșeurilor nepericuloase 
provenite din industrie 

1 - 

RAIONUL OCNIȚA 
87 SRL ,,Transfiermet”,  

or. Ocnița 
s. Bîrlădeni, 
r-nul Ocnița 

Seria 005,  
AM 20120401 din 31.12.20, 
valabilă până la 31.12.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase și a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

1 - 

88 SRL ,,Transfiermet”,  
or. Ocnița 

s. Bîrlădeni, 
r-nul Ocnița 

Seria 005,  
AM 20011602 din 21.02.20, 
valabilă până la 02.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

89 SRL ,,Transfiermet”,  
or. Ocnița 

or. Frunză, 
r-nul Ocnița 

Seria 005,  
AM 20120403 din 21.02.20, 
valabilă până la 02.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

90 SRL ,,Transfiermet”,  
or. Ocnița 

or. Frunză, 
r-nul Ocnița 

Seria 005,  
AM 20011606 din 21.02.20, 
valabilă până la 02.09.2025 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase, neferoase și a 
deșeurilor de baterii și acumulatori 

1 - 
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91 SRL ,,Alum Sistem”,  
or. Ocnița 

or. Frunză, 
r-nul Ocnița, str. 
Feroviarilor 6 

Seria 005,  
Nr.25/2019 din 09.08.2019, 
valabilă până la 09.09.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase, inclusiv 
a deșeurilor de baterii și acumulatoare 

- - 

RAIONUL ORHEI 
92 SRL ,,Gramatic Grup”,  

IDNO:1012600013312 
s. Piatra, 
r-nul Orhei 

Seria 005,  
Nr.24/2019 din 16.07.2019, 
valabilă până la 05.07.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase, inclusiv 
a deșeurilor de baterii și acumulatori 

- - 

93 SRL ,,ABS”,  
or. Chișinău, str. Grădina 

Botanică nr.9 

s. Peresecina, str. M. 
Eminescu, 15 
r-nul Orhei 

Seria 005,  
AM 21020201 din 18.02.21, 
valabilă până la 18.02.2026 

Reciclarea deșeurilor de mase plastice 
polietilenă (PE), polipropilenă (PP), 

polietilentereftalat (PET)  

- - 

94 SRL ,,Scarp Metal”,  
IDNO: 102060031362 

s. Niculaeuca,  
r-nul Orhei 

Seria 005,  
AM 20111302 din 01.12.20, 
valabilă până la 01.12.2025 

 
Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

- - 

RAIONUL REZINA 
95 S.A. ,,Metalferos” or. Rezina,  

str. Energeticilor 
Seria 005,  
Nr. 07/2018 din 25.06.2018, 
valabilă până la 25.06.2023 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase, inclusiv 
a deșeurilor de baterii și acumulatoare 

1 - 

RAIONUL SÎNGEREI 
96 Î.M. ,,Direcția de Producție 

a Gospodăriei Comunale și 
de Locuințe” din Sîngerei,  
IDNO: 100462008368 

s. Vrănești și or. 
Sîngerei, r-nul Sîngerei 

Seria 005,  
Nr. 18/2019 din 24.05.2029, 
valabilă până la 24.05.2024 

 
Colectarea și transportarea deșeurilor 
municipale 
 

1 1 - art.154(1) 

RAIONUL STRĂȘENI 
97 SRL ,,Hîrtie Impex”,  

s. Cojușna, r-nul Strășeni 
s. Cojușna, str. 
M.Viteazu 28a 

Seria 005,  
Nr. 06/2018 din 12.06.18, 
valabilă până la 12.06.2023 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
de hârtie și carton 
 

- - 

98 Î.M. ,,Gospodăriea 

Comunală Strășeni” din 

Strășeni, str. Ștefan cel 
Mare 134 

Or. Strășeni, extravilan Seria 005,  
Nr. 02/2018 din 17.04.2018, 
valabilă până la 17.04.2023 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
municipale 
 

- - 

99 Î.M. ,,Salubr Sireți”  s. Sireți, extravilan Seria 005,  
Nr. 75/2016 din 08.08.2016, 
valabilă până la 08.08.2021 

Colectarea și transportarea deșeurilor 
municipale 
 

- - 

        Raionul Șoldănești 
100 SRL ,,Pronibur”,  

IDNO: 1008606004322 
or. Șoldănești,  
str.Prieteniei, 14 

Seria 005,  Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

1 - 
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AM 20011303 din 16.01.20, 
valabilă până la 16.01.2025 

 

        Raionul Ștefan Vodă 
101 SRL ,,Cintirela - Lux”,  

IDNO: 100460015803 
or. Ștefan Vodă,  
str. Boris Glavan 

Seria 005,  
Nr.34/2019 din 08.10.2019, 
valabilă până la 07.10.2024 

Colectarea  și transportarea deșeurilor 
de metale feroase și neferoase 
 

1 - 

RAIONUL TARCLIA 
102 SRL ,,Ispan Lux”,  

IDNO:1010608001124 
or. Taraclia,  
str. Uzinelor, 3 
 

Seria 005,  
AM20062505 din 17.07.20 
valabilă până la 17.07.2025 

Colectarea, transportarea, tratarea-
reciclarea deșeurilor de cauciuc 
(anvelope scoase din uz) 

1 - 

        Raionul Telenești 
103 SRL,,Sofilarex Plus”, 

IDNO:101560025042 
s. Țînțăreni, r-nul 
Telenești 
 

Seria 005,  
nr. 26/2019  din 13.08.2019 
valabilă până la 12.08.2024 

Colectarea și transportarea deșeurilor 

de metale feroase și neferoase  
 

- - 

        Raionul Ungheni 
104 SRL ,,Agrias Grup”,  

mun. Chișinău, 
șos. Hîncești, 142 

or. Ungheni,  
str. Oleg Ungureanu, 
12 

Seria 005,  
AM20031004 din 05.06.20 
valabilă până la 05.06.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 
 

1 - 

105 SRL,,Metalica-Grup”, 
mun. Chișinău,  
com. Bubuieci,  
str. Grădinilor, 29 

s. Pîrlița, r-nul 
Ungheni 
 
 
  

Seria 005,  
AM 20071305din 19.08.20 
valabilă până la 19.08.2025 

Colectarea deșeurilor de metale 
feroase și neferoase 

- - 

106 SRL,,AVE Ungheni”, 
IDNO:1008609004839 

mun. Ungheni 
 

Seria 005,  
AM 20071302din 26.08.20 
valabilă până la 19.08.2025 

Colectarea, transportarea și eliminarea 
prin depozitare a deșeurilor municipale 
 

1 - 
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Depozite de produse de uz fitosanitar (PUF) și fertilizanți  la data de 31.12.2020 
                                                                                                                                                                                                              Anexa 5 

 
 
 

Nr. 
d/o 
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(agentul economic/ 

APL) 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 MUNICIPIUL CHIȘINĂU 
1 S.A. ,,Fertilitatea Chișinău”  

 
mun. Chișinău,  
s. Ghidighici,  
str. Feroviarilor, 4; 
str. Feroviarilor, 4/1 

 
 
750  
450  

    1  

2 SRL ,,Veaces-Nova” 
 

str. Mircești, nr. 3; 
str. Uzinelor 201, 10 

432  
822  

    1 
1 

 

3 SRL ,,Veaces-Chimicăl”  str. Mircești, nr. 3 302,8      1  
4 SRL ,,Agrimatca-Service” or.Vatra, str. Plopilor, nr. 5 1008        
5 SRL,,Bioprotect” mun. Chișinău, 

com. Stăuceni 
400,2  
595,5  

      

6 Primăria Băcioi mun. Chișinău, com. Băcioi  500       
7 Primăria Tohatin mun. Chișinău, com. Tohatin   60      
8 Primăria Colonița mun. Chișinău, Colonița 150        
9 Primăria com. Grătiești mun. Chișinău, Grătiești   200      
10 Primăria com. Durlești mun. Chișinău, Durlești  100       
11 Primăria Budești com. Budești   150      
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12 Î.S. ,,Stațiunea Didactică 

Experimentală  din 

Stăuceni” 

mun. Chișinău, 
com. Stăuceni 

400    0,35  1  

13 SRL ,,Diolsem” 
 

mun. Chișinău, 
str. Tighina, 65 
str. Bulgară 47 
str. Varlaam 63 
str. Calea Basarabiei 8/8 
str. Armenească 50 
bd. Ștefan cel Mare 8 

30  
150  
Mag. agro; 
Mag. agro; 
Mag. agro 

    1 
1 
1 
 
1 
1 

 

14 SRL ,,Vadalex Agro” mun. Chișinău, str. Tighina, 48 Mag. agro     1  
15 SRL ,,Quadro Service” s. Stăuceni, str. Industrială 5 600 /220      1  
16 ÎI ,,Cujba Victor” mun. Chișinău, str. Varlaam, 63 Mag. agro     1  
17 SRL ,,Proteh Agro” mun. Chișinău, Codrilor, 16 75      1  
18 ÎS ,,Întreprinderea de 

silvicultură Chișinău” 
mun. Chișinău, 
str. Calea Ieșilor, 69 

     1  

19 SRL ,,Ceteronis ST” s. Ghidighici, str. Feroviarilor,4 747,2      1  
20 SRL ,,Agroforța M” str. Calea Orheiului, 122 Mag. agro     1  
21 SRL ,,Agroang - Impex” Mun. Chișinău,  

str. Muncești,  271 
Mag. agro     1  

22 SRL ,,Vitamus” Chișinău, Calea Basarabiei, 8 Mag. agro     1  
23 SRL ,,Irigata  Group 

Service” 
 

mun. Chișinău, str. Petru Rareș, 62; 
str. Constantin Tănase, 6 

Depozit 
Mag. agro 

    1  

MUNICIPIUL BĂLȚI 
24 SRL ,,Stoc Centru” mun. Bălți, str. Sofiei, 27/2 180        
25 SRL ,,Auto Internațional” mun. Bălți, str. I. Franco, 38 123,5        
26 ICS ,,Megastroi”, mun. Bălți, str. Sofiei, 27/2 219        
27 S. A. ,,Renaștere” mun. Bălți, str. Ștefan cel Mare,2 91,7        
28 SRL ,,Diolsem” mun. Bălți, str. Alecsandri, 2 23        
29 SRL ,,Fenix Agro”  mun. Bălți, str. Traian, nr. 2 35       
30 G.Ț .,,Mihai Ștefan” str. Mircea cel Bătrîn, nr. 2 40,7        
31 SRL ,,Acvilon Bio” str. Kiev, nr. 128, of .27 12        
32 S.A. ,,Lesobaza” mun. Bălți, str. Feroviarilor, 60 800        
33 SRL ,,Protect Plant Succes” mun. Bălți, str. Feroviarilor,  27 39,6  
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RAIONUL CAHUL 
34 SRL ,,Iri Carmen” r-nul Cahul, s. Lebedenco 60        
35 SRL ,,Fenix Agro” or. Cahul, MihaiViteazu,16 30        
36 SRL ,,Colibași Farm” r-nul Cahul, s. Colibași 15        
37 SRL ,,Savit Sim”  Alexei Mateevici, nr. 106 30        
38 Î.I. ,,Ucraințeva Galina” or. Cahul, str. Victoriei, 5 20        
39 SRL ,,Vitasudplant”  str. Ștefan cel Mare, 109/4 15        
40 Î.I.. ,,Vinia Traian” r-nul Cahul, s. Gavanoasa 30        
41 SRL ,,Fîntîna din cîmp” r-nul Cahul, s. Pelinia 20        
42 Î.I. ,,Miron Sofia” Cahul, Alexei Mateevici, 8 50        
43 SRL ,,Razmost ” or. Cahul, str. Moscovei 40        
44 SRL ,,Terra sud Valeni” r-nul Cahul, s. Valeni 45        
45 SRL ,,Forgrimor”  r-nul Cahul, s. Tătărești 35        

RAIONUL ANENII NOI 
46 CAP Basarabia r-nul Anenii Noi, s. Hîrbovăț 240    4    
47 CAP Aroma s. Cobusca Nouă 160        
48 Î.S. ,,Serele Moldovei” r-nul Anenii Noi, s. Speia  270    1,724   
49 ,,AgroBioManagement” r. Anenii Noi, s. Zolatariovca 120        
50 Î.M. ,,Vismos” r-nul Anenii Noi, s. Chetrosu 100        
51 SRL ,,Salisar Vit” r-nul Anenii Noi, s. Mirnoe 120        
52 SRL ,,Destin” Anenii Noi, s.Timireazev,51 330        
53 SRL ,,Agrovin Plus” r-nul Anenii Noi,  s. Bulboaca   400      
54 A.Ș.P ,,Tevit” Anenii Noi, s. Maximovca   200      
55 Primăria Puhăceni s. Puhăceni   250      
56 Primăria Roșcani s. Roșcani   140      
57 Primăria Telița s. Telița   90      
58 Primăria Șerpeni s. Șerpeni   150      

RAIONUL BRICENI 
59 SRL „Beleavinceanca” r-nul Briceni, s. Beleavici  120      
60 SRL ,,Imexagro” r. Briceni, s. Halahora de Sus 103       
61 Primăria Balasinești s. Balasinești  2619      
62 Primăria Bălcăuți s. Bălcăuți   912      
63 Primăria Berlinți s. Berlinți   291     
64 Primăria Bogdănești s. Bogdănești   1916      
65 Primăria Bulboaca s. Bulboaca   7012      
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66 Prim. Caracușenii Vechi s. Caracușenii Vechi   1475      
67 Primăria Colicăuți s. Colicăuți   15330      
68 Primăria Corjeuți s. Corjeuți   5193     
69 Primăria Coteala s. Coteala   1403      
70 Primăria Cotiujeni s. Cotiujeni   1353      
71 Primăria Criva s. Criva   1302     
72 Primăria Drepcăuți s. Drepcăuți   2290      
73 Primăria Grimăncăuți s. Grimăncăuți   8098      
74 Primăria Halahora de Sus s. Halahora de Sus   150      
75 Primăria Hlina s. Hlina   498      
76 Primăria Larga  s. Larga    3059      
77 Primăria Mărcăuți s. Mărcăuți   2688      
78 Primăria Medveja s. Medveja   1597      
79 Primăria Mihaileni s. Mihaileni   189      
80 Primăria Pererîta  s. Pererîta    2283      
81 Primăria Șîreuți s. Șîreuți   4528      
82 Primăria Tabani s. Tabani   2247      
83 Primăria Tețcani s. Tețcani   756      
84 Primăria Trebisăuți s. Trebisăuți   998      
85 Primăria Beleavinți s. Beleavinți   5510      

RAIONUL CANTEMIR 
86 Î.I. ,,Leu Galina” or. Cantemir, str. StefanVodă 54,6      1  
87 CAP ,,Ciobalaccia” r-nul Cantemir, s. Flocoasa 1160      1  
88 SRL ,,Podgoreni” or. Cantemir 16      -  

RAIONUL CIMIȘLIA 
89 SRL ,,Sanvetion” or. Cimișlia, Suveranității, 4a 40,9        
90 SRL ,,Laridan Lux” s. Mihailovca, Eminescu, 160 2830        
91 SRL ,,Vultan SV” s. Mihailovca,  Ștefan Vodă 40        
92 SRL ,,Andiraz” or. Cimișlia, str. Decebal,17 35        
93 SRL ,,Ambroflora” s. Mihailovca 200        
94 SRL ,,Ambroflora” or. Cimișlia, Cetatea Albă, 2 100        
95 SRL ,,Monific Grup” s. Mihailovca, str. 31 august  400        
96 ,,Trans Impex Trading” s. Mihailovca 351,8        
97 Î.I. ,,Muntean Constantin” Cimișlia, Barbu Lăutaru,  2/5 9        
98 SRL ,,Piramida Marchet” s. Mihailovca, Eminescu, 86/a 250        
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99 SRL ,,Biovithum” s. Iurevca        
100 SRL ,,Valea Viilor”    570,0     
101 S.A. ,,Agrofirma” or. Cimișlia  591,71   102,96    
102 Primăria Ciucur-Minjir s. Ciucur-Minjir   210,0     
103 Primăria Hîrtop s. Hîrtop   340,0     
104 Primăria Lipoveni s. Lipoveni   126,3     
105 Primăria Ecaterinovca s. Ecaterinovca   300,0     
106 Primăria Căușeni Or. Căușeni 768,8  1983,7  

2805,7  
3301,7      

107 Primăria Căinari Com. Căinari  364,0  85,3      
108 Primăria Baccealia s. Baccealia   754,4      
109 Primăria Baimaclia s. Baimaclia   

 
949,4  
111,7  

    

110 Primăria Chircăești s. Chircăești   968,3      
111 Primăria Chircăeștii Noi  s. Chircăeștii Noi   1027,2       
112 Primăria Cîrnățeni s. Cîrnățeni   459,5      
113 Primăria Cîrnățeni Noi s. Cîrnățeni Noi 1494        
114 Primăria Ciuflești s. Ciuflești 216,7        
115 Primăria Copanca s. Copanca   603,2      
116 Primăria Coșcalia s. Coșcalia 613,4  

453  
754,2  

 
 

203,4      

117 Primăria Fîrlădeni s. Fîrlădeni   884,3      
118 Primăria Grădinița s. Grădinița 843,9        
119 Primăria Grigorievca s. Grigorievca 583,8        
120 Primăria Hagimus s. Hagimus 324,3        
121 Primăria Opaci s. Opaci 328,9        
122 Primăria Pervomaisc s. Pervomaisc   429,5      
123 Primăria Sălcuța s .Sălcuța   693,5      
124 Primăria Tănătari s. Tănătari   514,9      
125 Primăria Tănătari Noi s. Tănătari Noi 1098,5        
126 Primăria Taraclia s. Taraclia 1529        
127 Primăria Tocuz s. Tocuz 717,3       
128 Primăria Ucrainca s. Ucrainca 939,3        
129 Primăria Zaim s. Zaim  1445,6       
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RAIONUL COMRAT 
130 SRL ,,Tentidol” or. Comrat, s. Lenin, 9 192,87        
131 SRL ,,Oberegagro”  or. Comrat, s. Lenin, 2 207        
132 SRL ,,Agrimatco Service” or. Comrat, s. Lenin, 240        
133 Primăria Comrat  Or. Comrat   825       
134 Primăria Chircovo s. Chircovo  680      
135 Primăria Congaz s. Congaz  6682      
136 Primăria Budjac s. Budjac        
137 Primăria Cișmichioi s. Cișmichioi        

RAIONUL CĂLĂRAȘI 
138 S.A. ,,Fertilitate”  str. Alexandru cel Bun, 242  10041      
139 SRL ,,Proiolen Protect”  s. Bravicea 16       
140 SRL ,,MMTSN și Ion”  or. Călărași, str. 31 august, 6        
141 SRL ,,Vanisi” or. Călărași, Pan Halipa,10 30       
142 Primăria Onișcani s. Onișcani  570      

RAIONUL CRIULENI 
143 SRL ,,VN NOVA” r-nul Criuleni, s. Măgdăcești        
144 SRL ,,Eco Organica” or. Criuleni,  31 august, 177        
145 SRL ,,Ghider AQUA” Criuleni, Ștefan cel Mare, 46        

RAIONUL DONDUȘENI 
146 SRL ,,Agro Panfil” r-nul Dondușeni, s. Plopi 70       
147 SRL ,,Climăuțanul Agro” s. Climăuți 240       
148 SRL ,,Laridan Lux” or. Dondușeni, Cantemir,135 300        
149 SRL ,,Fenix Agro” s. Pocrovca 108       
150 SRL ,,Glinai & Co” s. Elizavetovca 20        
151 SRL ,,Glio Ghidrovici” or. Dondușeni, str. Feroviarilor,18 30        
152 SRL ,,Nord Agroservice” or. Dondușeni, str. Independenței, 

2a 
41       

153 SRL ,,Agro- OC” or. Dondușeni, str. Feroviarilor, 2 12       
RAIONUL DROCHIA 

154 SRL ,,Tarod - com” or.Drochia, 31 August, 33 30     1  
155 SRL ,,Petreanca Agro” s. Petreni 70     1  
156 SRL ,,Wetrade Agro” s. Țarigrad 600     1  
157 SRL ,,Gribova Agro” s. Gribova 120     1  
158 SRL ,,Agroledor” s. Chetrosu 30     -  
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159 SRL ,,Mihailena Agro”  s. Mîndîc 70     1  
160 SRL ,,Cubvas Agro” s. Maramonovca 120     -  
161 SRL ,,Zgura Agro” s. Zgurița 300     -  
162 SRL ,,Dealul ochiulbean” s. Ochiul Alb 120     1  
163 SRL ,,Agrofelds” s. Zgurița 70     1  
164 SRL ,,Bursemcom” s. Zgurița 70     1  
165 SRL ,,Valea Sofiei” s. Sofia 200     1  
166 SRL ,,Grădcom nord” s. Șurii Noi 30     1  
167 SRL ,,Drochianca” s. Drochia 40     1  
168 SRL ,,Trans Impex 

Trading” 
s. Drochia, str. N.Iorga, nr.5 1000     -  

RAIONUL DUBĂSARI 
169 SRL,,Agromondcom” s. Coșnița 494       

RAIONUL EDINEȚ 
170 SRL ,,Floronis” or. Cupcini, str. Renașterii,1 250       
171 SRL ,,Magnific Group” or. Cupcini, str. Gării, 4/f 200       
172 SRL ,,DMG Company” or. Cupcini, str. Gării, 4/f 100       
173 SRL ,,Transfer Impex” or. Cupcini, str.Renașterii, 1 150       
174 S.A. ,,Mecgrato” or. Cupcini 250       
175 SRL,,Rusagro-Prim” or. Cupcini, str. Gării,3 230       
176 SRL ,,Protecția Plantelor” or. Chișinău 100       
177 ,,Agrocenter Euro Chem” or Cupcini, str Renașterii, 1a 35       
178 SRL ,,Prestigiu Market” Cupcini, Constructorilor, 40 200       
179 SRL ,,Chemtera Group” or. Cupcini 100       
180 SRL ,,Moldova zahăr” or. Cupcini 200       
181 SRL ,,Plohoi Adrian” s. Hlina 200   5,75    
181 SRL ,,Vilora VS” s. Stolniceni 50       
183 Primăria Goleni s. Goleni  80      
184 Primăria Edineț or. Edineț  65      
185 Primăria Rotunda s. Rotunda   50     
186 Primăria Tîrnova s. Tîrnova   65     
187 Primăria Fetești s. Fetești   80     
188 Primăria Lopatnic s. Lopatnic   70     
189 Prim Cuconeștii Noi s. Cuconeștii  Noi   60     
190 Primăria Ciurt s. Ciurt   90     
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191 Primăria Cupcini or. Cupcini  80      
192 Prim Cetroasa Nouă s. Cetroasa  Nouă  70      
193 Primăria Stolniceni s. Stolniceni  65      
194 Primăria Șofrîncani s. Șofrîncani   75     

RAIONUL FĂLEȘTI 
195 SA ,,Fertilitatea” r-nul Fălești, s. Hîtrești 6   1,1    
196 SA ,,Mold Nord” or. Fălești 5    1,033   
197 SRL ,,Raza” or. Fălești, str. Eminescu, 51        
198 SRL ,,Cătădeni Lux” or. Fălești, str. Chișinăului        
199 SRL ,,Avante” s. Răuțel        
200 SRL ,,Kvintessence” s. Răuțel        
201 SRL ,,Piramida Market” or. Fălești, str. Gagarin,1        

RAIONUL FLOREȘTI 
202 SRL ,,Tetracom Agro” r-nul Florești, s. Ghindești 480     1  
203 SRL ,,Pan Clip” s.Mărculești 100   7  1  
204 SRL ,,Chip Agro” s. Prodănești    3  1  
205 SRL ,,Demedar Com” s. Prăjila  200  14,27  1  

RAIONUL GLODENI 
206 SRL ,,Agremonia” r-nul Glodeni, s. Dușmani 20     1  
207 SRL ,,Hotin” s. Fundurii Noi 19     1  
208 SRL ,,Teritorial Impex” s. Camenca 27     1  
209 SRL ,,AudrieiaAgro” s. Ciuciulea 16     1  
210 C.A.P. ,,La Fontan” s. Balatina 23     1  
211 S.A. ,,Serele Glodeni” or. Glodeni, str. Eminescu      1  

RAIONUL IALOVENI 
212 CSP ,,Protecția Plantelor” or. Ialoveni, str. Betania, 2 960   4,8    
213 SRL ,,Ducato M” s. Vasieni         
214 SRL ,,Ceteronis-ST” or. Ialoveni, str. Betania, 2        

RAIONUL LEOVA 
215 SRL ,,Transfer Impex” s. Iargara, Ștefan Mare, 17        
216 SRL ,,Sudagroscut” or. Leova, str. Pruteanu  1800      
217 CAP ,,Glia” s. Pleșcani        
218 CAP,,Lorex Agro” s. Cneazevca  600      
219 SRL ,,FructAgroprut” s. Tochile Răducani  300      
220 Primăria Vozniseni Vozniseni  300      
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221 Primăria Borodeni Borodeni   600     
222 Primăria Leova Leova   200     
223 Primăria Borogani Borogani   700     
224 Primăria Colibabovca Colibabovca   800     
225 Primăria Cupcui Cupcui   800     
226 Primăria Filipeni Filipeci   1600     
227 Prim. Sarata Rezeși Sarata Rezeni   200     
228 Primăria Orac Orac   200     
229 Prim. Sarata Nouă Sarata Nouă   200     
230 Primăria Tomai Tomai   300     

RAIONUL OCNIȚA 
231 SRL ,,Agromond Com” or. Ocnița, 50 ani ai Biruinței, 202        
232 SRL ,,ICC Rediul Mare” s. Rediul Mare        
233 SRL ,,Amma profinvest” or. Ocnița, 50 ani ai Biruinței, 202        
234 SRL ,,Dîngenenarul” s. Dîngeni 2748,6       

RAIONUL ORHEI 
235 SRL ,,Orgcereale” r-nul Orhei, s. Brănești        
236 SRL ,,Eurocomserv” r-nul Orhei, s. Brănești        

RAIONUL REZINA 
237 GȚ ,,Gîrlea Andrei Pavel” r-nul Rezina, s. Țareuca 50       
238 SRL ,,Cinmar Agro” s. Cinișeuți 10     1  
239 GȚ ,,Nicolae Olaru” s. Sîrcova 17       
240 SRL ,,Mobagro” s. Echimăuți       1  
241 SRL ,,Surinmih” s. Lalova      1  
242 GȚ ,,Josan Elizaveta” s. Lalova      1  
243 SRL ,,Caragor Agro” s. Lalova      1  
244 SRL ,,Slohor Uris” s. Lalova      1  
245 ÎI ,,Stog Ion” s. Mincenii de Jos      1  
246 SRL ,,Broters” s. Cuizăuca      1  

RAIONUL RÎȘCANI 
247 CAP ,,Sîngureanca” r-nul Rîșcani, s. Sîngureni 40       
248 ,,Cutezătorul agricol” s. Recea 60       
249 SRL ,,Stîncăuți” s. Șaptebani 80       
250 SRL ,,Vapricom” s. Văratic 60       
251 SRL ,,Bindagrocom” s. Borosenii Noi 40       
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RAIONUL SÎNGEREI 
252 SRL ,,CitoGazService” r-nul Sîngerei, s. Alexandreni 1000     1  
253 SRL ,,Tinexim”  s. Alexandreni 1000     1  
254 SRL ,,InteligentAgro” s. Copăceni 200       
255 SRL ,,AgroChimicale” s. Grigoreuca 170       
256 SRL ,,Helicecom Nord” or. Sîngerei, str.A.Crihan, 40 32     1  
257 SRL ,,SemibelAgro” s. Pepeni        
258 Primăria Sîngerei or. Sîngerei  200      
259 Primăria Copăceni s. Copăceni   150     
260 Primăria Heciul Nou s. Heciul Nou   100     
261 Primăria Pepeni s. Pepeni   100     

RAIONUL SOROCA 
262 C.P. ,,CVA Virocagro” r-nul Soroca, s. Șeptelici 100       
263 SRL ,,Agrimatco Service” or. Soroca, str. Uzinelor, 5 1000       
264 SRL ,,Danigdim Frigo”  or. Soroca, bd. Ștefan Mare,110b 120       
265 SRL ,,Vitalitifruct expo” s. Racovăț 25       
266 Primăria Cosăuți s. Cosăuți 120       
267 C.P. ,,CVA Virocagro” s. Șeptelici 100       

RAIONUL STRĂȘENI 
268 S.C. ,,Agrodor Succes” Strășeni, Cojușna, DNR1 km14,8 65       
269 SRL ,,Diazchim” or. Strășeni, șos.Chișinăului,10a 1300       
270 SRL ,,Monific Grup” or. Strășeni,  Mateevici, 18 7000       
271 SRL ,, Agrostoc” or. Strășeni, Mateevici, 18/7 1500       
272 SRL ,,Agarista Agricolă” or. Strășeni, Mateevici, 18/5 1070       
273 SRL ,,Agrotehnolog”  or. Strășeni, str. Mateevici 1000       
274 SRL ,,Codru” or. Strășeni,  Mateevici, 14 3000       
275 Primăria Micleușeni s. Micleușeni  60      
276 Primăria Vorniceni s. Vorniceni  845      
277 Primăria Strășeni s. Strășeni   100     
278 Primăria Romanești s. Romanești   200     

RAIONUL ȘOLDĂNEȘTI 
279 SRL ,,Forever”  or. Șoldănești, str. Donici, 14 34,8    1,193   
280 SRL ,,Laridan Lux” s. Rogojeni 1230       
281 SRL ,,Vagadi” s. Alcedar 412       
282 SRL ,,Lobi Logogistic” s. Chipeșca 20       
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283 SRL ,,Codreanca Gonta” s. Raspopeni 1000       
284 FPC ,,Bioprotect” or. Șoldănești, s. Feroviarilor,71 4649       

RAIONUL STEFAN VODĂ 
285 SRL ,,IR-DAR” or. Ștefan Vodă, str. Livezilor 18       
286 SRL ,,Prodcon Fit” or. Ștefan Vodă, Alexandru cel 

Bun, 3/2 
38       

287 SRL ,,Prodcon Fit” s. Olănești, str. Alexandru cel Bun, 1 40       
288 SRL ,,Europrotect com” or. Ștefan Vodă, Trandafirilor, 6/3 15       
289 SRL ,,Focaro Agro” s. Copceac  360      
290 SRL ,,Iridrea” s. Tudora  460      
291 SRL ,,Tradițional” s. Alava  110      
292 SRL ,,Carahasani Agro” s. Carahasani  320      
293 SRL ,,Nistru Olănești” s. Olănești  310      
294 SRL ,,Cioburciu Agro” s. Cioburciu  100      
295 ÎI ,,Vinăria Purcari” s. Purcari 170       

RAIONUL TARACLIA 
296 SRL ,,Agrogled”  or. Tarclia 60,45       
297 SRL ,,Kelley Greins”  r-nul Taraclia, s. Balabanu 500       
298 SRL ,,Acpadon”  or. Ceadîr-Lunga, 

str. Lomonosova, 33 
60       

299 SRL ,,Corten Vin”  Taraclia,  
str. Comsomolischaia, 5/2 

60,45       

230 SRL ,,Goscana”  or. Taraclia, str. Cebanov, 2 69       
231 Primăria Tvardița or. Tvardița  50      
232 Primăria Taraclia or. Taraclia   200     
233 Primăria Balabanu s. Balabanu   100     

RAIONUL TELENEȘTI 
234 COOP,,Agromagazin” or. Telenești str. Ștefan cel 

Mare,13 
50       

235 Î.I. ,,SamarVin”  or. Telenești, str. Dacia 30       
236 SRL ,,Agriprof-G”  or. Telenești, str. Dacia 27       
237 SRL ,,Prog Agroter” Ungheni, s. Valea Mare 500       
238 G.Ț. ,,Frutta Nova” Ungheni, s. Gherman 25       
239 CAP ,,Uncermol” s. Cioropcan 10       
240 SRL ,,Undan-Agro”  s. Cetireni 15       
241 SRL ,,Agrosfera BM” s. Pîrlița  20       
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242 G.Ț. ,,Diaconu Mihail” s. Manoilești  20       
243 SRL ,,Cidonia” s. Todirești 25       
244 SRL ,,Faunus Vladnic”  s. Grăseni 20       
245 SRL ,,Traidan Agro” s. Teșcureni 21       

RAIONUL VULCĂNEȘTI 
246 Primăria Cișmichioi r-nul Vulcănești, s. Cișmichioi  150      
 Total       54  
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Informația privind rezultatele controlului ecologic de stat 
la compartimentul „gestionarea deșeurilor”, anul 2020 

                                                                                                                                  Anexa 6 
 

                                                                                  

6Nr. 
d/o 

Încălcările depistate și 
măsurile întreprinse 

Unitate 
de 

măsură Total 

Beneficiari implicați 

Persoane 
fizice 

Persoane cu 
funcție de 

răspundere 

Persoane 
juridice 

1 2 3 4 5 6 7 
1. Controale efectuate: Caz 319   319 
  - planificate Caz 156   156 
 - inopinate Caz 163   163 
 Procese-verbale de 

control întocmite 
Caz 293   293 

 Acte de inspectare 
întocmite 

Caz 1133 364 729 40 

2. Contravenții  Caz 1487 1416 30 41 
 Inclusiv pe art. din CC  1487 1416 30 41 

    2.1. Art. 154 alin.(1) Caz 1454 1413  41 
  - depozitare Caz 474 445  29 
  - ardere Caz 980 968  12 

  - Amenzi aplicate Lei 1210900 935400  285000 
  - Amenzi încasate Lei 610200 467700  142500 

2.2. Art. 154 alin.(2) caz 3 3   
  - Amenzi aplicate Lei 1800 1800   
  - Amenzi încasate Lei 900 900   
  - Acțiuni înaintate 

  (prejudiciul cauzat) 
Lei 758 758   

  - Acțiuni satisfăcute 
  (prejudiciul 
recuperat) 

Lei 758 758   

2.3. Art. 154 alin.(3) Caz     
  - Amenzi aplicate Lei     
  - Amenzi încasate Lei     

2.4 Art.154 alin.(4) Caz     
 -Amenzi aplicate Lei     
 -Amenzi încasate Lei     

2.5. Art. 154 alin.(5) Caz     
  -Amenzi aplicate Lei     
  -Amenzi încasate Lei     

2.6. Art.154 alin.(6) Caz     
  - Amenzi aplicate Lei     
  - Amenzi încasate Lei     

2.7. Art.154 alin.(7) Caz     
 -Amenzi aplicate Lei     
 -Amenzi încasate Lei     
 - Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     
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 -Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat) 

Lei     

2.8. Art.154 alin.(8) Caz     
  - Amenzi aplicate Lei     
  - Amenzi încasate Lei     
 - Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat) 

Lei     

2.9. Art.154 alin.(9) Caz     
  -Amenzi aplicate Lei     
  -Amenzi încasate Lei     
 Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei 

 
    

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat) 

Lei 
 

    

2.10. Art. 154 alin.(10) Caz     
  -Amenzi aplicate Lei     
  -Amenzi încasate Lei     
 -Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 -Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu  recuperat) 

Lei     

2.11. Art.154 alin.(11) Caz 30  30  
  -Amenzi aplicate Lei 51000  51000  
  -Amenzi încasate Lei 25500  25500  
 Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu  recuperat 

Lei     

2.12. Art.181 Caz     
 -Amenzi aplicate Lei     

 -Amenzi încasate Lei     
3. Total:      
 Contravenții Caz 1487 1416 30 41 

 Amenzi aplicate Lei 1271400 935400 51000 285000 
 Amenzi încasate Lei 635700 467700 25500 142500 
 Acțiuni înaintate 

(prejudiciu cauzat) 
Lei 758 758   

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu 
recuperat) 

Lei 758 758   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



108 
 

 
Rezultatele controlului ecologic de stat 

la compartimentul „managementul substanțelor chimice”, anul 2020 
 

                                                                                                                          Anexa 7 
 

Nr. 
d/o 

Încălcările depistate și 
măsurile întreprinse 

Unitate 
de măsură 

Total 

              Beneficiari implicați 

Persoane  
fizice 

Persoane cu 
funcție de 

răspundere 

Persoane 
juridice 

1 2 3 4 5 6 7 
1. Controale efectuate: Caz 25   25 
   - planificate Caz 3   3 
 - inopinate Caz 22   22 
 Procese-verbale de 

control întocmite 
Caz 25   25 

 Acte de inspectare 
întocmite 

Caz 71 17 3 51 

2. Contravenții  Caz 9 6  3 
 Inclusiv pe art. din CC      

2.1 Art.155 alin.(1) Caz 9 6  3 
 -Amenzi aplicate Lei 28800 9300  19500 
 -Amenzi încasate Lei 14400 4650  9750 
 Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat) 

Lei     

2.2 Art.155 alin.(2) Caz     
 -Amenzi aplicate  Lei     
 -Amenzi încasate Lei     
 Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat) 

Lei     

2.3 Art. 155 alin.(3) Caz     
 -Amenzi aplicate Lei     
 -Amenzi încasate Lei     
 Acțiuni înaintate  

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat 

Lei     

3. Total:      
 Contravenții Caz 9 6  3 

 Amenzi aplicate Lei 28800 9300  19500 
 Amenzi încasate Lei 14400 4650  9750 
 Acțiuni înaintate 

(prejudiciu cauzat) 
Lei     

 -Acțiuni satisfăcute 
(prejudiciu recuperat) 

Lei     

       
 
 
 
 

 


